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大谷大学 卒業生アンケート調査 

調査結果報告書  



 

2 調査概要 

■調査目的 

  在学中に受けた教育・学生サポート制度に対する評価や、在学中に身についた力・態度・考え方等の社会での有用性などを明らかにし、
2012年度調査結果との比較も含め、今後の教育内容等の改善に役立てる。合わせて、卒業生が必要とする情報や大学への要望を探り、
今後の卒業生サポート施策検討の参考資料とする。 

 

 

■調査内容 

  １．授業への振り返り評価 

  ２．就職サポート制度への振り返り評価 

  ３．在学中に身についた力と社会で必要な力 （態度・考え方等も含む） 

  ４．就職活動時の意識、卒業時の進路・就職状況と満足度 

  ５．現在の進路・就職状況と満足度 

  ６．大谷大学への満足度、卒業生が必要としている情報・サポート施策 
 

 

■調査方法 ： 郵送調査 
 

 

■調査時期 ： 2015年８月８日～２８日 
 

 

■調査対象とする卒業生 ： 平成24年度～平成26年度の卒業生 
                   （2012年9月～2015年3月までの卒業生） 
                     

■謝礼 ： 図書カード 500円分 



 

3 調査概要 

 学科別調査票発送数・回収状況 

2012 年度
卒　業　生

2013 年度
卒　業　生

2014 年度
卒　業　生

合計

1 真宗学科 88 79 82 249 246 3 243 47 19.3% 47 19.3%

2 仏教学科 70 42 40 152 152 4 148 34 23.0% 34 23.0%

3 哲学科 54 43 52 149 149 5 144 41 28.5% 41 28.5%

4 社会学科 113 105 114 332 332 6 326 70 21.5% 70 21.5%

5 歴史学科(史学科) 91 102 91 284 284 8 276 68 24.6% 68 24.6%

6 文学科 83 68 59 210 209 8 201 45 22.4% 44 21.9%

7 国際文化学科 85 95 95 275 275 10 265 55 20.8% 55 20.8%

8 人文情報学科 100 98 87 285 284 8 276 52 18.8% 52 18.8%

9 教育・心理学科 93 100 98 291 288 4 284 79 27.8% 79 27.8%

10 仏教科 23 10 15 48 43 0 43 12 27.9% 11 25.6%

11 幼児教育保育科 81 73 83 237 233 2 231 53 22.9% 53 22.9%

881 815 816 2,512 2,495 58 2,437 557 22.9% 555 22.8%

※学科無回答１名を含む

回収率
有効

回答数
（入力数）

有効
回答率

卒業生数

文

短

計

調査票
発送数

バック
メール

調査票
リーチ数

回収数

2009 年度
卒　業　生

2010 年度
卒　業　生

2011 年度
卒　業　生

合計

1 真宗学科 76 80 67 223 223 2 221 38 17.2% 38 17.2%

2 仏教学科 70 53 54 177 177 2 175 36 20.6% 36 20.6%

3 哲学科 77 65 66 208 206 4 202 40 19.8% 40 19.8%

4 社会学科 194 153 162 509 506 3 503 86 17.1% 82 16.3%

5 歴史学科(史学科) 81 75 92 248 247 5 242 63 26.0% 63 26.0%

6 文学科 85 68 84 237 237 2 235 70 29.8% 69 29.4%

7 国際文化学科 106 128 107 341 339 6 333 74 22.2% 72 21.6%

8 人文情報学科 90 104 86 280 280 2 278 62 22.3% 59 21.2%

9 仏教科 12 22 17 51 51 2 49 10 20.4% 10 20.4%

10 幼児教育保育科 89 76 76 241 240 6 234 65 27.8% 65 27.8%

880 824 811 2,515 2,506 34 2,472 544 22.0% 534 21.6%計

卒業生数
調査票
発送数

バック
メール

調査票
リーチ数

回収数 回収率
有効

回答数
（入力数）

有効
回答率

文

短

＜2015年度＞ 

＜参考 ： 2012年度＞ 

※回収率＝回収数／調査票リーチ数 
※有効回収率＝有効回収数／調査票リーチ数 



 

4 

35.4

45.4

64.6

54.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

男性 女性 無回答

回答者の属性 

性別 

卒業年度 

卒業学科 

現在の居住地 

卒業した高校の 
所在地 

２
０
１
２
年

（
平
成
２
４
年

）

９
月

２
０
１
３
年

（
平
成
２
５
年

）

３
月

２
０
１
３
年

（
平
成
２
５
年

）

９
月

２
０
１
４
年

（
平
成
２
６
年

）

３
月

２
０
１
４
年

（
平
成
２
６
年

）

９
月

２
０
１
５
年

（
平
成
２
７
年

）

３
月

無
回
答

1.1

34.1

0.9
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0.2 0.0

5.8
8.6

18.6

41.6
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情
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科
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答

7.1 6.7
7.5

15.4

11.8
12.9 13.5

11.0

1.9

12.2

0.0

8.5

6.1
7.4

12.6 12.3

7.9

9.9 9.4

14.2

2.0

9.5

0.2
0%

5%

10%

15%

20%
2012年（n=534） 2015年（n=555）

－

※ 2009年度～2011年度卒業生は、2012年度卒業生アンケート調査対象者 
2012年度～2014年度卒業生は、2015年度卒業生アンケート調査対象者 



Ⅰ．授業に対する評価 

※標本数30未満は参考値として扱い、基本的にコメントはなし 



 

6 在学中に受けた授業について 

 

 

 

 

2012年 (n=534) 68.7

2015年 (n=555) 71.4

2012年 (n=534) 68.4

2015年 (n=555) 69.4

2012年 (n=534) 67.4

2015年 (n=555) 69.2

2012年 (n=534) 54.3

2015年 (n=555) 56.2

2012年 (n=534) 52.6

2015年 (n=555) 53.0

2012年 (n=534) 31.8

2015年 (n=555) 36.2

ｃ．
ものごとに対する
自分なりの考え方を
深められる授業が多い

あて
はまる

計

ａ．
専門的な知識・技術が
身につく授業が多い

ｄ．
さまざまな考え方に触れ、
自分の視野を広げられる
授業が多い

ｆ．
自分の生き方に影響を
与えた授業がある

ｅ．
自分で考えたり調べたり、
主体的に学ぶ姿勢が
身につく授業が多い

ｂ．
社会人として基礎的な
教養が身につく授業が多い

21.7 

21.1 

21.3 

22.0 

23.2 

22.9 

23.4 

20.0 

14.2 

13.5 

5.2 

6.3 

47.0 

50.3 

47.0 

47.4 

44.2 

46.3 

30.9 

36.2 

38.4 

39.5 

26.6 

29.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※「あてはまる計」：「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 

■全体 

013040
タイプライターテキスト

013040
タイプライターテキスト

013040
タイプライターテキスト

013040
タイプライターテキスト

013040
タイプライターテキスト

013040
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q１．あなたが大谷大学で受けた授業についてお聞きします。
　　　下記の項目は、大谷大学の授業にどの程度あてはまると思いますか。各項目についてあてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 68.7 71.4 68.4 69.4 67.4 69.2 54.3 56.2 52.6 53.0 31.8 36.2

 男性 189 252 67.7 66.7 65.1 60.7 68.8 66.3 57.1 50.8 52.9 47.2 30.2 31.3
 女性 345 303 69.3 75.2 70.1 76.6 66.7 71.6 52.8 60.7 52.5 57.8 32.8 40.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 70.3 71.3 69.1 66.7 67.4 65.1 55.4 58.5 56.0 52.8 30.3 35.9
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 64.8 72.8 72.1 70.4 68.5 75.9 52.1 52.5 49.7 54.9 28.5 33.3
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 70.8 70.5 64.6 71.5 66.7 66.8 55.7 57.0 52.1 51.8 36.5 38.9
 【文】真宗学科 38 47 89.5 87.2 65.8 66.0 73.7 78.7 71.1 72.3 57.9 51.1 18.4 23.4
 【文】仏教学科 36 34 69.4 50.0 63.9 55.9 75.0 64.7 69.4 44.1 44.4 26.5 33.3 26.5
 【文】哲学科 40 41 67.5 63.4 75.0 78.0 82.5 82.9 62.5 73.2 50.0 48.8 22.5 19.5
 【文】社会学科 82 70 58.5 58.6 65.9 65.7 70.7 65.7 53.7 40.0 40.2 31.4 36.6 30.0
 【文】（歴）史学科 63 68 79.4 77.9 73.0 76.5 68.3 63.2 47.6 63.2 69.8 61.8 28.6 25.0
 【文】文学科 69 44 62.3 65.9 68.1 72.7 58.0 75.0 49.3 45.5 55.1 61.4 18.8 25.0
 【文】国際文化学科 72 55 47.2 54.5 72.2 69.1 62.5 65.5 47.2 54.5 37.5 50.9 29.2 43.6
 【文】人文情報学科 59 52 59.3 67.3 47.5 53.8 42.4 53.8 32.2 28.8 42.4 42.3 28.8 32.7
 【文】教育・心理学科 - 79 - 81.0 - 65.8 - 68.4 - 63.3 - 62.0 - 50.6
 【短】仏教科 10 11 90.0 81.8 90.0 100.0 100.0 100.0 90.0 81.8 80.0 81.8 30.0 63.6
 【短】幼児教育保育科 65 53 95.4 94.3 78.5 81.1 78.5 73.6 66.2 69.8 73.8 77.4 61.5 67.9
 とても満足 235 212 84.7 84.0 80.0 82.5 78.7 84.0 72.3 74.5 66.4 64.6 43.8 46.7
 まあ満足 232 257 60.3 71.6 65.1 68.9 65.5 66.1 45.3 51.4 46.1 52.5 25.4 35.4
 どちらともいえない 39 48 38.5 43.8 33.3 39.6 30.8 45.8 25.6 35.4 28.2 25.0 10.3 12.5
 満足していない 27 38 44.4 34.2 44.4 36.8 40.7 36.8 14.8 13.2 22.2 26.3 11.1 13.2
 ぜひ勧めたい 130 93 83.8 91.4 82.3 89.2 82.3 88.2 73.8 79.6 71.5 76.3 53.8 61.3
 まあ勧めたい 220 225 74.1 80.0 69.5 72.4 72.7 74.2 58.6 64.0 55.0 58.7 32.3 44.9
 どちらともいえない 128 169 57.8 62.1 62.5 66.3 56.3 60.4 40.6 42.6 39.1 43.8 16.4 20.7
 勧めたくない 55 68 36.4 38.2 43.6 39.7 38.2 48.5 21.8 32.4 29.1 25.0 12.7 11.8

ｅ．ｆ．
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授
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と
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て

基
礎
的
な
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が

身
に
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く
授
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が

多
い

Q24 他者への
大谷大学

入学推奨度別

年度
全体

Q22 現在の
入学満足度別

在学中に受けた授業について 

 

 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※各項目の数値は、 「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 

■性別／卒業年度／卒業学科／現在の入学満足度／他者への大谷大学入学推奨度 
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差

在学中 1年生 (n=657) 36.8

卒業後 3年目 (n=171) 57.3

在学中 4年生 (n=518) 45.2

卒業後 2年目 (n=147) 49.7

在学中 3年生 (n=579) 43.9

卒業後 1年目 (n=167) 54.5

在学中 2年生 (n=71) 66.2

卒業後 3年目 (n=23) 65.2

在学中 1年生 (n=92) 51.1

卒業後 2年目 (n=15) 80.0

あて
はまる

計

2012年度
卒業生

20.5

2013年度
卒業生

4.5

10.6

2013年度
卒業生

1.0

2014年度
卒業生

28.9

2014年度
卒業生

9.0 

18.1 

11.8 

19.7 

11.2 

18.6 

36.6 

17.4 

17.4 

33.3 

27.9 

39.2 

33.4 

29.9 

32.6 

35.9 

29.6 

47.8 

33.7 

46.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

文
学
部

短
期
大
学
部

差

在学中 1年生 (n=657) 56.3

卒業後 3年目 (n=171) 69.0

在学中 4年生 (n=518) 62.2

卒業後 2年目 (n=147) 71.4

在学中 3年生 (n=579) 59.6

卒業後 1年目 (n=167) 65.9

在学中 2年生 (n=71) 88.7

卒業後 3年目 (n=23) 87.0

在学中 1年生 (n=92) 82.6

卒業後 2年目 (n=15) 86.7

あて
はまる

計

2012年度
卒業生

12.7

2013年度
卒業生

9.2

6.3

2013年度
卒業生

1.7

2014年度
卒業生

4.1

2014年度
卒業生

13.2 

18.7 

16.6 

17.0 

13.6 

14.4 

56.3 

43.5 

40.2 

60.0 

43.1 

50.3 

45.6 

54.4 

45.9 

51.5 

32.4 

43.5 

42.4 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

文
学
部

短
期
大
学
部

参考） 2009年度 在学生調査との比較 

 
 

■「ａ.専門的な知識・技術が身につく授業が多い」に対する評価の変遷 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、2013・2014年度卒業生に 
ついては2013年度在学生調査の「専門的な知識が身につく授業が多い」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の「ａ.専門的な知識・技術が身につく授業が多い」の数値 

■「ｆ.自分の生き方に影響を与えた授業がある」に対する評価の変遷 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、2013・2014年度卒業生に 
ついては2013年度在学生調査の「自分の生き方に影響を与えられる授業が多い」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の「ｆ.自分の生き方に影響を与えた授業がある」の数値 

※「あてはまる計」＝ 「とてもあてはまる」 ＋ 「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 
※差＝卒業生調査の「あてはまる計」 － 在学生調査の「あてはまる計」 

★差を絶対値に 
修正 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 79.2 74.2 67.2 62.7 58.4 60.4 45.1 49.4 36.7 45.4 36.1 36.9

 男性 189 252 76.2 66.7 63.0 53.6 49.2 50.4 42.9 43.3 38.1 41.3 29.6 32.9
 女性 345 303 80.9 80.5 69.6 70.3 63.5 68.6 46.4 54.5 35.9 48.8 39.7 40.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 83.4 74.4 69.1 62.6 63.4 57.9 46.3 46.2 38.9 43.6 38.3 41.0
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 80.0 69.8 67.9 66.7 61.2 58.6 44.2 48.8 40.0 44.4 32.7 34.0
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 74.5 77.2 64.6 59.6 52.1 64.8 45.3 52.8 32.3 47.7 36.5 35.8
 【文】真宗学科 38 47 76.3 78.7 52.6 59.6 50.0 57.4 42.1 48.9 60.5 63.8 28.9 36.2
 【文】仏教学科 36 34 72.2 38.2 72.2 47.1 44.4 29.4 47.2 38.2 52.8 47.1 41.7 23.5
 【文】哲学科 40 41 72.5 80.5 62.5 70.7 57.5 63.4 42.5 56.1 35.0 58.5 42.5 36.6
 【文】社会学科 82 70 84.1 64.3 70.7 65.7 53.7 51.4 45.1 40.0 32.9 32.9 37.8 24.3
 【文】（歴）史学科 63 68 88.9 77.9 81.0 76.5 71.4 60.3 47.6 44.1 46.0 58.8 38.1 41.2
 【文】文学科 69 44 75.4 72.7 68.1 88.6 55.1 50.0 40.6 52.3 30.4 34.1 36.2 45.5
 【文】国際文化学科 72 55 77.8 70.9 73.6 76.4 47.2 47.3 40.3 41.8 40.3 41.8 58.3 58.2
 【文】人文情報学科 59 52 66.1 67.3 66.1 55.8 57.6 71.2 42.4 44.2 23.7 23.1 23.7 36.5
 【文】教育・心理学科 - 79 - 83.5 - 45.6 - 68.4 - 57.0 - 41.8 - 35.4
 【短】仏教科 10 11 90.0 81.8 70.0 45.5 60.0 63.6 90.0 90.9 40.0 90.9 30.0 27.3
 【短】幼児教育保育科 65 53 89.2 92.5 50.8 49.1 81.5 90.6 50.8 62.3 24.6 47.2 16.9 34.0
 とても満足 235 212 89.8 84.0 75.3 68.9 69.8 68.9 50.6 65.6 45.5 60.8 35.7 45.8
 まあ満足 232 257 75.4 75.5 66.4 64.2 52.6 61.1 43.5 44.0 31.9 39.7 39.7 35.0
 どちらともいえない 39 48 53.8 60.4 41.0 41.7 41.0 45.8 38.5 22.9 23.1 27.1 30.8 29.2
 満足していない 27 38 59.3 28.9 44.4 44.7 37.0 26.3 22.2 28.9 22.2 21.1 18.5 10.5
 ぜひ勧めたい 130 93 86.9 89.2 76.2 71.0 70.8 72.0 52.3 72.0 49.2 71.0 36.9 51.6
 まあ勧めたい 220 225 81.8 79.6 67.7 64.9 62.3 66.2 51.8 55.1 40.5 49.3 39.5 41.3
 どちらともいえない 128 169 77.3 68.0 67.2 62.1 49.2 58.0 34.4 40.8 27.3 36.7 35.2 30.2
 勧めたくない 55 68 56.4 51.5 45.5 45.6 36.4 30.9 27.3 20.6 14.5 19.1 23.6 19.1

ｆ．

「
人
間
学

」
や

「
仏
教
と
人
間

」

外
国
語
を
読
み

、

書
き

、
聞
き

、

話
す
力
を
身
に

つ
け
る
授
業

回
答
者
数

（
ｎ

）

ａ． ｂ．ｃ．ｄ． ｅ．

Q22 現在の
入学満足度別

Q24 他者への
大谷大学

入学推奨度別

「
学
び
の
発
見

」

（
導
入
科
目

）

年度
全体

F1 性別

専
門
分
野
の
基
礎
の

授
業

（
「
専
門
の

技
法

」
な
ど

）

在
籍
学
科
の

専
門
の
授
業

セ

ッ
ト
科
目
や

自
由
科
目
な
ど

、

専
門
以
外
も

幅
広
く
学
ぶ
授
業

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

 

 

 

 

2012年 (n=534) 79.2

2015年 (n=555) 74.2

2012年 (n=534) 67.2

2015年 (n=555) 62.7

2012年 (n=534) 58.4

2015年 (n=555) 60.4

2012年 (n=534) 45.1

2015年 (n=555) 49.4

2012年 (n=534) 36.7

2015年 (n=555) 45.4

2012年 (n=534) 36.1

2015年 (n=555) 36.9

ｃ．
専門分野の基礎の授業
（「専門の技法」など）

ｂ． 「人間学」や「仏教と人間」

ｆ．
外国語を読み、
書き、聞き、話す力を
身につける授業

ａ． 「学びの発見」（導入科目）

満足
していた

計

ｄ． 在籍学科の専門の授業

ｅ．
セット科目や自由科目
など、専門以外も
幅広く学ぶ授業

28.8 

21.3 

22.7 

17.5 

18.2 

15.0 

5.8 

7.4 

8.8 

10.1 

7.9 

6.8 

50.4 

53.0 

44.6 

45.2 

40.3 

45.4 

39.3 

42.0 

27.9 

35.3 

28.3 

30.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足していた まあ満足していた

授業内容に対する在学中の満足度 

（単位：％） 

 
 

■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科／現在の入学満足度／他者への大谷大学入学推奨度 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※各項目の数値は、 「とても満足していた」＋「まあ満足していた」の合計人数が標本数に占める割合 ※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

※各項目の数値は、 「とても満足していた」＋「まあ満足していた」の 
合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト
Q２A．　下記にあげた授業の内容についてお聞きします。
　　　　　A．在学中、あなたはこれらの授業内容にどの程度満足していましたか。B．卒業後、これらの授業内容を学んでいてよかったと思うことがありますか。
　　　　　A、Bそれぞれについて、各授業があてはまる番号１つずつに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

10 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 73.8 69.7 65.2 57.7 57.3 57.1 45.1 48.1 47.0 46.5 35.8 35.5

 男性 189 252 66.7 63.5 60.8 50.8 47.6 49.2 46.6 44.4 46.0 40.9 29.6 29.8
 女性 345 303 77.7 74.9 67.5 63.4 62.6 63.7 44.3 51.2 47.5 51.2 39.1 40.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 71.4 70.8 61.1 60.0 61.1 53.8 48.0 46.2 48.6 44.6 34.9 39.5
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 76.4 67.3 69.7 59.9 59.4 54.9 45.5 49.4 40.6 50.0 37.0 34.0
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 74.0 71.0 65.6 53.9 52.6 61.7 42.7 49.2 51.6 46.1 35.9 33.7
 【文】真宗学科 38 47 63.2 74.5 52.6 55.3 47.4 63.8 60.5 68.1 50.0 44.7 28.9 34.0
 【文】仏教学科 36 34 72.2 41.2 75.0 50.0 44.4 20.6 58.3 47.1 47.2 29.4 36.1 32.4
 【文】哲学科 40 41 80.0 75.6 65.0 63.4 67.5 53.7 42.5 58.5 45.0 51.2 52.5 36.6
 【文】社会学科 82 70 74.4 67.1 63.4 64.3 54.9 48.6 40.2 40.0 48.8 41.4 36.6 30.0
 【文】（歴）史学科 63 68 81.0 75.0 79.4 70.6 58.7 60.3 49.2 60.3 49.2 42.6 41.3 33.8
 【文】文学科 69 44 66.7 81.8 63.8 79.5 50.7 56.8 40.6 38.6 49.3 59.1 27.5 43.2
 【文】国際文化学科 72 55 73.6 60.0 73.6 61.8 41.7 47.3 48.6 45.5 41.7 41.8 56.9 52.7
 【文】人文情報学科 59 52 62.7 63.5 64.4 57.7 61.0 67.3 39.0 32.7 33.9 42.3 25.4 34.6
 【文】教育・心理学科 - 79 - 68.4 - 43.0 - 62.0 - 41.8 - 49.4 - 29.1
 【短】仏教科 10 11 70.0 63.6 50.0 18.2 70.0 54.5 60.0 72.7 70.0 81.8 30.0 27.3
 【短】幼児教育保育科 65 53 87.7 84.9 50.8 43.4 84.6 79.2 36.9 47.2 53.8 54.7 18.5 35.8
 ぜひ勧めたい 130 93 83.8 84.9 73.1 65.6 73.1 67.7 60.8 72.0 61.5 63.4 39.2 51.6
 まあ勧めたい 220 225 79.5 74.2 69.1 59.1 63.6 64.0 49.5 52.9 51.4 52.4 40.0 41.3
 どちらともいえない 128 169 64.8 63.3 60.2 59.8 44.5 53.3 32.0 40.2 32.8 38.5 29.7 25.4
 勧めたくない 55 68 47.3 50.0 41.8 36.8 23.6 29.4 20.0 19.1 27.3 23.5 23.6 19.1

外
国
語
を
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み

、

書
き

、
聞
き

、

話
す
力
を
身
に

つ
け
る
授
業

ｆ．
専
門
分
野
の
基
礎
の

授
業

（
「
専
門
の

技
法

」
な
ど

）

在
籍
学
科
の

専
門
の
授
業

セ

ッ
ト
科
目
や

自
由
科
目
な
ど

、

専
門
以
外
も

幅
広
く
学
ぶ
授
業

ｃ．ｄ． ｅ．

「
人
間
学

」
や

「
仏
教
と
人
間

」

ａ．ｂ．

「
学
び
の
発
見

」

（
導
入
科
目

）

回
答
者
数

（
ｎ

）

Q24 他者への
大谷大学

入学推奨度別

年度
全体

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

 

 

 

授業内容に対する現在の評価 

2012年 (n=534) 73.8

2015年 (n=555) 69.7

2012年 (n=534) 65.2

2015年 (n=555) 57.7

2012年 (n=534) 57.3

2015年 (n=555) 57.1

2012年 (n=534) 45.1

2015年 (n=555) 48.1

2012年 (n=534) 47.0

2015年 (n=555) 46.5

2012年 (n=534) 35.8

2015年 (n=555) 35.5

ｃ．
専門分野の基礎の授業
（「専門の技法」など）

よかった
と思う

計

ｄ． 在籍学科の専門の授業

ｅ．
セット科目や自由科目
など、専門以外も
幅広く学ぶ授業

ｂ． 「人間学」や「仏教と人間」

ａ． 「学びの発見」（導入科目）

ｆ．
外国語を読み、
書き、聞き、話す力を
身につける授業

32.8 

24.5 

24.7 

16.2 

21.0 

17.3 

14.0 

12.3 

9.6 

6.8 

9.9 

9.4 

41.0 

45.2 

40.4 

41.4 

36.3 

39.8 

31.1 

35.9 

37.5 

39.6 

25.8 

26.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもよかったと思う まあよかったと思う

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※「よかったと思う計」：「とてもよかったと思う」＋「まあよかったと思う」の合計人数が標本数に占める割合7 

（単位：％） ■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科／他者への大谷大学入学推奨度 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト
Q２B．　下記にあげた授業の内容についてお聞きします。
　　　　　A．在学中、あなたはこれらの授業内容にどの程度満足していましたか。B．卒業後、これらの授業内容を学んでいてよかったと思うことがありますか。
　　　　　A、Bそれぞれについて、各授業があてはまる番号１つずつに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形



 

11 授業内容に対する在学中の満足度と現在の評価との比較 

 

ｄ． 在籍学科の専門の授業 -4.5

ｅ．
セット科目や自由科目
など、専門以外も
幅広く学ぶ授業

-5.0

ｃ．
専門分野の基礎の授業
（「専門の技法」など）

-3.3

ｂ． 「人間学」や「仏教と人間」 2.7

ａ． 「学びの発見」（導入科目） -2.9

ｆ．
外国語を読み、
書き、聞き、話す力を
身につける授業

-1.4

74.2 

62.7 

60.4 

45.4 

49.4 

36.9 

69.7 

57.7 

57.1 

48.1 

46.5 

35.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在学中の満足度 現在の評価

※項目は、現在の評価の降順に並び替え 
※在学中の満足度＝「とても満足していた」＋「まあ満足していた」の合計人数が標本数に占める割合 
※現在の評価＝「とてもよかったと思う」＋「まあよかったと思う」の合計人数が標本数に占める割合 
※斜体＝「現在の評価」－「在学中の満足度」 

■授業の内容に対する在学中の満足度と現在の評価との比較 

全体（n=555） 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q２．　下記にあげた授業の内容についてお聞きします。
　　　　A．在学中、あなたはこれらの授業内容にどの程度満足していましたか。B．卒業後、これらの授業内容を学んでいてよかったと思うことがありますか。
　　　　A、Bそれぞれについて、各授業があてはまる番号１つずつに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形



 

12 授業についてもっと充実させてほしかった点・改善してほしかった点 

 

分類 件数 授業についてもっと充実させてほしかった点・改善してほしかった点 

授
業
内
容 

83 

■専門分野の授業 

• 「人間学I」が単に仏教の基礎知識を学ぶだけの授業になっていた。現代の社会問題や価値観

と仏教の教えを照らし合わせて、仏教の基礎知識を学びつつ、自分と社会を見つめる授業にな

ればよいと思いました。    （【文】文学科/男性） 

• 外国語の授業のレベルをもっと分けてほしい。検定費用の援助。ネイティブの先生をもっと増や

してほしかった。京都の寺社仏閣に関する授業など。（【文】国際文化学科/女性） 

• 教育・心理学科の“幼児教育”の専門の授業内容が“小学校教育”のものが多かったので“幼児

教育”に力を入れてほしい。（【文】教育・心理学科/女性） 

• 実技系科目がもっとあってもよかったと思う。特に教育・心理学科に関しては、職についてから

役立つ科目が圧倒的に少ない。（【文】教育・心理学科/女性） 

• 他学科の授業であって受けさせてほしいものが多々ありました（心理系統、仏教と道徳という教

育・心理学科など）。（【文】哲学科/女性） 

• スポーツに関する授業の内容の薄さ、授業数の少なさを改善した方がいい。（【文】仏教学科/男

性） 

■専門分野以外の授業 

• 社会人としてのマナーや一般常識の付け方を教わる授業があれば良かった。（【文】社会学科/

女性） 

• 少人数の授業をもっと増やしてほしいと思った。コミュニケーション力が養われそうです。（【文】

国際文化学科/女性） 

• 発表の場があまりなかったので、やる気が出なかった。レジュメ作成やパワーポイントを使う機

会のある授業がもっとあれば良いと思う。（【文】哲学科/女性） 

• もっとパソコンなどを使った授業を受けたかった。（【文】教育・心理学科/男性） 

• 地域との交流や学生と社会人との交流がもっとあれば、より勉強になったし、自分で考える力は

伸びるのかなと思いました。例えば、オペレッタの公演回数の増加や、地域の子供たちとの日々

の触れ合いなど。（【短】幼児教育保育科/女性） 

• 仏教系の授業ではなく、もっと日常的に役立つ授業をやってほしい。雑学のようなものや、ひと

つの時代、人物に焦点を当てた授業を多くしてほしかった。また、少人数でディスカッションでき

る授業がもっとあってもいいと思った。（【文】（歴）史学科/女性） 

※自由記述から代表的な意見を抜粋（卒業学科/性別） 

分類 件数 授業についてもっと充実させてほしかった点・改善してほしかった点 

教
員 

29 

■授業の進め方、授業に対する熱意 

• 教授の視野が狭いので、幅広い授業がしたかった。（【短】仏教科/女性） 

• 先生の話を一方的に聞く授業が多かったが、生徒が意見を述べる授業が少なかった。（【文】真

宗学科/男性） 

• 配布資料にバリエーションが欲しかった。（【文】（歴）史学科/男性） 

• もう少し授業参加型式をとっても良かったと思います。（【文】（歴）史学科/男性） 

• 幼稚園免許に対して、幼児教育についてもっと掘り下げた話や幼稚園の相談をできる、実践的

にできる授業を増やして欲しかったです。先生がほしかったです。（【文】教育・心理学科/女性） 

• 授業開始時間を先生が守ってほしい。（【文】哲学科/女性） 

語
学
教
育 

29 

■高いレベルの語学教育 

• 外国語（英語）の読み・書きの授業は、もう少しレベルの高い内容を学習したかったです。（【文】

国際文化学科/女性） 

• 外国語の種類を増やして欲しかった。（【文】人文情報学科/男性） 

• 英語基礎演習。クラスによって授業レベルの差がつきすぎているので、統一した方がいいと思

われます。（【文】国際文化学科/男性） 

• 外国語の授業を4年間必須にしていただければよかったなぁと思います。1回生で受講したフラ

ンス語が大変面白かったので・・・。（【文】人文情報学科/女性） 

• 必修科目の英語において、話す機会を充実させて欲しかった。（【文】教育・心理学科/女性） 

カ
リ
キ
ュ
ラ
ム 

10 

■履修科目選択の自由度 

• セット科目を増やしてほしい。（【文】（歴）史学科/男性） 

• 人気のある授業をもっと受けやすくしてほしかった。（【文】仏教学科/男性） 

• 大谷派遣講師や教員免許などの資格にかかわる授業を、第一学年から受講することができた

ならもっと意欲的に授業に取り組めたと思っています。（【文】真宗学科/男性） 

私
語 

5 

■私語に対する不満 

• 授業中集中できなかったので、私語を注意して欲しい。（【文】社会学科/男性） 

• うるさい学生への対応をきちんとしてほしかった。（【文】文学科/女性） 

施
設
・ 

設
備 

3 

■施設・設備の充実 

• 体育館の自由開放に食堂の増設。（【文】国際文化学科/男性） 

• 図書館の開館時間、夜間もう少し長いと良いと思う。（【文】（歴）史学科/男性） 
  

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q３.　在学中に受けた授業を振り返って、あなたがもっと充実させてほしいと思っていたことや、改善してほしかった点などがあればお教えください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



Ⅱ．身についた力や考え方 



 

14 在学中に身についた力や知識・技術 

社会の規範や
ルールを理解して
行動する力

自分の意見を
相手にわかりやすく
伝える力

パソコン操作や
情報処理技能

目標をたて、
そのために必要な
プロセスを計画し、
遂行する力

ストレスに対応し、
自分の感情を
コントロールする力

常識にとらわれず、
新しいアイデアを
生み出す力

外国語を使って
コミュニケーション
する力

無回答

36.5 

28.7 

36.9 

31.8 

24.7 

16.9 

10.5 

2.6 

34.2 

33.7 

30.5 

29.7 

24.7 

17.1 

9.9 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534） 2015年（n=555）

専門的な知識や技術

多様な集団・組織の
中で人間関係を
構築する力

ものごとを
客観的・多面的に
とらえる力

幅広い視野や
考え方

自分の長所と
短所を客観的に
把握する力

目標の達成に
向かってあきらめず
に取り組み続ける力

相手の意見を
丁寧に聴き、内容を
正確に理解する力

さまざまな
社会問題についての
知識・理解

異文化や
多文化についての
知識・理解

50.0 

46.1 

48.5 

44.2 

38.6 

39.3 

36.3 

35.6 

43.6 

46.8 

46.1 

45.2 

41.1 

39.6 

38.2 

38.0 

35.3 

34.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

■全体 

116020
タイプライターテキスト
Q７A．　下記のⅠ群とⅡ群に示されている力や知識・技術についてお聞きします。
　　　　　A．あなたは、大谷大学での学びや学生生活を通して、これらの力が身についたと思いますか。B．卒業後、仕事や日頃の生活全般において、これらの力が必要だと感じることはありますか。
　　　　　Ⅰ群、Ⅱ群の項目のうち、A、Bにあてはまるものをすべて選び、下の回答欄の番号に○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 50.0 46.8 46.1 46.1 48.5 45.2 44.2 41.1 38.6 39.6 39.3 38.2 36.3 38.0 35.6 35.3 43.6 34.6 36.5 34.2 28.7 33.7 36.9 30.5 31.8 29.7 24.7 24.7 16.9 17.1 10.5 9.9 2.6 4.5

 男性 189 252 48.7 40.5 42.9 40.5 55.0 46.8 48.1 38.1 40.7 36.5 33.9 32.9 37.0 37.7 39.7 40.9 40.7 34.9 35.4 31.7 29.1 32.1 34.9 31.7 24.9 27.4 26.5 21.8 21.7 14.3 8.5 10.7 2.6 5.6
 女性 345 303 50.7 52.1 47.8 50.8 44.9 43.9 42.0 43.6 37.4 42.2 42.3 42.6 35.9 38.3 33.3 30.7 45.2 34.3 37.1 36.3 28.4 35.0 38.0 29.4 35.7 31.7 23.8 27.1 14.2 19.5 11.6 9.2 2.6 3.6
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 53.1 46.2 48.0 45.6 52.0 41.5 45.1 40.0 29.1 33.8 37.1 33.8 31.4 36.9 32.6 31.3 41.7 36.4 36.0 34.4 27.4 30.8 37.1 28.7 30.3 29.2 20.0 23.6 14.3 17.4 8.0 9.2 1.1 3.1
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 49.1 51.2 47.3 45.7 50.9 45.1 49.1 46.3 47.3 42.0 37.0 39.5 43.0 40.7 39.4 34.6 46.7 38.9 37.6 34.6 33.9 36.4 41.8 32.1 29.1 32.7 27.9 20.4 18.8 12.3 11.5 11.7 3.6 4.3
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 47.9 43.5 43.2 47.2 43.2 49.7 39.6 37.8 40.1 43.0 43.8 41.5 34.9 36.8 35.4 39.4 43.2 29.0 35.9 33.2 25.0 33.2 32.3 29.5 35.9 28.0 26.6 29.5 17.7 20.7 11.5 9.3 3.1 6.2
 【文】真宗学科 38 47 73.7 59.6 39.5 55.3 52.6 53.2 42.1 34.0 36.8 34.0 23.7 34.0 31.6 36.2 23.7 40.4 36.8 40.4 21.1 29.8 28.9 25.5 36.8 25.5 21.1 23.4 28.9 10.6 21.1 19.1 5.3 8.5 5.3 2.1
 【文】仏教学科 36 34 55.6 35.3 36.1 26.5 61.1 35.3 50.0 26.5 30.6 32.4 19.4 29.4 33.3 32.4 52.8 26.5 55.6 32.4 25.0 32.4 30.6 20.6 19.4 23.5 8.3 32.4 22.2 14.7 11.1 8.8 13.9 14.7 2.8 17.6
 【文】哲学科 40 41 55.0 36.6 37.5 24.4 62.5 56.1 60.0 41.5 40.0 39.0 22.5 34.1 55.0 36.6 40.0 41.5 37.5 41.5 37.5 26.8 27.5 39.0 25.0 14.6 22.5 39.0 25.0 34.1 22.5 34.1 7.5 9.8 2.5 4.9
 【文】社会学科 82 70 32.9 30.0 48.8 45.7 53.7 52.9 51.2 47.1 46.3 48.6 36.6 32.9 36.6 35.7 61.0 67.1 35.4 35.7 40.2 42.9 29.3 27.1 25.6 25.7 29.3 34.3 23.2 31.4 15.9 18.6 4.9 5.7 2.4 4.3
 【文】（歴）史学科 63 68 68.3 55.9 41.3 44.1 46.0 38.2 41.3 32.4 31.7 33.8 44.4 41.2 31.7 47.1 36.5 38.2 52.4 45.6 44.4 25.0 20.6 35.3 34.9 30.9 36.5 35.3 20.6 25.0 12.7 10.3 3.2 2.9 6.3 2.9
 【文】文学科 69 44 49.3 50.0 47.8 38.6 46.4 52.3 52.2 56.8 31.9 45.5 43.5 31.8 44.9 47.7 23.2 25.0 52.2 43.2 39.1 29.5 26.1 43.2 36.2 34.1 37.7 25.0 27.5 13.6 14.5 18.2 13.0 13.6 2.9 0.0
 【文】国際文化学科 72 55 13.9 12.7 52.8 43.6 40.3 30.9 31.9 36.4 50.0 38.2 38.9 38.2 33.3 32.7 34.7 38.2 84.7 76.4 38.9 27.3 30.6 38.2 36.1 20.0 31.9 30.9 22.2 27.3 13.9 16.4 33.3 43.6 0.0 7.3
 【文】人文情報学科 59 52 42.4 38.5 42.4 44.2 39.0 36.5 30.5 34.6 28.8 34.6 35.6 34.6 22.0 30.8 30.5 23.1 25.4 21.2 32.2 48.1 27.1 28.8 76.3 76.9 32.2 26.9 27.1 30.8 11.9 13.5 5.1 1.9 3.4 1.9
 【文】教育・心理学科 - 79 - 63.3 - 55.7 - 49.4 - 50.6 - 45.6 - 43.0 - 40.5 - 24.1 - 12.7 - 35.4 - 41.8 - 35.4 - 22.8 - 29.1 - 17.7 - 6.3 - 5.1
 【短】仏教科 10 11 70.0 36.4 40.0 63.6 60.0 45.5 70.0 72.7 50.0 45.5 30.0 18.2 40.0 36.4 70.0 45.5 20.0 36.4 20.0 18.2 50.0 27.3 10.0 9.1 20.0 18.2 30.0 18.2 20.0 18.2 20.0 0.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 65 53 78.5 79.2 56.9 62.3 44.6 45.3 40.0 37.7 41.5 37.7 69.2 60.4 40.0 35.8 10.8 18.9 12.3 5.7 40.0 45.3 33.8 32.1 40.0 17.0 50.8 30.2 26.2 22.6 29.2 17.0 3.1 0.0 0.0 3.8
 就活あり×進路決定 305 319 50.2 48.3 32.1 49.5 44.9 44.2 42.0 42.0 35.8 42.0 32.7 41.7 32.7 35.4 35.4 36.4 40.3 32.9 38.0 38.9 26.4 34.5 38.7 29.8 36.1 29.2 25.6 25.4 18.4 15.4 10.5 9.1 3.8 4.4
 就活あり×進路未決定 104 71 45.2 36.6 54.1 35.2 45.2 42.3 37.5 38.0 41.3 35.2 45.2 29.6 37.4 46.5 34.6 36.6 51.9 43.7 41.3 26.8 28.5 19.7 40.4 33.8 35.6 29.6 21.2 22.5 10.6 14.1 10.6 8.5 2.3 5.6
 就活なし×進路決定 70 74 64.3 60.8 34.6 52.7 65.7 54.1 60.0 44.6 36.5 39.2 38.5 35.1 33.7 44.6 38.6 28.4 37.1 29.7 22.9 40.5 26.9 43.2 34.3 27.0 22.9 41.9 25.7 23.0 18.6 24.3 14.3 10.8 2.9 2.7
 就活なし×進路未決定 55 55 40.0 40.0 42.9 36.4 52.7 50.9 49.1 45.5 32.9 40.0 28.6 32.7 40.0 38.2 34.5 41.8 54.5 40.0 36.4 23.6 34.3 38.2 23.6 29.1 12.7 16.4 25.5 29.1 18.2 25.5 5.5 18.2 1.4 3.6
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者
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ｎ

）

パ
ソ
コ
ン
操
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も
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と
ら
え
る
力

専
門
的
な

知
識
や
技
術

多
様
な
集
団
・

組
織
の
中
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人
間
関
係
を

構
築
す
る
力

異
文
化
や

多
文
化
に
つ
い
て

の
知
識
・
理
解

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

Q10 在学中就職活動有無
×

Q12 卒業時進路決定状況

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

在学中に身についた力や知識・技術 

 

 

（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

■性別／卒業年度／卒業学科／在学中就職活動有無×卒業時進路決定状況 



 

16 実社会で必要な力や知識・技術 

 
    

 

 

  
 

 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

目標の達成に
向かってあきらめず
に取り組み続ける力

さまざまな
社会問題についての
知識・理解

専門的な
知識や技術

自分の長所と
短所を客観的に
把握する力

常識にとらわれず、
新しいアイデアを
生み出す力

外国語を使って
コミュニケーション
する力

異文化や
多文化についての
知識・理解

無回答

53.6 

51.1 

46.8 

45.5 

40.1 

33.7 

27.5 

1.3 

54.2 

49.7 

48.3 

46.8 

41.8 

32.6 

29.5 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534） 2015年（n=555）

自分の意見を
相手にわかりやすく
伝える力

多様な集団・組織の
中で人間関係を
構築する力

相手の意見を
丁寧に聴き、内容を
正確に理解する力

幅広い視野や
考え方

ものごとを
客観的・多面的に
とらえる力

ストレスに対応し、
自分の感情を
コントロールする力

パソコン操作や
情報処理技能

社会の規範や
ルールを理解して
行動する力

目標をたて、
そのために必要な
プロセスを計画し、
遂行する力

73.6 

77.5 

71.7 

66.3 

64.2 

65.9 

64.2 

62.0 

61.2 

74.1 

70.3 

69.4 

66.5 

63.4 

61.4 

60.9 

59.6 

57.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■全体 

116020
タイプライターテキスト
Q７B．　下記のⅠ群とⅡ群に示されている力や知識・技術についてお聞きします。
　　　　　A．あなたは、大谷大学での学びや学生生活を通して、これらの力が身についたと思いますか。B．卒業後、仕事や日頃の生活全般において、これらの力が必要だと感じることはありますか。
　　　　　Ⅰ群、Ⅱ群の項目のうち、A、Bにあてはまるものをすべて選び、下の回答欄の番号に○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 73.6 74.1 77.5 70.3 71.7 69.4 66.3 66.5 64.2 63.4 65.9 61.4 64.2 60.9 62.0 59.6 61.2 57.3 53.6 54.2 51.1 49.7 46.8 48.3 45.5 46.8 40.1 41.8 33.7 32.6 27.5 29.5 1.3 3.1

 男性 189 252 69.3 68.7 75.1 63.5 65.6 64.7 64.6 62.3 64.6 61.5 61.9 53.6 61.9 57.1 59.8 56.7 57.1 56.7 49.7 51.6 50.8 47.2 45.0 44.4 42.9 42.9 43.9 39.7 29.1 29.4 30.2 30.6 1.1 4.8
 女性 345 303 75.9 78.5 78.8 75.9 75.1 73.3 67.2 70.0 64.1 65.0 68.1 68.0 65.5 64.0 63.2 62.0 63.5 57.8 55.7 56.4 51.3 51.8 47.8 51.5 47.0 50.2 38.0 43.6 36.2 35.3 26.1 28.7 1.4 1.7
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 73.1 76.4 77.1 70.8 72.0 70.8 70.3 68.7 70.3 63.6 66.9 55.9 65.1 60.0 66.9 56.9 57.7 59.5 52.0 54.4 53.7 49.7 50.3 49.7 47.4 47.2 42.3 42.6 34.9 33.8 26.9 32.3 0.6 2.1
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 82.4 74.1 81.2 69.8 74.5 66.0 66.7 66.0 63.6 64.8 69.7 64.2 72.7 68.5 61.8 61.1 64.8 56.2 60.0 53.1 50.3 46.9 46.7 47.5 45.5 48.1 39.4 38.3 35.2 30.2 29.1 29.0 1.8 2.5
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 66.1 71.0 74.5 69.4 68.8 69.9 62.0 63.7 58.9 61.7 61.5 64.2 55.7 54.4 57.3 61.1 60.9 55.4 49.0 55.4 49.5 51.3 43.2 46.6 43.2 45.1 38.5 43.5 31.3 33.2 26.6 26.4 1.6 4.7
 【文】真宗学科 38 47 65.8 78.7 65.8 74.5 71.1 70.2 47.4 63.8 55.3 74.5 47.4 61.7 55.3 51.1 39.5 55.3 50.0 46.8 31.6 48.9 55.3 55.3 52.6 55.3 28.9 42.6 34.2 44.7 28.9 31.9 39.5 38.3 2.6 2.1
 【文】仏教学科 36 34 63.9 76.5 80.6 64.7 61.1 67.6 63.9 61.8 52.8 50.0 58.3 50.0 66.7 70.6 55.6 61.8 47.2 67.6 38.9 58.8 47.2 47.1 36.1 44.1 38.9 38.2 41.7 38.2 36.1 38.2 38.9 29.4 2.8 11.8
 【文】哲学科 40 41 80.0 65.9 65.0 68.3 65.0 78.0 65.0 65.9 67.5 75.6 70.0 78.0 60.0 46.3 42.5 51.2 57.5 58.5 50.0 51.2 52.5 48.8 40.0 36.6 40.0 41.5 42.5 48.8 35.0 36.6 27.5 39.0 2.5 2.4
 【文】社会学科 82 70 75.6 78.6 80.5 71.4 76.8 67.1 73.2 71.4 63.4 67.1 73.2 62.9 68.3 60.0 65.9 65.7 64.6 71.4 63.4 60.0 52.4 62.9 58.5 42.9 50.0 52.9 36.6 48.6 29.3 21.4 18.3 27.1 0.0 2.9
 【文】（歴）史学科 63 68 61.9 70.6 79.4 58.8 73.0 64.7 66.7 63.2 61.9 58.8 58.7 52.9 66.7 63.2 68.3 51.5 55.6 52.9 44.4 41.2 57.1 48.5 38.1 33.8 33.3 42.6 28.6 33.8 34.9 32.4 33.3 30.9 1.6 1.5
 【文】文学科 69 44 71.0 84.1 84.1 70.5 71.0 68.2 62.3 72.7 72.5 61.4 73.9 70.5 72.5 77.3 71.0 52.3 66.7 56.8 58.0 50.0 49.3 56.8 39.1 34.1 44.9 56.8 37.7 43.2 43.5 36.4 23.2 25.0 2.9 0.0
 【文】国際文化学科 72 55 83.3 61.8 84.7 67.3 73.6 70.9 73.6 60.0 62.5 50.9 63.9 56.4 69.4 56.4 65.3 60.0 69.4 56.4 61.1 58.2 54.2 47.3 29.2 34.5 51.4 50.9 47.2 41.8 51.4 52.7 38.9 36.4 0.0 3.6
 【文】人文情報学科 59 52 71.2 69.2 74.6 73.1 67.8 73.1 54.2 69.2 66.1 65.4 67.8 65.4 72.9 75.0 59.3 69.2 61.0 51.9 50.8 44.2 47.5 32.7 39.0 48.1 44.1 40.4 44.1 36.5 28.8 30.8 15.3 23.1 1.7 1.9
 【文】教育・心理学科 - 79 - 79.7 - 77.2 - 63.3 - 68.4 - 69.6 - 64.6 - 59.5 - 63.3 - 54.4 - 63.3 - 50.6 - 60.8 - 43.0 - 38.0 - 29.1 - 27.8 - 2.5
 【短】仏教科 10 11 70.0 45.5 50.0 45.5 70.0 54.5 60.0 72.7 70.0 72.7 60.0 45.5 40.0 45.5 60.0 36.4 50.0 36.4 50.0 45.5 60.0 54.5 40.0 45.5 80.0 72.7 30.0 45.5 0.0 45.5 40.0 27.3 0.0 18.2
 【短】幼児教育保育科 65 53 83.1 79.2 76.9 79.2 76.9 79.2 78.5 64.2 67.7 54.7 69.2 56.6 44.6 54.7 69.2 67.9 66.2 60.4 63.1 66.0 43.1 43.4 83.1 88.7 58.5 52.8 49.2 47.2 18.5 20.8 21.5 22.6 0.0 1.9
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す
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力
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築
す
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ル
を
理
解

し
て
行
動
す
る
力

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

実社会で必要な力や知識・技術 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科 



 

18 在学中に身についた力や知識・技術と実社会で必要な力や知識・技術 

  
 

 

社会の規範や
ルールを理解して
行動する力

25.4

自分の意見を
相手にわかりやすく
伝える力

40.4

パソコン操作や
情報処理技能

30.4

目標をたて、
そのために必要な
プロセスを計画し、
遂行する力

27.6

ストレスに対応し、
自分の感情を
コントロールする力

36.7

常識にとらわれず、
新しいアイデアを
生み出す力

24.7

外国語を使って
コミュニケーション
する力

22.7

無回答 -1.4

34.2 

33.7 

30.5 

29.7 

24.7 

17.1 

9.9 

4.5 

59.6 

74.1 

60.9 

57.3 

61.4 

41.8 

32.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在学中に身についた力や知識・技術

実社会で必要な力や知識・技術

専門的な知識や技術 1.5

多様な集団・組織の
中で人間関係を
構築する力

24.2

ものごとを
客観的・多面的に
とらえる力

18.2

幅広い視野や
考え方

25.4

自分の長所と
短所を客観的に
把握する力

7.2

目標の達成に
向かってあきらめず
に取り組み続ける力

16.0

相手の意見を
丁寧に聴き、内容を
正確に理解する力

31.4

さまざまな
社会問題についての
知識・理解

14.4

異文化や
多文化についての
知識・理解

-5.1

46.8 

46.1 

45.2 

41.1 

39.6 

38.2 

38.0 

35.3 

34.6 

48.3 

70.3 

63.4 

66.5 

46.8 

54.2 

69.4 

49.7 

29.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※項目は、 「在学中に身についた力や知識・技術」の数値を降順に並び替え 
※斜体＝「実社会で必要な力や知識・技術」－「在学中に身についた力や知識・技術」 

全体（n=555） 

■全体 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q７．　下記のⅠ群とⅡ群に示されている力や知識・技術についてお聞きします。
　　　　A．あなたは、大谷大学での学びや学生生活を通して、これらの力が身についたと思いますか。B．卒業後、仕事や日頃の生活全般において、これらの力が必要だと感じることはありますか。
　　　　Ⅰ群、Ⅱ群の項目のうち、A、Bにあてはまるものをすべて選び、下の回答欄の番号に○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 57.3 55.0 45.1 45.8 39.3 37.3 32.6 34.1 31.8 33.9 36.0 32.8 19.9 22.3 6.9 7.9

 男性 189 252 58.2 54.8 40.7 38.9 41.8 34.1 27.5 32.1 37.0 32.9 38.6 34.5 19.0 19.8 4.2 9.9
 女性 345 303 56.8 55.1 47.5 51.5 38.0 39.9 35.4 35.6 29.0 34.7 34.5 31.4 20.3 24.4 8.4 6.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 54.3 50.8 44.6 46.2 40.6 31.8 28.6 32.3 34.9 32.8 34.9 30.3 17.1 22.1 6.3 7.2
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 64.2 58.0 44.8 45.1 43.0 37.7 37.6 37.0 35.2 38.3 35.2 37.0 23.6 21.0 7.3 7.4
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 54.2 56.0 45.8 46.1 35.4 42.5 31.8 33.2 26.0 31.6 37.5 32.1 19.3 22.8 7.3 9.3
 【文】真宗学科 38 47 50.0 55.3 47.4 51.1 60.5 55.3 34.2 25.5 36.8 48.9 52.6 38.3 21.1 14.9 2.6 6.4
 【文】仏教学科 36 34 44.4 26.5 30.6 23.5 58.3 35.3 44.4 26.5 44.4 20.6 33.3 14.7 11.1 17.6 5.6 23.5
 【文】哲学科 40 41 57.5 78.0 37.5 39.0 42.5 53.7 12.5 46.3 50.0 41.5 32.5 36.6 10.0 22.0 10.0 4.9
 【文】社会学科 82 70 69.5 57.1 54.9 50.0 37.8 32.9 23.2 42.9 26.8 28.6 29.3 30.0 26.8 31.4 4.9 7.1
 【文】（歴）史学科 63 68 63.5 55.9 27.0 41.2 30.2 36.8 36.5 42.6 27.0 39.7 34.9 42.6 20.6 19.1 7.9 2.9
 【文】文学科 69 44 62.3 68.2 43.5 45.5 40.6 31.8 39.1 36.4 37.7 45.5 31.9 34.1 15.9 20.5 10.1 9.1
 【文】国際文化学科 72 55 51.4 47.3 44.4 47.3 29.2 38.2 72.2 74.5 19.4 32.7 29.2 41.8 18.1 25.5 5.6 9.1
 【文】人文情報学科 59 52 40.7 53.8 44.1 36.5 33.9 23.1 16.9 13.5 32.2 19.2 35.6 25.0 23.7 17.3 11.9 13.5
 【文】教育・心理学科 - 79 - 48.1 - 45.6 - 46.8 - 16.5 - 36.7 - 27.8 - 24.1 - 5.1
 【短】仏教科 10 11 70.0 63.6 40.0 54.5 80.0 45.5 40.0 18.2 40.0 45.5 40.0 27.3 20.0 9.1 0.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 61.5 58.5 66.2 66.0 33.8 17.0 7.7 18.9 27.7 22.6 50.8 34.0 23.1 28.3 4.6 5.7

無
回
答

相
手
の
状
況
や
考
え

、

心
情
に
配
慮
し
て

行
動
し
よ
う
と
い
う

意
識

異
文
化
や
多
文
化
を

理
解
し
よ
う
と
す
る

姿
勢

社
会
の
た
め
の

活
動
に
協
力
・
貢
献

し
よ
う
と
い
う
意
識

も
の
ご
と
が
思
い
通
り

に
進
ま
な
く
て
も

、

し

っ
か
り
と
考
え
よ
う

と
す
る
姿
勢

回
答
者
数

（
ｎ

）

生
涯
学
び
続
け
よ
う

と
す
る
姿
勢

も
の
ご
と
に
対
し
て

自
分
な
り
の

意
見
や
考
え
を

も
と
う
と
い
う
意
識

自
分
の
生
き
方
に

つ
い
て
真
摯
に

考
え
る
姿
勢

年度
全体

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

在学中に身についた考え方や意識・姿勢 

 

 

（単位：％） 

ものごとに対して自分なりの
意見や考えをもとうという意識

相手の状況や考え、
心情に配慮して
行動しようという意識

自分の生き方について
真摯に考える姿勢

異文化や多文化を
理解しようとする姿勢

生涯学び続けようとする姿勢

ものごとが思い通りに
進まなくても、しっかりと
考えようとする姿勢

社会のための活動に
協力・貢献しようという意識

無回答

57.3 

45.1 

39.3 

32.6 

31.8 

36.0 

19.9 

6.9 

55.0 

45.8 

37.3 

34.1 

33.9 

32.8 

22.3 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534） 2015年（n=555）

 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q８A．　下記に示されている考え方やものごとに対する意識・姿勢についてお聞きします。
　　　　　　A．あなたは、大谷大学での学びや学生生活を通して、これらの考え方やものごとに対する意識・姿勢が身についたと思いますか。
　　　　　　B．卒業後、仕事や日頃の生活全般において、これらの考え方やものごとに対する意識・姿勢が必要だと感じることはありますか。
　　　　　下記の項目のうち、A、Bにあてはまるものをすべて選び、下の回答欄の番号に○をつけてください。


116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 70.2 69.2 67.4 63.8 63.5 62.9 52.6 55.0 44.0 46.7 44.8 43.8 30.1 33.9 2.8 3.8

 男性 189 252 63.5 62.7 64.6 63.5 59.8 60.3 51.3 54.4 45.0 44.8 48.7 44.4 34.4 36.1 1.6 4.4
 女性 345 303 73.9 74.6 69.0 64.0 65.5 65.0 53.3 55.4 43.5 48.2 42.6 43.2 27.8 32.0 3.5 3.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 72.6 71.3 66.3 66.2 64.0 56.9 54.3 52.3 44.6 49.7 45.1 42.6 28.6 39.0 1.1 3.1
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 69.7 67.9 73.3 61.7 64.2 64.8 57.0 54.3 49.1 44.4 49.7 43.8 33.9 30.2 4.2 3.7
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 68.2 67.4 63.0 63.2 62.0 66.8 47.4 57.5 39.1 45.1 40.6 44.0 28.1 31.1 3.1 4.7
 【文】真宗学科 38 47 57.9 70.2 63.2 61.7 57.9 76.6 50.0 70.2 36.8 53.2 63.2 55.3 39.5 53.2 0.0 2.1
 【文】仏教学科 36 34 52.8 55.9 52.8 64.7 41.7 52.9 50.0 47.1 44.4 47.1 50.0 29.4 36.1 32.4 5.6 8.8
 【文】哲学科 40 41 62.5 75.6 60.0 68.3 47.5 58.5 57.5 61.0 47.5 43.9 37.5 53.7 35.0 36.6 7.5 2.4
 【文】社会学科 82 70 78.0 68.6 70.7 65.7 67.1 68.6 52.4 58.6 45.1 50.0 37.8 51.4 19.5 32.9 1.2 5.7
 【文】（歴）史学科 63 68 63.5 63.2 65.1 69.1 60.3 60.3 49.2 41.2 39.7 47.1 30.2 44.1 33.3 32.4 4.8 1.5
 【文】文学科 69 44 76.8 61.4 68.1 56.8 72.5 63.6 49.3 52.3 40.6 43.2 52.2 43.2 30.4 36.4 2.9 2.3
 【文】国際文化学科 72 55 73.6 78.2 77.8 50.9 72.2 54.5 52.8 52.7 45.8 41.8 45.8 30.9 33.3 38.2 2.8 7.3
 【文】人文情報学科 59 52 69.5 65.4 66.1 57.7 55.9 57.7 50.8 44.2 49.2 36.5 52.5 40.4 28.8 17.3 1.7 1.9
 【文】教育・心理学科 - 79 - 70.9 - 62.0 - 63.3 - 64.6 - 46.8 - 48.1 - 38.0 - 3.8
 【短】仏教科 10 11 50.0 63.6 40.0 63.6 70.0 63.6 40.0 63.6 50.0 45.5 50.0 36.4 40.0 36.4 0.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 81.5 79.2 73.8 81.1 73.8 69.8 63.1 54.7 44.6 54.7 41.5 37.7 24.6 22.6 1.5 1.9

無
回
答

相
手
の
状
況
や
考
え

、

心
情
に
配
慮
し
て

行
動
し
よ
う
と
い
う

意
識

異
文
化
や
多
文
化
を

理
解
し
よ
う
と
す
る

姿
勢

社
会
の
た
め
の

活
動
に
協
力
・
貢
献

し
よ
う
と
い
う
意
識

自
分
の
生
き
方
に

つ
い
て
真
摯
に

考
え
る
姿
勢

回
答
者
数

（
ｎ

）

生
涯
学
び
続
け
よ
う

と
す
る
姿
勢

も
の
ご
と
に
対
し
て

自
分
な
り
の

意
見
や
考
え
を

も
と
う
と
い
う
意
識

も
の
ご
と
が
思
い
通
り

に
進
ま
な
く
て
も

、

し

っ
か
り
と
考
え
よ
う

と
す
る
姿
勢

年度
全体

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

実社会で必要な考え方や意識・姿勢 

（単位：％） 

相手の状況や考え、
心情に配慮して
行動しようという意識

ものごとに対して自分なりの
意見や考えをもとうという意識

ものごとが思い通りに
進まなくても、しっかりと
考えようとする姿勢

生涯学び続けようとする姿勢

社会のための活動に
協力・貢献しようという意識

自分の生き方について
真摯に考える姿勢

異文化や多文化を
理解しようとする姿勢

無回答

70.2 

67.4 

63.5 

52.6 

44.0 

44.8 

30.1 

2.8 

69.2 

63.8 

62.9 

55.0 

46.7 

43.8 

33.9 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534） 2015年（n=555）

 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q８B．　下記に示されている考え方やものごとに対する意識・姿勢についてお聞きします。
　　　　　　A．あなたは、大谷大学での学びや学生生活を通して、これらの考え方やものごとに対する意識・姿勢が身についたと思いますか。
　　　　　　B．卒業後、仕事や日頃の生活全般において、これらの考え方やものごとに対する意識・姿勢が必要だと感じることはありますか。
　　　　　下記の項目のうち、A、Bにあてはまるものをすべて選び、下の回答欄の番号に○をつけてください。


116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形



 

21 在学中に身についた意識・姿勢と実社会で必要な考え方や意識・姿勢 

ものごとに対して自分なりの
意見や考えをもとうという意識

8.8

相手の状況や考え、
心情に配慮して
行動しようという意識

23.4

自分の生き方について
真摯に考える姿勢

6.5

異文化や多文化を
理解しようとする姿勢

-0.2

生涯学び続けようとする姿勢 21.1

ものごとが思い通りに
進まなくても、しっかりと
考えようとする姿勢

30.1

社会のための活動に
協力・貢献しようという意識

24.4

無回答 -4.1

55.0 

45.8 

37.3 

34.1 

33.9 

32.8 

22.3 

7.9 

63.8 

69.2 

43.8 

33.9 

55.0 

62.9 

46.7 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在学中に身についた考え方や意識・姿勢

実社会で必要な考え方や意識・姿勢

※項目は、「在学中に身についた考え方や意識・姿勢」の数値を降順に並び替え 
※斜体＝「実社会で必要な考え方や意識・姿勢」－「在学中に身についた考え方や意識・姿勢」 

全体（n=555） 

■全体 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q８．　下記に示されている考え方やものごとに対する意識・姿勢についてお聞きします。
　　　　　A．あなたは、大谷大学での学びや学生生活を通して、これらの考え方やものごとに対する意識・姿勢が身についたと思いますか。
　　　　　B．卒業後、仕事や日頃の生活全般において、これらの考え方やものごとに対する意識・姿勢が必要だと感じることはありますか。
　　　　下記の項目のうち、A、Bにあてはまるものをすべて選び、下の回答欄の番号に○をつけてください。


116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

22 参考） 在学中に身についた力・意識・姿勢と学士力との対応 

■学士力との対応 

全体（n=555） 

異文化や多文化についての
知識・理解

異文化や多文化を
理解しようとする姿勢

人類文化・社会と
自然

さまざまな社会問題についての
知識・理解

外国語を使って
コミュニケーションする力

自分の意見を相手に
わかりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聴き、
内容を正確に理解する力

多様な集団・組織の中で
人間関係を構築する力

数量的スキル パソコン操作や情報処理技能

情報リテラシー パソコン操作や情報処理技能

論理的思考力
ものごとを客観的・多面的に
とらえる力

目標をたて、そのために必要な
プロセスを計画し、遂行する力

常識にとらわれず、
新しいアイデアを生み出す力

多文化・異文化

汎
用
的
技
能

コミュニケーション
スキル

問題解決力

知
識

34.6 

34.1 

35.3 

9.9 

33.7 

38.0 

46.1 

30.5 

30.5 

45.2 

29.7 

17.1 

29.5 

33.9 

49.7 

32.6 

74.1 

69.4 

70.3 

60.9 

60.9 

63.4 

57.3 

41.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在学中に身についた力・意識・姿勢 実社会で必要な力・意識・姿勢

社会の規範やルールを理解して
行動する力

ストレスに対応し、自分の感情を
コントロールする力

自分の長所と短所を客観的に
把握する力

目標の達成に向かって
あきらめずに取り組み続ける力

自分の意見を相手に
わかりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聴き、
内容を正確に理解する力

多様な集団・組織の中で
人間関係を構築する力

ものごとに対して自分なりの
意見や考えをもとうという意識

相手の状況や考え、心情に配慮して
行動しようという意識

社会の規範やルールを
理解して行動する力

ストレスに対応し、自分の感情を
コントロールする力

市民としての
社会的責任

社会のための活動に
協力・貢献しようという意識

生涯学習力 生涯学び続けようとする姿勢

態
度

自己管理力

チームワーク、
リーダーシップ

倫理観

34.2 

24.7 

39.6 

38.2 

33.7 

38.0 

46.1 

55.0 

45.8 

34.2 

24.7 

22.3 

33.9 

59.6 

61.4 

46.8 

54.2 

74.1 

69.4 

70.3 

63.8 

69.2 

59.6 

61.4 

46.7 

55.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 



 

23 参考） 在学中に身についた力・意識・姿勢と「教育の理念」「社会的自立を図るための基礎力」との対応 

全体（n=555） 

※調査項目と教育の理念および社会的自立を図るための基礎力との対応関係は本調査設計における試案であり、 

 教育の理念、社会的自立を図るための基礎力が内包する概念すべてに対応するものではない点に留意。 

■教育の理念との対応 

ものごとが思い通りに進まなくても、しっかりと
考えようとする姿勢

相
互
敬
愛

人
格
純
真

社会のための活動に協力・貢献しようという意識

生涯学び続けようとする姿勢

相手の状況や考え、心情に配慮して行動しようという意識

異文化や多文化を理解しようとする姿勢

異文化や多文化についての知識・理解

ものごとに対して自分なりの意見や考えをもとうという意識

本
務
遂
行

32.8 

22.3 

33.9 

45.8 

34.1 

34.6 

55.0 

62.9 

46.7 

55.0 

69.2 

33.9 

29.5 

63.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在学中に身についた力・意識・姿勢 実社会で必要な力・意識・姿勢

全体（n=555） 

ものごとに対して自分なりの
意見や考えをもとうという意識

ものごとが思い通りに進まなくても、
しっかりと考えようとする姿勢

自分の長所と短所を客観的に
把握する力

自分の生き方について
真摯に考える姿勢

さまざまな社会問題についての
知識・理解

異文化や多文化についての
知識・理解

幅広い視野や考え方

専門的な知識や技術

異文化や多文化を
理解しようとする姿勢

傾聴力・読解力
相手の意見を丁寧に聴き、
内容を正確に理解する力

社会の規範やルールを
理解して行動する力

社会のための活動に
協力・貢献しようという意識

人間関係の
形成の志向

多様な集団・組織の中で
人間関係を構築する力

課
題

発
見

独創性
常識にとらわれず、
新しいアイデアを生み出す力

調査力 パソコン操作や情報処理技能

論理的思考力
ものごとを客観的・多面的に
とらえる力

目標をたて、そのために必要な
プロセスを計画し、遂行する力

目標の達成に向かって
あきらめずに取り組み続ける力

自分の意見を相手に
わかりやすく伝える力

外国語を使って
コミュニケーションする力

ストレスに対応し、自分の感情を
コントロールする力

相手の状況や考え、心情に配慮して
行動しようという意識

主体性 生涯学び続けようとする姿勢

自
己
省
察

自己洞察力

知識力

計画力・解決力

協調性

現在を考える力

社会の
形成の志向

表現力・
コミュニケーション

力

他
者
理
解

関
係
の
創
造

課
題
探
求

課
題
共
有

遂
行
力

55.0 

32.8 

39.6 

37.3 

35.3 

34.6 

41.1 

46.8 

34.1 

38.0 

34.2 

22.3 

46.1 

17.1 

30.5 

45.2 

29.7 

38.2 

33.7 

9.9 

24.7 

45.8 

33.9 

63.8 

62.9 

46.8 

43.8 

49.7 

29.5 

66.5 

48.3 

33.9 

69.4 

59.6 

46.7 

70.3 

41.8 

60.9 

63.4 

57.3 

54.2 

74.1 

32.6 

61.4 

69.2 

55.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■社会的自立を図るための基礎力との対応 
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分類 件数 現在役に立っていることや、身につけておいてよかったと感じること 

対
人
関
係
の
力 

28 

• 人と関わることの大切さ。友人と遊ぶ、学ぶことの楽しさ。（【短】仏教科/女性） 

• 外国語によるコミュニケーション能力。（【文】文学科/男性） 

• 大谷大学の方々が大事にしている、他人とかかわること。いろんな人と仲良くなる能
力が身につきました。（【文】社会学科/女性） 

• 今いる現状に満足せず、新しい環境に入っていくこと。疑問に思ったことを質問する
力。（【文】社会学科/女性） 

• 人間関係・・・人との関わり方など学んだ。（【短】幼児教育保育科/女性） 

• 集団生活においての人間関係の大事さと、自分ひとりの力の小ささを知った。自ら
積極的かつ協調性を身に付けれたと思う。物事をよく考えるようになった。（【文】国
際文化学科/男性）     

ビ
ジ
ネ
ス
ス
キ
ル
・資
格 

21 

• レポートなどで身に付けたWordの書式設定が職場で文章を書く際に役立っています。
（【文】（歴）史学科/女性） 

• レポート作成時における、必要な情報を取り入れる行為。（【文】社会学科/男性） 

• 部活動の練習を通して学んだ礼儀は身につけておいて良かったと思います。（【文】
国際文化学科/女性） 

• パソコン関係はできて当たり前の世の中になっております。パソコンの授業は役に
立ったと感じております。（【短】幼児教育保育科/女性） 

• 社会人としてのマナー。東北被災地ボランティアでの経験。（【文】教育・心理学科/
女性） 

• 歴史学科だったので、歴史の豆知識は役に立っている。社会人になって、1番しんど
いのが人間関係なのでコミュニケーションが取れるグループワークの授業は在学中
には苦手でしたが、今となっては受けてよかった。（【文】（歴）史学科/女性） 

現在役に立っていることや、身に付けておいてよかったと感じること（自由回答） 

分類 件数 現在役に立っていることや、身につけておいてよかったと感じること 

考
え
る
力 

17 

• わからないことがわからないままでも許されるということを考えれる！（社会で図太
く生きていけます。）わからないことを聞ける能力（人に頼れるようになります。意外
とコレは大事）。（【文】哲学科/女性） 

• 物事を多角的に考える力は、社会に出てもどんなことにも動じない冷静な対応が
でき、大学で身につけて良かったと思いました。（【文】哲学科/女性） 

• 日本のことだけではなく、世界の社会情勢も理解し考えることができた。また、京都
のことに関しても、大谷大学に入学してから深く学べた。（【文】国際文化学科/女性） 

• 自分の生き方や考え方は先生方から大きく影響を受けました。深く関わって良かっ
たと思います。（【文】仏教学科/女性） 

• 実習によって各施設の実状を知ることができ、自分の人生でしたいことは何か考え
たり行動に起こしたりすることができた。（【文】社会学科/女性） 

• 国際文化学科に入り、異文化を学ぶことで、日本という国の文化や言語を考えさ
せられた。考え方や知識など幅広く視野を広げることができた。色々な分野に視野
を広げたことで学ぶことが楽しいと感じるようになった。（【文】国際文化学科/女性） 

• 「物事に対して自分なりの意見や考えを持とうという意識は、在学中も必要な場面
が多く、知らず知らずのうちに身についた力だと思う。また現在も、必要な場面が
一番多いと感じる。（【文】文学科/女性） 

行
動
力
・ 

対
応
力 

13 

• 問題が起きたとき臨機応変に対応できる術。（【文】（歴）史学科/男性） 

• 物事に取り組む前の準備をしっかりすること。（【文】文学科/女性） 

• 生涯学び続けようとする姿勢、意識。（【文】（歴）史学科/男性） 

• 当たって砕けろっていう姿勢が身についた気がする。（【文】教育・心理学科/女性） 

• 色々なことにチャレンジする力。（【文】教育・心理学科/女性） 

仏
教
の
考
え
方 

8 

• 仏教系の大学ということで人生訓や精神論などの話をその人にとって必要だと思
い伝える時、伝えやすい自分がいます。（【文】哲学科/男性） 

• 仏教の考え方が良い手本になる時がある（生き方や困難があったときの乗り越え
方など）。（【文】国際文化学科/女性） 

• 仏教の授業で学んだ考え方が、現在、社会生活で役に立っていると感じました。
（【文】人文情報学科/男性） 

※自由記述から代表的な意見を抜粋（卒業学科/性別） 

116020
タイプライターテキスト
Q９．　大谷大学在学中に身についた力や考え方で、Q７、Q８であげた項目以外で、現在役に立っていることや、身につけておいてよかったと感じることがあればお教えください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



Ⅲ．進路・就職サポートに対する評価 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 76.6 72.4 23.4 23.6 0.0 4.0

 男性 189 252 68.3 66.7 31.7 27.4 0.0 6.0
 女性 345 303 81.2 77.2 18.8 20.5 0.0 2.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 73.1 69.7 26.9 27.7 0.0 2.6
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 75.8 77.2 24.2 19.8 0.0 3.1
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 80.2 71.0 19.8 23.3 0.0 5.7
 【文】真宗学科 38 47 44.7 46.8 55.3 40.4 0.0 12.8
 【文】仏教学科 36 34 52.8 64.7 47.2 29.4 0.0 5.9
 【文】哲学科 40 41 42.5 65.9 57.5 31.7 0.0 2.4
 【文】社会学科 82 70 86.6 90.0 13.4 10.0 0.0 0.0
 【文】（歴）史学科 63 68 90.5 72.1 9.5 20.6 0.0 7.4
 【文】文学科 69 44 78.3 84.1 21.7 13.6 0.0 2.3
 【文】国際文化学科 72 55 91.7 74.5 8.3 18.2 0.0 7.3
 【文】人文情報学科 59 52 86.4 94.2 13.6 5.8 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 79 - 51.9 - 44.3 - 3.8
 【短】仏教科 10 11 20.0 54.5 80.0 45.5 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 65 53 84.6 83.0 15.4 17.0 0.0 0.0

し
て
い
な
か

っ
た

無
回
答

回
答
者
数

（
ｎ

）

し
て
い
た

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

在学中の就職活動実施状況 

 

（単位：％） ■全体 

76.6

72.4

23.4

23.6

0.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

していた していなかった 無回答

■性別／卒業年度／卒業学科 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q１０．　あなたは大谷大学在学中に就職活動をしていましたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 40.6 46.5 43.6 44.0 38.4 39.5 37.1 39.3 34.3 34.4 21.2 29.9 21.9 27.0 18.9 21.3

 男性 189 252 33.3 37.7 37.0 37.3 32.8 30.6 30.2 34.5 29.1 24.6 15.3 24.2 19.0 19.0 17.5 19.8
 女性 345 303 44.6 53.8 47.2 49.5 41.4 46.9 40.9 43.2 37.1 42.6 24.3 34.7 23.5 33.7 19.7 22.4
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 40.6 45.1 46.9 46.2 41.7 39.5 40.6 39.0 32.0 35.4 30.3 28.7 25.7 23.6 16.0 16.4
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 37.6 41.4 38.8 35.8 36.4 34.0 33.3 32.7 32.7 32.7 13.3 26.5 17.0 22.8 19.4 20.4
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 43.8 50.8 45.3 47.7 37.5 43.5 37.5 44.6 38.0 34.7 19.8 33.7 22.9 34.2 21.4 26.9
 【文】真宗学科 38 47 26.3 36.2 31.6 42.6 36.8 38.3 18.4 29.8 23.7 27.7 13.2 21.3 26.3 21.3 15.8 19.1
 【文】仏教学科 36 34 22.2 26.5 33.3 38.2 22.2 20.6 30.6 38.2 25.0 23.5 11.1 23.5 8.3 8.8 16.7 17.6
 【文】哲学科 40 41 32.5 34.1 30.0 14.6 20.0 31.7 27.5 26.8 17.5 26.8 17.5 9.8 12.5 17.1 10.0 12.2
 【文】社会学科 82 70 52.4 44.3 56.1 45.7 45.1 37.1 46.3 38.6 46.3 31.4 22.0 14.3 20.7 20.0 18.3 22.9
 【文】（歴）史学科 63 68 31.7 50.0 33.3 39.7 28.6 41.2 25.4 39.7 22.2 33.8 15.9 27.9 15.9 25.0 12.7 25.0
 【文】文学科 69 44 30.4 27.3 36.2 27.3 20.3 27.3 24.6 27.3 33.3 20.5 10.1 13.6 15.9 13.6 18.8 9.1
 【文】国際文化学科 72 55 38.9 47.3 43.1 47.3 41.7 43.6 34.7 45.5 23.6 32.7 9.7 30.9 11.1 29.1 18.1 30.9
 【文】人文情報学科 59 52 30.5 36.5 32.2 36.5 32.2 23.1 28.8 28.8 22.0 28.8 10.2 15.4 13.6 23.1 18.6 15.4
 【文】教育・心理学科 - 79 - 54.4 - 49.4 - 35.4 - 38.0 - 31.6 - 44.3 - 25.3 - 15.2
 【短】仏教科 10 11 10.0 63.6 10.0 54.5 30.0 54.5 10.0 54.5 20.0 45.5 0.0 54.5 10.0 45.5 10.0 36.4
 【短】幼児教育保育科 65 53 84.6 84.9 83.1 83.0 83.1 84.9 84.6 71.7 78.5 79.2 75.4 81.1 67.7 75.5 36.9 37.7
 していた 409 402 45.7 51.7 49.6 48.0 42.8 43.5 42.1 43.5 38.4 39.1 22.5 29.1 23.0 29.1 20.5 24.9
 していなかった 125 131 24.0 32.1 24.0 34.4 24.0 26.7 20.8 26.7 20.8 22.9 16.8 31.3 18.4 21.4 13.6 10.7
 就活あり×進路決定 305 319 52.1 55.8 55.1 51.4 48.9 46.4 49.8 46.4 41.6 41.7 26.6 31.0 26.6 32.9 22.3 26.3
 就活あり×進路未決定 104 71 26.9 31.0 33.7 33.8 25.0 29.6 19.2 29.6 28.8 25.4 10.6 16.9 12.5 14.1 15.4 19.7
 就活なし×進路決定 70 74 27.1 39.2 24.3 39.2 25.7 31.1 24.3 27.0 21.4 28.4 20.0 40.5 22.9 31.1 17.1 13.5
 就活なし×進路未決定 55 55 20.0 23.6 23.6 29.1 21.8 21.8 16.4 27.3 20.0 16.4 12.7 20.0 12.7 9.1 9.1 7.3

年度

全体

Q10 在学中の就職活動
実施状況別

Q10 在学中就職活動有無
×

Q12 卒業時進路決定状況

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

ｈ．ｇ．ｆ． ｅ． ｄ． ａ．
卒
業
生
や
先
輩
に

話
を
聞
く
機
会
が

充
実
し
て
い
る

企
業
な
ど
の
就
職
先
の

担
当
者
に
話
を
聞
く

機
会
が
充
実
し
て
い
る

大
学
か
ら
公
開
さ
れ
る

求
人
情
報
は
役
に
立
つ

キ
ャ
リ
ア
セ
ン
タ
ー

に
は
相
談
し
や
す
い

雰
囲
気
が
あ
る

入
学
当
初
か
ら
将
来
の

進
路
に
つ
い
て
考
え
る

機
会
が
豊
富
で
あ
る

回
答
者
数

（
ｎ

）

ｃ．ｂ．
キ
ャ
リ
ア
セ
ン
タ
ー

で
は
相
談
や
悩
み
に

的
確
な
助
言
を
し
て

く
れ
る

進
路
・
就
職
サ
ポ
ー

ト
は

一
人
ひ
と
り
に
対
し
て

き
め
細
や
か
で
あ
る

キ
ャ
リ
ア
セ
ン
タ
ー

の

資
料
や
情
報
は
役
に
立
つ

進路・就職サポートへの評価 

2012年 (n=534) 40.6

2015年 (n=555) 46.5

2012年 (n=534) 43.6

2015年 (n=555) 44.0

2012年 (n=534) 38.4

2015年 (n=555) 39.5

2012年 (n=534) 37.1

2015年 (n=555) 39.3

2012年 (n=534) 34.3

2015年 (n=555) 34.4

2012年 (n=534) 21.2

2015年 (n=555) 29.9

2012年 (n=534) 21.9

2015年 (n=555) 27.0

2012年 (n=534) 18.9

2015年 (n=555) 21.3

ｆ．
キャリアセンターでは
相談や悩みに的確な
助言をしてくれる

あて
はまる

計

ｂ．
進路・就職サポートは
一人ひとりに対して
きめ細やかである

ｃ．
キャリアセンターの
資料や情報は役に立つ

ｅ．
キャリアセンターには
相談しやすい
雰囲気がある

g．
卒業生や先輩に話を
聞く機会が充実している

h．
企業などの就職先の
担当者に話を聞く機会が
充実している

ｄ．

ａ．

大学から公開される
求人情報は役に立つ

入学当初から将来の
進路について考える
機会が豊富である

12.7 

12.6 

10.7 

11.2 

12.0 

14.4 

13.3 

13.2 

9.2 

7.9 

3.0 

5.2 

5.6 

7.2 

2.4 

3.4 

27.9 

33.9 

33.0 

32.8 

26.4 

25.0 

23.8 

26.1 

25.1 

26.5 

18.2 

24.7 

16.3 

19.8 

16.5 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる
■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科／在学中の就職活動実施状況／在学中就職活動有無×卒業時進路決定状況 

（単位：％） 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※「あてはまる計」：「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※各項目の数値は、 「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の 
 合計人数が標本数に占める割合 

116020
タイプライターテキスト
Q４．　あなたが大谷大学で受けた進路・就職サポートについてお聞きします。
　　　　下記の項目は、大谷大学の進路・就職サポートにどの程度あてはまると思いますか。各項目についてあてはまる番号１つに○をつけてください。
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タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

進路・就職サポートへの評価 

■卒業時の進路／他者への大谷大学入学推奨度 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 40.6 46.5 43.6 44.0 38.4 39.5 37.1 39.3 34.3 34.4 21.2 29.9 21.9 27.0 18.9 21.3

 正規社員・職員 254 283 55.1 55.5 56.7 53.0 50.8 48.1 51.6 47.3 43.7 42.8 26.8 30.4 27.6 33.6 23.2 25.8
 契約（嘱託）社員・職員 40 49 57.5 55.1 55.0 38.8 45.0 36.7 42.5 36.7 35.0 30.6 37.5 49.0 37.5 30.6 25.0 20.4
 派遣・パート・アルバイト 15 18 6.7 33.3 13.3 33.3 13.3 33.3 33.3 27.8 6.7 27.8 6.7 27.8 13.3 27.8 0.0 22.2
 大学院進学 23 30 17.4 43.3 30.4 36.7 21.7 23.3 13.0 23.3 17.4 23.3 17.4 20.0 13.0 23.3 17.4 20.0
 学部等編入・再入学 29 17 27.6 29.4 17.2 29.4 24.1 41.2 27.6 41.2 31.0 17.6 17.2 41.2 17.2 29.4 17.2 5.9
 ぜひ勧めたい 130 93 53.8 66.7 54.6 63.4 56.9 61.3 57.7 57.0 47.7 55.9 37.7 50.5 40.0 53.8 31.5 36.6
 まあ勧めたい 220 225 43.2 54.2 50.0 49.3 38.6 45.8 35.0 45.3 36.4 39.1 23.2 35.6 21.4 31.6 18.6 25.8
 どちらともいえない 128 169 31.3 37.3 29.7 33.7 28.1 29.6 27.3 28.4 25.8 22.5 7.0 20.7 11.7 13.6 11.7 10.1
 勧めたくない 55 68 20.0 16.2 23.6 25.0 16.4 13.2 20.0 22.1 12.7 19.1 5.5 5.9 3.6 8.8 5.5 13.2

Q24 他者への
大谷大学

入学推奨度別

Q14 卒業時の
進路別

年度
全体
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機
会
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実
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て
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る

（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※各項目の数値は、 「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の 
 合計人数が標本数に占める割合 



 

29 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
409 402 45.7 51.7 49.6 48.0 42.1 43.5 42.8 43.5 38.4 39.1 22.5 29.1 23.0 29.1 20.5 24.9

 男性 129 168 41.9 41.7 46.5 37.5 38.0 35.1 39.5 30.4 37.2 25.6 15.5 21.4 17.1 19.6 20.2 23.8
 女性 280 234 47.5 59.0 51.1 55.6 43.9 49.6 44.3 53.0 38.9 48.7 25.7 34.6 25.7 35.9 20.7 25.6
 ２００９年度／２０１２年度 128 136 46.9 50.7 57.0 49.3 46.9 42.6 47.7 43.4 38.3 41.2 34.4 28.7 27.3 27.2 18.0 19.9
 ２０１０年度／２０１３年度 125 125 41.6 44.8 41.6 38.4 39.2 35.2 39.2 36.0 36.8 35.2 12.8 28.0 18.4 21.6 22.4 23.2
 ２０１１年度／２０１４年度 154 137 48.7 57.7 50.6 54.0 40.9 51.1 42.2 49.6 40.3 40.1 20.8 30.7 23.4 38.0 21.4 31.4
 【文】真宗学科 17 22 41.2 59.1 52.9 59.1 35.3 36.4 58.8 54.5 41.2 36.4 17.6 27.3 29.4 18.2 29.4 27.3
 【文】仏教学科 19 22 26.3 27.3 47.4 40.9 42.1 36.4 36.8 18.2 31.6 31.8 15.8 27.3 5.3 13.6 15.8 22.7
 【文】哲学科 17 27 47.1 40.7 47.1 18.5 41.2 33.3 23.5 33.3 23.5 37.0 11.8 7.4 11.8 18.5 5.9 14.8
 【文】社会学科 71 63 52.1 46.0 56.3 49.2 46.5 39.7 45.1 39.7 46.5 31.7 19.7 14.3 21.1 20.6 15.5 25.4
 【文】（歴）史学科 57 49 31.6 59.2 33.3 44.9 26.3 42.9 28.1 44.9 24.6 42.9 15.8 24.5 17.5 28.6 14.0 30.6
 【文】文学科 54 37 35.2 29.7 40.7 29.7 29.6 27.0 24.1 29.7 33.3 24.3 11.1 10.8 16.7 16.2 16.7 10.8
 【文】国際文化学科 66 41 39.4 48.8 43.9 48.8 34.8 48.8 42.4 46.3 24.2 29.3 10.6 31.7 12.1 31.7 19.7 31.7
 【文】人文情報学科 51 49 33.3 38.8 35.3 36.7 31.4 30.6 35.3 24.5 25.5 28.6 7.8 16.3 13.7 24.5 21.6 16.3
 【文】教育・心理学科 - 41 - 58.5 - 51.2 - 46.3 - 41.5 - 34.1 - 36.6 - 26.8 - 19.5
 【短】仏教科 2 6 0.0 83.3 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 50.0 50.0 50.0
 【短】幼児教育保育科 55 44 90.9 90.9 89.1 88.6 87.3 81.8 85.5 90.9 83.6 86.4 80.0 86.4 67.3 75.0 40.0 40.9
 正規社員・職員 235 255 56.6 57.3 58.3 54.9 53.6 49.4 52.8 48.6 45.1 43.9 26.8 29.8 27.2 33.3 23.8 26.7
 契約（嘱託）社員・職員 33 36 57.6 55.6 57.6 36.1 48.5 36.1 48.5 36.1 42.4 27.8 42.4 41.7 42.4 30.6 27.3 27.8
 派遣・パート・アルバイト 12 15 8.3 40.0 16.7 40.0 41.7 33.3 16.7 40.0 8.3 33.3 8.3 26.7 8.3 33.3 0.0 26.7
 大学院進学 7 4 28.6 50.0 85.7 25.0 14.3 25.0 42.9 50.0 28.6 50.0 14.3 0.0 14.3 25.0 28.6 25.0
 学部等編入・再入学 10 4 30.0 50.0 10.0 50.0 30.0 50.0 20.0 50.0 30.0 25.0 20.0 50.0 10.0 50.0 0.0 0.0
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年度
全体

Q14 卒業時の
進路別

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別
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あ
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《在学中に就職活動をしていた人のみ》 

2012年 (n=409) 45.7

2015年 (n=402) 51.7

2012年 (n=409) 49.6

2015年 (n=402) 48.0

2012年 (n=409) 42.1

2015年 (n=402) 43.5

2012年 (n=409) 42.8

2015年 (n=402) 43.5

2012年 (n=409) 38.4

2015年 (n=402) 39.1

2012年 (n=409) 22.5

2015年 (n=402) 29.1

2012年 (n=409) 23.0

2015年 (n=402) 29.1

2012年 (n=409) 20.5

2015年 (n=402) 24.9

ｃ．
キャリアセンターの
資料や情報は役に立つ

あて
はまる

計

ａ．
入学当初から将来の
進路について考える
機会が豊富である

ｂ．
進路・就職サポートは
一人ひとりに対して
きめ細やかである

g．
卒業生や先輩に話を
聞く機会が充実している

h．
企業などの就職先の
担当者に話を聞く機会が
充実している

ｄ．
大学から公開される
求人情報は役に立つ

ｅ．
キャリアセンターには
相談しやすい
雰囲気がある

ｆ．
キャリアセンターでは
相談や悩みに的確な
助言をしてくれる
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37.8 

36.4 

35.1 

25.9 

29.1 

28.1 

27.4 

27.4 

29.6 

19.1 

24.1 

16.9 

22.4 

17.4 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる

進路・就職サポートへの評価 

■全体 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※「あてはまる計」：「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路 
（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※各項目の数値は、 「とてもあてはまる」＋「まああてはまる」の 
  合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 



 

30 

差

在学中 1年生 (n=657) 18.4

卒業後 3年目 (n=171) 39.8

在学中 4年生 (n=518) 34.7

卒業後 2年目 (n=147) 38.1

在学中 3年生 (n=579) 32.1

卒業後 1年目 (n=167) 45.5

在学中 2年生 (n=71) 84.5

卒業後 3年目 (n=23) 82.6

在学中 1年生 (n=92) 35.9

卒業後 2年目 (n=15) 73.3

あて
はまる

計

2012年度
卒業生

21.4

2013年度
卒業生

3.4

13.4

2013年度
卒業生

1.9

2014年度
卒業生

37.4

2014年度
卒業生

3.0 

7.0 

7.3 

6.8 

5.5 

10.2 

54.9 

39.1 

10.9 

60.0 

15.4 

32.7 

27.4 

31.3 

26.6 

35.3 

29.6 

43.5 

25.0 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

文
学
部

短
期
大
学
部

差

在学中 1年生 (n=657) 34.6

卒業後 3年目 (n=171) 22.2

在学中 4年生 (n=518) 22.4

卒業後 2年目 (n=147) 21.8

在学中 3年生 (n=579) 22.1

卒業後 1年目 (n=167) 26.9

在学中 2年生 (n=71) 87.3

卒業後 3年目 (n=23) 78.3

在学中 1年生 (n=92) 66.3

卒業後 2年目 (n=15) 73.3

あて
はまる

計

2014年度
卒業生

7.0

2014年度
卒業生

4.8

2013年度
卒業生

9.0

2012年度
卒業生

12.4

2013年度
卒業生

0.6

8.7 

2.9 

2.5 

4.1 

3.6 

4.2 

57.7 

21.7 

20.7 

26.7 

25.9 

19.3 

19.9 

17.7 

18.5 

22.8 

29.6 

56.5 

45.7 

46.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

文
学
部

短
期
大
学
部

参考） 2009年度 在学生調査との比較 

■「ａ．入学当初から将来の進路について考える機会が豊富」に対する評価の変遷 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、2013・2014年度卒業生に 
ついては2013年度在学生調査の「１､２学年から将来の進路について考える機会が豊富である」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の 
「ａ．入学当初から将来の進路について考える機会が豊富である」の数値 

■「ｂ．進路・就職サポートは一人一人に対してきめ細やか」に対する評価の変遷 

※「あてはまる計」＝ 「とてもあてはまる」 ＋ 「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 
※差＝卒業生調査の「あてはまる計」 － 在学生調査の「あてはまる計」 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、2013・2014年度卒業生に 
ついては2013年度在学生調査の「進路・就職サポートは一人ひとりに対してきめ細やかである」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の 
「ｂ．進路・就職サポートは一人一人に対してきめ細やかである」の数値 ★差を絶対値に 

修正 
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差

在学中 1年生 (n=657) 18.0

卒業後 3年目 (n=171) 42.1

在学中 4年生 (n=518) 34.2

卒業後 2年目 (n=147) 32.0

在学中 3年生 (n=579) 30.7

卒業後 1年目 (n=167) 42.5

在学中 2年生 (n=71) 78.9

卒業後 3年目 (n=23) 78.3

在学中 1年生 (n=92) 35.9

卒業後 2年目 (n=15) 73.3

2014年度
卒業生

11.8

2013年度
卒業生

0.6

2014年度
卒業生

37.4

あて
はまる

計

2012年度
卒業生

24.1

2013年度
卒業生

2.2

3.2 

5.3 

7.5 

9.5 

5.2 

7.2 

56.3 

26.1 

9.8 

46.7 

14.8 

36.8 

26.6 

22.4 

25.6 

35.3 

22.5 

52.2 

26.1 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

文
学
部

短
期
大
学
部

差

在学中 1年生 (n=657) 11.9

卒業後 3年目 (n=171) 17.0

在学中 4年生 (n=518) 16.8

卒業後 2年目 (n=147) 18.4

在学中 3年生 (n=579) 18.8

卒業後 1年目 (n=167) 28.7

在学中 2年生 (n=71) 64.8

卒業後 3年目 (n=23) 73.9

在学中 1年生 (n=92) 55.4

卒業後 2年目 (n=15) 66.7

2013年度
卒業生

9.1

2014年度
卒業生

11.3

あて
はまる

計

2012年度
卒業生

5.1

2013年度
卒業生

1.6

2014年度
卒業生

9.9

1.7 

2.3 

2.3 

2.7 

4.1 

4.2 

38.0 

34.8 

18.5 

33.3 

10.2 

14.6 

14.5 

15.6 

14.7 

24.6 

26.8 

39.1 

37.0 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

文
学
部

短
期
大
学
部

参考） 2009年度 在学生調査との比較 

■「ｃ．キャリアセンターの資料や情報は役に立つ」に対する評価の変遷 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、2013・2014年度卒業生に 
ついては2013年度在学生調査の「キャリアセンターの資料や情報が豊富である」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の 
「ｃ．キャリアセンターの資料や情報は役に立つ」の数値 

■「ｇ．卒業生や先輩に話を聞く機会が充実している」に対する評価の変遷 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、2013・2014年度卒業生に 
ついては2013年度在学生調査の「卒業生（ＯＢ・ＯＧ）に話を聞く機会が充実している」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の 
「ｇ．卒業生や先輩に話を聞く機会が充実している」の数値 

※「あてはまる計」＝ 「とてもあてはまる」 ＋ 「まああてはまる」の合計人数が標本数に占める割合 
※差＝卒業生調査の「あてはまる計」 － 在学生調査の「あてはまる計」 

★差を絶対値に 
修正 



 

32 進路・就職サポート企画への参加経験 

 

 

ｆ． 就職についてのガイダンス

ｈ．
キャリアセンターの
個別相談・面接指導

ｇ．
就職活動に必要なスキル
（履歴書、面接など）を
学ぶ各種実践講座

ｃ．
資格取得のための
各種対策講座

ａ．
キャリアデザイン
についての授業

ｄ． 教員採用試験対策講座

ｂ．
授業科目としての
インターンシップ

ｅ． 公務員受験対策講習

 

無回答
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60.7 

33.1 
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11.6 

6.4 

12.5 

67.4 

62.0 

49.9 

27.7 

21.8 

13.9 

9.2 

8.1 

14.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534） 2015年（n=555）

■全体 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

75.5 

66.3 

60.7 

33.1 

29.0 

10.7 

11.6 

6.4 

12.5 

71.0 

63.9 

52.9 

27.9 

23.3 

9.0 

9.2 

8.6 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534） 2015年（n=476）

（参考）全体 
※教育・心理学科除く 

★コメントが一部異
なっていたので合

わせました 

★ｇの（）内省略を
戻しました 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q５A．　下記にあげた大谷大学の進路・就職サポート企画について
　　　　　A．あなたは、大谷大学在学中に、以下の進路・就職サポート企画に参加したことがありますか。参加したことがある場合、A欄のアルファベットに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 75.5 67.4 66.3 62.0 60.7 49.9 33.1 27.7 29.0 21.8 10.7 13.9 11.6 9.2 6.4 8.1 12.5 14.8

 男性 189 252 68.3 62.7 53.4 56.0 50.3 46.0 28.0 23.8 23.3 22.6 11.1 15.5 10.6 9.1 9.0 9.5 19.6 19.8
 女性 345 303 79.4 71.3 73.3 67.0 66.4 53.1 35.9 31.0 32.2 21.1 10.4 12.5 12.2 9.2 4.9 6.9 8.7 10.6
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 66.3 64.6 57.1 59.5 47.4 43.6 31.4 27.2 16.6 21.0 11.4 12.3 11.4 10.8 4.6 6.2 18.9 17.9
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 79.4 74.7 69.7 72.2 64.2 58.6 37.0 33.3 42.4 27.2 10.9 17.9 15.2 12.3 6.7 11.7 10.3 8.6
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 80.2 64.2 71.4 57.0 69.3 48.7 31.3 23.8 28.1 18.1 9.4 11.9 8.9 4.7 7.8 7.3 8.9 16.6
 【文】真宗学科 38 47 52.6 46.8 34.2 40.4 21.1 34.0 18.4 19.1 15.8 17.0 5.3 8.5 7.9 4.3 5.3 8.5 42.1 31.9
 【文】仏教学科 36 34 41.7 50.0 47.2 44.1 41.7 32.4 22.2 23.5 19.4 32.4 8.3 8.8 13.9 5.9 5.6 8.8 33.3 23.5
 【文】哲学科 40 41 45.0 68.3 42.5 48.8 40.0 58.5 32.5 24.4 22.5 22.0 20.0 7.3 7.5 12.2 12.5 12.2 32.5 22.0
 【文】社会学科 82 70 87.8 80.0 72.0 78.6 70.7 67.1 48.8 40.0 35.4 28.6 7.3 2.9 14.6 7.1 7.3 8.6 7.3 10.0
 【文】（歴）史学科 63 68 88.9 72.1 68.3 64.7 71.4 52.9 36.5 35.3 28.6 19.1 17.5 13.2 12.7 8.8 12.7 8.8 3.2 13.2
 【文】文学科 69 44 75.4 70.5 71.0 72.7 58.0 52.3 39.1 40.9 34.8 18.2 20.3 15.9 13.0 6.8 2.9 9.1 5.8 6.8
 【文】国際文化学科 72 55 90.3 80.0 81.9 63.6 79.2 52.7 31.9 20.0 40.3 30.9 8.3 12.7 15.3 9.1 5.6 5.5 2.8 7.3
 【文】人文情報学科 59 52 83.1 86.5 78.0 67.3 74.6 69.2 33.9 26.9 39.0 28.8 5.1 1.9 13.6 9.6 1.7 1.9 5.1 7.7
 【文】教育・心理学科 - 79 - 45.6 - 50.6 - 31.6 - 26.6 - 12.7 - 43.0 - 8.9 - 5.1 - 19.0
 【短】仏教科 10 11 40.0 45.5 30.0 45.5 30.0 27.3 10.0 0.0 10.0 18.2 0.0 0.0 10.0 9.1 0.0 0.0 50.0 27.3
 【短】幼児教育保育科 65 53 80.0 75.5 73.8 81.1 58.5 49.1 23.1 20.8 13.8 15.1 6.2 13.2 3.1 18.9 6.2 17.0 6.2 9.4
 就活あり×進路決定 305 319 84.6 80.6 79.3 74.0 71.8 63.3 37.7 30.1 31.1 22.3 10.2 10.7 13.8 9.7 8.2 8.2 5.6 6.9
 就活あり×進路未決定 104 71 81.7 81.7 74.0 77.5 67.3 62.0 31.7 33.8 34.6 32.4 8.7 5.6 10.6 11.3 3.8 12.7 9.6 4.2
 就活なし×進路決定 70 74 47.1 29.7 21.4 24.3 25.7 16.2 25.7 25.7 18.6 14.9 14.3 35.1 8.6 6.8 5.7 5.4 37.1 32.4
 就活なし×進路未決定 55 55 49.1 40.0 36.4 36.4 30.9 20.0 20.0 9.1 20.0 18.2 12.7 12.7 5.5 9.1 1.8 3.6 25.5 41.8
 農林漁業、鉱業、採石業、砂利採取業 - 0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0
 建設・製造 16 26 87.5 92.3 75.0 76.9 81.3 69.2 43.8 26.9 50.0 26.9 12.5 3.8 6.3 3.8 0.0 11.5 0.0 7.7
 卸売・小売 53 61 92.5 82.0 83.0 77.0 69.8 68.9 37.7 29.5 41.5 16.4 7.5 0.0 9.4 9.8 0.0 1.6 5.7 9.8
 金融・保険・不動産 16 24 93.8 75.0 81.3 79.2 87.5 50.0 43.8 45.8 31.3 33.3 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 4.2
 宿泊・飲食サービス 18 19 88.9 89.5 77.8 68.4 77.8 63.2 5.6 63.2 16.7 47.4 5.6 26.3 16.7 26.3 5.6 15.8 11.1 5.3
 その他サービス 52 62 82.7 87.1 76.9 82.3 73.1 72.6 40.4 21.0 28.8 30.6 5.8 4.8 15.4 11.3 3.8 6.5 7.7 4.8
 医療・福祉 50 36 90.0 88.9 76.0 75.0 78.0 66.7 52.0 50.0 42.0 19.4 8.0 2.8 10.0 8.3 4.0 2.8 4.0 8.3
 宗教関連施設 13 12 46.2 41.7 46.2 41.7 46.2 33.3 38.5 8.3 30.8 33.3 7.7 8.3 15.4 0.0 15.4 0.0 46.2 33.3
 保育所・幼稚園 51 56 80.4 75.0 78.4 76.8 60.8 53.6 23.5 25.0 13.7 8.9 7.8 17.9 5.9 16.1 7.8 16.1 7.8 10.7
 小・中・高 15 35 33.3 11.4 26.7 8.6 26.7 8.6 33.3 25.7 13.3 8.6 80.0 82.9 53.3 5.7 13.3 5.7 6.7 14.3
 大学・高等教育機関 3 3 100.0 100.0 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
 公務員 9 13 55.6 76.9 66.7 76.9 33.3 76.9 0.0 7.7 22.2 23.1 11.1 23.1 11.1 0.0 66.7 23.1 11.1 0.0
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F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

Q10 在学中就職活動有無
×

Q12 卒業時進路決定状況

Q15 卒業時の
業種別

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

進路・就職サポート企画への参加経験 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／在学中就職活動有無×卒業時進路決定状況／卒業時の業種 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

★ｇの（）内省略を
戻しました 
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83.9 

78.0 

70.7 

36.2 

32.0 

13.0 

9.8 

7.1 

6.6 

82.5 

75.9 

63.7 

31.3 

26.3 

10.5 

8.0 

10.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=409） 2015年（n=361）

ｆ． 就職についてのガイダンス

ｈ．
キャリアセンターの
個別相談・面接指導

ｇ．
就職活動に必要なスキル
（履歴書、面接など）を
学ぶ各種実践講座

ｃ．
資格取得のための
各種対策講座

ａ．
キャリアデザイン
についての授業

ｂ．
授業科目としての
インターンシップ

ｄ． 教員採用試験対策講座

ｅ． 公務員受験対策講習

 無回答 

83.9 

78.0 

70.7 

36.2 

32.0 

13.0 

9.8 

7.1 

6.6 

80.6 

74.9 

62.4 

31.1 

24.1 

10.2 

10.2 

9.5 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=409） 2015年（n=402）

進路・就職サポート企画への参加経験 

《在学中に就職活動をしていた人のみ》 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

（参考）全体 
※教育・心理学科除く 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
409 402 83.9 80.6 78.0 74.9 70.7 62.4 36.2 31.1 32.0 24.1 13.0 10.2 9.8 10.2 7.1 9.5 6.6 6.2

 男性 129 168 79.8 78.0 69.0 70.8 62.8 60.7 31.8 28.0 24.0 26.8 10.1 9.5 9.3 11.9 9.3 11.9 11.6 8.3
 女性 280 234 85.7 82.5 82.1 77.8 74.3 63.7 38.2 33.3 35.7 22.2 14.3 10.7 10.0 9.0 6.1 7.7 4.3 4.7
 ２００９年度／２０１２年度 128 136 76.6 79.4 70.3 75.0 57.8 57.4 32.8 31.6 17.2 22.8 11.7 14.0 10.2 9.6 4.7 7.4 10.9 5.9
 ２０１０年度／２０１３年度 125 125 87.2 86.4 82.4 82.4 72.8 70.4 41.6 36.0 47.2 28.8 17.6 12.8 10.4 14.4 7.2 13.6 4.8 3.2
 ２０１１年度／２０１４年度 154 137 87.0 76.6 80.5 69.3 79.2 59.9 34.4 27.0 31.2 21.2 10.4 3.6 8.4 7.3 9.1 8.0 4.5 8.8
 【文】真宗学科 17 22 70.6 68.2 58.8 72.7 35.3 54.5 29.4 27.3 5.9 27.3 11.8 4.5 5.9 13.6 5.9 13.6 23.5 4.5
 【文】仏教学科 19 22 63.2 72.7 78.9 54.5 68.4 50.0 26.3 31.8 21.1 40.9 21.1 9.1 10.5 9.1 5.3 13.6 10.5 9.1
 【文】哲学科 17 27 52.9 85.2 58.8 66.7 52.9 77.8 47.1 22.2 23.5 29.6 0.0 14.8 5.9 0.0 11.8 14.8 35.3 7.4
 【文】社会学科 71 63 90.1 84.1 78.9 82.5 74.6 69.8 50.7 41.3 39.4 28.6 16.9 6.3 8.5 1.6 8.5 9.5 5.6 9.5
 【文】（歴）史学科 57 49 89.5 91.8 71.9 83.7 75.4 69.4 36.8 38.8 29.8 24.5 12.3 12.2 15.8 10.2 14.0 12.2 1.8 2.0
 【文】文学科 54 37 85.2 75.7 83.3 73.0 70.4 59.5 37.0 43.2 38.9 21.6 14.8 8.1 18.5 13.5 3.7 8.1 5.6 5.4
 【文】国際文化学科 66 41 90.9 80.5 83.3 70.7 80.3 61.0 34.8 26.8 43.9 31.7 16.7 12.2 7.6 14.6 6.1 7.3 3.0 7.3
 【文】人文情報学科 51 49 84.3 89.8 84.3 67.3 78.4 71.4 33.3 26.5 41.2 30.6 13.7 10.2 3.9 2.0 2.0 2.0 3.9 6.1
 【文】教育・心理学科 - 41 - 63.4 - 65.9 - 51.2 - 29.3 - 4.9 - 7.3 - 29.3 - 4.9 - 9.8
 【短】仏教科 2 6 50.0 66.7 100.0 83.3 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 55 44 81.8 81.8 76.4 90.9 58.2 52.3 23.6 20.5 10.9 9.1 3.6 18.2 7.3 13.6 7.3 15.9 5.5 2.3
 正規社員・職員 235 255 86.4 83.9 80.4 78.0 72.8 67.1 37.0 31.4 34.0 26.7 11.5 10.6 7.7 8.6 7.2 9.0 5.1 6.7
 契約（嘱託）社員・職員 33 36 75.8 61.1 75.8 55.6 66.7 47.2 42.4 25.0 24.2 2.8 27.3 5.6 24.2 25.0 15.2 5.6 9.1 8.3
 派遣・パート・アルバイト 12 15 75.0 80.0 66.7 66.7 66.7 53.3 8.3 20.0 16.7 13.3 16.7 6.7 0.0 6.7 0.0 6.7 8.3 6.7
 大学院進学 7 4 85.7 100.0 57.1 50.0 57.1 50.0 42.9 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 25.0 14.3 0.0 14.3 0.0
 学部等編入・再入学 10 4 80.0 75.0 80.0 50.0 80.0 50.0 40.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 農林漁業、鉱業、採石業、砂利採取業 - 0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0
 建設・製造 16 26 87.5 92.3 75.0 76.9 81.3 69.2 43.8 26.9 50.0 26.9 6.3 3.8 12.5 3.8 0.0 11.5 0.0 7.7
 卸売・小売 51 59 94.1 81.4 86.3 76.3 70.6 69.5 37.3 28.8 43.1 16.9 9.8 10.2 5.9 0.0 0.0 1.7 3.9 10.2
 金融・保険・不動産 15 24 93.3 75.0 80.0 79.2 86.7 50.0 46.7 45.8 33.3 33.3 13.3 0.0 13.3 0.0 13.3 12.5 0.0 4.2
 宿泊・飲食サービス 17 15 88.2 100.0 82.4 73.3 76.5 80.0 5.9 60.0 17.6 53.3 17.6 33.3 5.9 26.7 5.9 20.0 11.8 0.0
 その他サービス 49 59 81.6 88.1 77.6 84.7 73.5 74.6 42.9 18.6 28.6 32.2 16.3 11.9 6.1 5.1 4.1 5.1 8.2 5.1
 医療・福祉 46 35 93.5 91.4 82.6 77.1 82.6 68.6 54.3 51.4 45.7 20.0 10.9 8.6 6.5 2.9 4.3 2.9 2.2 5.7
 宗教関連施設 7 7 57.1 57.1 71.4 57.1 57.1 42.9 57.1 14.3 42.9 42.9 28.6 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 28.6 14.3
 保育所・幼稚園 49 50 81.6 76.0 79.6 78.0 61.2 52.0 24.5 26.0 14.3 8.0 6.1 16.0 8.2 16.0 8.2 14.0 6.1 8.0
 小・中・高 8 13 25.0 7.7 25.0 0.0 25.0 7.7 12.5 23.1 12.5 0.0 62.5 0.0 75.0 69.2 12.5 0.0 12.5 23.1
 大学・高等教育機関 2 3 100.0 100.0 100.0 66.7 100.0 66.7 50.0 33.3 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
 公務員 8 12 62.5 83.3 75.0 75.0 37.5 83.3 0.0 8.3 25.0 25.0 12.5 0.0 12.5 25.0 62.5 25.0 12.5 0.0
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Q14 卒業時の
進路別

Q15 卒業時の
業種別

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

進路・就職サポート企画への参加経験 

 

 

 

（単位：％） ■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路／卒業時の業種 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

《在学中に就職活動をしていた人のみ》 
★教育・心理学科

を除いた結果（次の
ページ）のコメント

追加しました 
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各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

進路・就職サポート企画への参加経験 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路／卒業時の業種 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

《在学中に就職活動をしていた人のみ》 ※教育・心理学科除く 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
409 361 13.0 10.5 7.1 10.0 9.8 8.0 6.6 5.8

 正規社員・職員 235 233 11.5 11.2 7.2 9.0 7.7 7.7 5.1 6.0
 契約（嘱託）社員・職員 33 29 27.3 6.9 15.2 6.9 24.2 13.8 9.1 10.3
 派遣・パート・アルバイト 12 13 16.7 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 8.3 7.7
 大学院進学 7 3 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0
 学部等編入・再入学 10 3 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0
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進路別
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409 361 83.9 82.5 78.0 75.9 70.7 63.7 36.2 31.3 32.0 26.3

 正規社員・職員 235 233 86.4 85.0 80.4 78.5 72.8 67.8 37.0 31.8 34.0 28.3
 契約（嘱託）社員・職員 33 29 75.8 69.0 75.8 58.6 66.7 51.7 42.4 20.7 24.2 3.4
 派遣・パート・アルバイト 12 13 75.0 84.6 66.7 69.2 66.7 53.8 8.3 23.1 16.7 15.4
 大学院進学 7 3 85.7 100.0 57.1 66.7 57.1 66.7 42.9 33.3 0.0 0.0
 学部等編入・再入学 10 3 80.0 66.7 80.0 33.3 80.0 33.3 40.0 0.0 10.0 0.0
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37 参加した進路・就職サポート企画への満足度 

 

2012年 (n=62) 62.9

2015年 (n=51) 72.5

2012年 (n=177) 68.4

2015年 (n=154) 71.4

2012年 (n=324) 61.4

2015年 (n=277) 69.3

2012年 (n=57) 50.9

2015年 (n=77) 68.8

2012年 (n=354) 60.7

2015年 (n=344) 68.3

2012年 (n=155) 52.9

2015年 (n=121) 59.5

2012年 (n=403) 58.6

2015年 (n=374) 53.7

2012年 (n=34) 35.3

2015年 (n=45) 48.9

g．
就職活動に必要なスキル
（履歴書、面接など）を
学ぶ各種実践講座

満足した
計

ｂ．
授業科目としての
インターンシップ

ｃ．
資格取得のための
各種対策講座

ｆ． 就職についてのガイダンス

ｅ． 公務員受験対策講習

ｄ． 教員採用試験対策講座

h．
キャリアセンターの
個別相談・面接指導

ａ．
キャリアデザイン
についての授業

29.0 

33.3 

23.7 

17.5 

21.0 

23.1 

26.3 

19.5 

25.1 

21.8 

8.4 

9.1 

11.4 

9.6 

11.8 

13.3 

33.9 

39.2 

44.6 

53.9 

40.4 

46.2 

24.6 

49.4 

35.6 

46.5 

44.5 

50.4 

47.1 

44.1 

23.5 

35.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足した まあ満足した■全体 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※「満足した計」：「とても満足した」＋「まあ満足した」の合計人数が標本数に占める割合 

116020
タイプライターテキスト
（各企画参加者のみ回答）
Q５B．　下記にあげた大谷大学の進路・就職サポート企画について
　　　　　B．在学中に参加した進路・就職サポート企画について、あなたはどの程度満足しましたか。参加したことのある企画について、それぞれB欄のあてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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2012年 (n=53) 66.0

2015年 (n=41) 75.6

2012年 (n=289) 63.3

2015年 (n=251) 70.5

2012年 (n=319) 62.4

2015年 (n=301) 69.8

2012年 (n=148) 69.6

2015年 (n=125) 69.6

2012年 (n=131) 55.0

2015年 (n=97) 56.7

2012年 (n=343) 61.8

2015年 (n=324) 56.5

2012年 (n=40) 50.0

2015年 (n=41) 53.7

2012年 (n=29) 31.0

2015年 (n=38) 47.4

h．
キャリアセンターの
個別相談・面接指導

満足した
計

ｂ．
授業科目としての
インターンシップ

g．
就職活動に必要なスキル
（履歴書、面接など）を
学ぶ各種実践講座

ｄ． 教員採用試験対策講座

ｅ． 公務員受験対策講習

ｃ．
資格取得のための
各種対策講座

ａ．
キャリアデザイン
についての授業

ｆ． 就職についてのガイダンス

30.2 

31.7 

22.8 

23.5 

27.0 

23.3 

24.3 

18.4 

8.4 

10.3 

12.2 

10.8 

25.0 

12.2 

10.3 

13.2 

35.8 

43.9 

40.5 

47.0 

35.4 

46.5 

45.3 

51.2 

46.6 

46.4 

49.6 

45.7 

25.0 

41.5 

20.7 

34.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足した まあ満足した

参加した進路・就職サポート企画への満足度 

■全体 

《在学中に就職活動をしていた人のみ》 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※「満足した計」：「とても満足した」＋「まあ満足した」の合計人数が標本数に占める割合 
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分類 件数 
進路・就職サポートについてもっと充実させて 

ほしかった点・改善してほしかった点 

キ
ャ
リ
ア
セ
ン
タ
ー 

89 

■キャリアセンター職員の対応・指導内容 

• もっと幅広くアドバイスをもらいたかった。（【短】幼児教育保育科/女性） 

• 分からないからアドバイスが欲しくて相談しているのに「私はこうすればいいってわかっ
ているけどね。教えないけれど。」と言われた。絶対これ以上利用したくないと感じた。
（【文】社会学科/女性） 

• 「困ったときはどんなことでも相談に乗ります！」と宣伝していたが、いざ相談したら「そ
んなことも考えていないの？！」と説教されたのが不快でした。年配の（常駐している）
相談員さんの態度が高圧的な対応でした。それ以降はハローワークの若年キャリア応
援制度を利用していました。（【文】文学科/女性） 

■求人の紹介・情報 

• もっと気軽に企業の情報を見られるような感じに改善してほしかったなと思いました。
（【文】人文情報学科/男性） 

• 地方の求人が少なく、サポートの方も大まかなアドバイスしかしていただけなかったの
で地方の求人にも、もっと目を向けてほしい。（【文】社会学科/女性） 

• 求人情報をより充実していただきたかったです。（【文】社会学科/女性） 

■利用方法・利用時間 

• 休校日にも窓口が開いていれば、もっと便利だったと思う。（【文】哲学科/女性） 

• 就職サポートの際、もっと手軽に相談ができればよかったです。例えば、担当のアドバ
イザーや、支援センターの人にメールで相談するようにするとか。複数の企業から内定
が出たとき、悩んだので相談に乗ってほしかったが夏休みで相談できなかった。（【文】
国際文化学科/男性） 

■利用しにくい雰囲気がある 

• キャリアセンターの方は、「いつでも相談に来てください。」とおっしゃっていたが、キャリ
アセンターに入りにくい雰囲気があり、結局一度も相談に行けなかった。（【文】文学科/
女性） 

• 就職についてのアドバイスはもちろんだが、初めての活動で不安なので、話を聞いて
ほしかったり、落ち着いてと言ってほしいだけの場合もある。入りやすい雰囲気と話せ
るカウンセラーがもう少し豊富にいると良いかも。（【文】教育・心理学科/女性） 

■教職支援センターとキャリアセンターの連携 

• 教職支援センターとキャリアセンターの情報交流がないのか、キャリアセンターからの
問い合わせなど面倒だった。（【文】仏教学科/女性） 

進路・就職サポートについてもっと充実させてほしかった点・改善してほしかった点 

 

※自由記述から代表的な意見を抜粋（卒業学科/性別） 

分類 件数 
進路・就職サポートについてもっと充実させて 

ほしかった点・改善してほしかった点 

実
践
的
な
就
職
活
動
対
策 

34 

■面接指導 

• 面接指導をもっときめ細かくして欲しかった。（【文】社会学科/男性） 

• 面接を通るための具体的なアドバイスがほしかった。もっとキャリアセンターを頼れる
雰囲気作りをしてほしかった。（【文】社会学科/女性） 

■個別指導 

• 相談（個別）の時に、学生に考える時間を与えすぎだと思っていました。もっと助言やア
ドバイスをして一緒に考えてもらいたかった。（【文】社会学科/男性） 

• キャリアセンターの個別面談の予約が取りにくかったように思います。（【文】文学科/女
性） 

• キャリアセンターの個別相談をもっと充実してほしかったです。（【文】（歴）史学科/男性） 

■履歴書の書き方 

• 履歴書の書き方を個別で指導してもらえたのはとても満足しています。ただ、担当に
よっては差があったらしいので、分かりにくかったと言う人もいました。（【文】人文情報
学科/女性） 

■グループディスカッション対策 

• 面接練習やグループディスカッション練習などの期間を伸ばしてほしい。（【文】文学科
/女性） 

企
業
・卒
業
生
と
の 

接
触
機
会 

9 

■企業説明会や卒業生との交流 

• 就活を終えた先輩のアドバイス会など回数を増やしてほしい。（【文】（歴）史学科/女性） 

• ＯＢ訪問の機会を増やしてほしい。卒業生の人にもっと大学に来て話をしてほしい。
（【文】社会学科/男性） 

• 私自身ある程度の職種を定めていたためにあまり利用しませんでしたが、企業説明会
に「接客業」の職種がもう少しあればと思います。（【文】人文情報学科/女性） 

教
員
採
用 

試
験
対
策 

8 

■教員採用試験対策 

• 教員採用試験についてもっと充実したサポートがほしかった。（【文】教育・心理学科/
男性） 

• 教員再試験の筆記の対策講座を作ってほしい。京都アカデミーの講座はあるが、一万
円も払えない！面接や場面指導以前の問題。（【文】（歴）史学科/女性） 

■教職支援センター 

• 教員の採用情報をもっと教えてほしかった。（【文】（歴）史学科/男性） 

• 教職支援センターでは、人によってサポートのやり方が違い、一貫性がなく困った。ま
た相談者によって態度が違い、不快に感じることもあった。（【文】教育・心理学科/女
性） 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q６．　在学中に受けた進路・就職サポートを振り返って、あなたがもっと充実させてほしいと思っていたことや、改善してほしかった点などがあればお教えください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



Ⅳ．進路・就職状況と卒業後のキャリアパス 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 70.2 73.3 29.8 22.9 0.0 3.8

 男性 189 252 65.6 66.7 34.4 28.6 0.0 4.8
 女性 345 303 72.8 78.9 27.2 18.2 0.0 3.0
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 72.6 70.8 27.4 26.7 0.0 2.6
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 71.5 72.8 28.5 22.8 0.0 4.3
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 67.2 75.6 32.8 19.7 0.0 4.7
 【文】真宗学科 38 47 76.3 78.7 23.7 19.1 0.0 2.1
 【文】仏教学科 36 34 47.2 47.1 52.8 41.2 0.0 11.8
 【文】哲学科 40 41 62.5 61.0 37.5 36.6 0.0 2.4
 【文】社会学科 82 70 79.3 84.3 20.7 11.4 0.0 4.3
 【文】（歴）史学科 63 68 69.8 70.6 30.2 26.5 0.0 2.9
 【文】文学科 69 44 55.1 70.5 44.9 27.3 0.0 2.3
 【文】国際文化学科 72 55 76.4 70.9 23.6 23.6 0.0 5.5
 【文】人文情報学科 59 52 59.3 69.2 40.7 28.8 0.0 1.9
 【文】教育・心理学科 - 79 - 79.7 - 16.5 - 3.8
 【短】仏教科 10 11 90.0 54.5 10.0 36.4 0.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 89.2 86.8 10.8 11.3 0.0 1.9

卒
業
時
は
ま
だ

進
路
は
決
ま

っ
て

い
な
か

っ
た

無
回
答

回
答
者
数

（
ｎ

）

進
路

（
就
職
先

、

進
学
先
な
ど

）
は

決
定
し
て
い
た

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

卒業時の進路決定状況 

 

■全体 

70.2

73.3

29.8

22.9

0.0

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

進路（就職先、進学先など）は決定していた

卒業時はまだ進路は決まっていなかった

無回答

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科 

116020
タイプライターテキスト
Q１２．　大谷大学卒業時のあなたの進路決定状況について、あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 57.1 57.5 19.5 12.8 13.1 13.3 10.3 9.9 0.0 6.5

 男性 189 252 48.1 48.8 20.1 15.9 17.5 14.3 14.3 12.3 0.0 8.7
 女性 345 303 62.0 64.7 19.1 10.2 10.7 12.5 8.1 7.9 0.0 4.6
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 57.1 53.3 16.0 15.4 15.4 15.4 11.4 11.3 0.0 4.6
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 57.6 63.0 18.2 11.7 13.9 8.6 10.3 11.1 0.0 5.6
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 56.8 56.5 23.4 11.4 10.4 15.5 9.4 7.8 0.0 8.8
 【文】真宗学科 38 47 34.2 36.2 10.5 10.6 42.1 31.9 13.2 8.5 0.0 12.8
 【文】仏教学科 36 34 30.6 41.2 22.2 17.6 16.7 5.9 30.6 20.6 0.0 14.7
 【文】哲学科 40 41 27.5 46.3 15.0 17.1 35.0 12.2 22.5 19.5 0.0 4.9
 【文】社会学科 82 70 73.2 80.0 13.4 7.1 6.1 4.3 7.3 4.3 0.0 4.3
 【文】（歴）史学科 63 68 65.1 51.5 25.4 20.6 4.8 14.7 4.8 5.9 0.0 7.4
 【文】文学科 69 44 44.9 63.6 33.3 18.2 10.1 4.5 11.6 9.1 0.0 4.5
 【文】国際文化学科 72 55 70.8 61.8 20.8 10.9 5.6 5.5 2.8 12.7 0.0 9.1
 【文】人文情報学科 59 52 55.9 67.3 30.5 25.0 3.4 1.9 10.2 3.8 0.0 1.9
 【文】教育・心理学科 - 79 - 44.3 - 5.1 - 32.9 - 11.4 - 6.3
 【短】仏教科 10 11 10.0 27.3 10.0 18.2 80.0 27.3 0.0 18.2 0.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 81.5 79.2 3.1 1.9 7.7 7.5 7.7 9.4 0.0 1.9

回
答
者
数

（
ｎ

）

就
活
あ
り
×

進
路
決
定

就
活
あ
り
×

進
路
未
決
定

就
活
な
し
×

進
路
決
定

就
活
な
し
×

進
路
未
決
定

無
回
答

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

在学中の就職活動実施状況×卒業時進路決定状況 

 

 

（単位：％） 

57.1

57.5

19.5

12.8

13.1

13.3

10.3

9.9

0.0

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

就活あり×進路決定 就活あり×進路未決定 就活なし×進路決定

就活なし×進路未決定 無回答

■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q１０．　あなたは、大谷大学在学中に就職活動をしていましたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。
Q１２．　大谷大学卒業時のあなたの進路決定状況について、あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

43 卒業時の進路 

■全体 

正
規
社
員
・

職
員
と
し
て
就
職

（
自
営
業
・
家
業

な
ど
を
含
む

）

契
約

（
嘱
託

）
社
員
・

職
員
と
し
て
就
職

派
遣
社
員
・
職
員

と
し
て
就
職

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

と
し
て
働
く

大
学
院
に
進
学

他
大
学
や
他
学
部
に

編
入
・
入
学

（
大
学
院
を
除
く

）

専
門
学
校
に
入
学

そ
の
他

無
回
答

67.7

10.7

0.5 3.5 6.1 3.7 4.0 2.1 1.6

69.5

12.0

1.5 2.9
7.4

1.5 2.7 1.7 0.7
0%

20%

40%

60%

80%

100%
2012年（n=375） 2015年（n=407）

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
（卒業時進路決定者のみ回答）
Q１４．　大谷大学卒業時のあなたの進路について、あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
375 407 67.7 69.5 10.7 12.0 0.5 1.5 3.5 2.9 6.1 7.4 3.7 1.5 4.0 2.7 2.1 1.7 1.6 0.7

 男性 124 168 62.1 69.6 8.9 10.7 0.0 1.8 2.4 0.6 10.5 11.3 5.6 1.2 5.6 2.4 3.2 1.8 1.6 0.6
 女性 251 239 70.5 69.5 11.6 13.0 0.8 1.3 4.0 4.6 4.0 4.6 2.8 1.7 3.2 2.9 1.6 1.7 1.6 0.8
 ２００９年度／２０１２年度 127 138 66.1 60.1 12.6 13.8 0.8 2.9 5.5 3.6 5.5 10.1 1.6 2.2 3.9 3.6 3.9 2.9 0.0 0.7
 ２０１０年度／２０１３年度 118 118 67.8 82.2 10.2 7.6 0.8 0.0 1.7 0.8 6.8 5.1 3.4 0.8 5.1 1.7 2.5 1.7 1.7 0.0
 ２０１１年度／２０１４年度 129 146 69.0 67.8 9.3 14.4 0.0 1.4 3.1 4.1 6.2 6.2 6.2 1.4 3.1 2.7 0.0 0.7 3.1 1.4
 【文】真宗学科 29 37 44.8 54.1 10.3 5.4 0.0 2.7 0.0 0.0 31.0 24.3 0.0 0.0 6.9 5.4 6.9 8.1 0.0 0.0
 【文】仏教学科 17 16 52.9 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 0.0 11.8 6.3 11.8 0.0 11.8 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0
 【文】哲学科 25 25 48.0 56.0 12.0 20.0 0.0 0.0 4.0 4.0 24.0 8.0 0.0 8.0 8.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0
 【文】社会学科 65 59 86.2 94.9 4.6 3.4 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.5 0.0 3.1 0.0 1.5 0.0 3.1 0.0
 【文】（歴）史学科 44 48 61.4 72.9 22.7 4.2 0.0 0.0 2.3 2.1 9.1 14.6 2.3 0.0 0.0 4.2 0.0 2.1 2.3 0.0
 【文】文学科 38 31 63.2 54.8 15.8 25.8 0.0 3.2 2.6 3.2 5.3 3.2 0.0 3.2 7.9 0.0 2.6 3.2 2.6 3.2
 【文】国際文化学科 55 39 76.4 64.1 7.3 10.3 1.8 7.7 5.5 2.6 0.0 7.7 1.8 0.0 3.6 7.7 3.6 0.0 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 35 36 85.7 91.7 2.9 5.6 2.9 0.0 5.7 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 63 - 52.4 - 27.0 - 1.6 - 1.6 - 11.1 - 0.0 - 3.2 - 0.0 - 3.2
 【短】仏教科 9 6 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 16.7 0.0 0.0 55.6 33.3 11.1 16.7 0.0 0.0 22.2 0.0
 【短】幼児教育保育科 58 46 70.7 71.7 17.2 15.2 0.0 0.0 3.4 8.7 0.0 0.0 6.9 2.2 1.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0
 していた 305 319 77.0 79.9 10.8 11.3 0.7 1.6 3.3 3.1 2.3 1.3 1.0 0.3 2.3 0.9 1.3 0.6 1.3 0.9
 していなかった 70 74 27.1 31.1 10.0 14.9 0.0 0.0 4.3 2.7 22.9 31.1 15.7 5.4 11.4 10.8 5.7 4.1 2.9 0.0
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（
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社
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・
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と
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て
就
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派
遣
社
員
・
職
員

と
し
て
就
職

回
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者
数

（
ｎ
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正
規
社
員
・
職
員

と
し
て
就
職

（
自
営
業
・
家
業

な
ど
を
含
む

）

年度
全体

Q10 在学中の就職活動
実施状況別

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

卒業時の進路 

 

■性別／卒業年度／卒業学科／在学中の就職活動実施状況 

（単位：％） 

★正規社員・職員
として就職の（）内
省略を戻しました 



 

45 卒業時の就職先・勤務先業種 

 

■全体 
宗教関連機関

保育所・保育園

幼稚園

小学校

中学校

高等学校

大学・高等教育機関

学校以外の
教育、学習支援業

地方公務員

国家公務員

その他

無回答

4.2 

12.0 

4.5 

1.6 

1.9 

1.3 

1.0 

0.6 

2.3 

0.6 

3.6 

0.3 

3.4 

9.7 

6.0 

6.3 

2.0 

1.4 

0.9 

1.4 

3.1 

0.6 

1.4 

0.3 

0% 5% 10% 15% 20%

2012年（n=309） 2015年（n=350）

農林漁業、鉱業、
採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業

運輸業

卸売業

小売業

金融業、保険業

不動産業、
物品賃貸業

宿泊業、
飲食サービス業

医療、福祉

その他サービス事業

0.3 

1.0 

4.2 

0.6 

2.9 

1.6 

4.2 

12.9 

3.6 

1.6 

5.8 

16.2 

11.0 

0.0 

2.0 

5.4 

0.3 

3.1 

1.7 

2.0 

15.4 

4.3 

2.6 

5.4 

10.3 

10.9 

0% 5% 10% 15% 20%

116020
タイプライターテキスト
（卒業時の進路が就職者のみ回答）
Q１５．　あなたの最初の就職先・勤務先はどのような業種でしたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

46 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
309 350 0.3 0.0 1.0 2.0 4.2 5.4 0.6 0.3 2.9 3.1 1.6 1.7 4.2 2.0 12.9 15.4 3.6 4.3 1.6 2.6 5.8 5.4 16.2 10.3 11.0 10.9 4.2 3.4

 男性 91 139 1.1 0.0 1.1 3.6 6.6 8.6 0.0 0.7 2.2 2.2 2.2 2.2 6.6 2.9 12.1 12.2 2.2 4.3 2.2 2.9 6.6 4.3 15.4 10.1 15.4 17.3 9.9 6.5
 女性 218 211 0.0 0.0 0.9 0.9 3.2 3.3 0.9 0.0 3.2 3.8 1.4 1.4 3.2 1.4 13.3 17.5 4.1 4.3 1.4 2.4 5.5 6.2 16.5 10.4 9.2 6.6 1.8 1.4
 ２００９年度／２０１２年度 108 111 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 6.3 0.9 0.0 2.8 0.0 2.8 2.7 1.9 0.9 14.8 18.9 6.5 4.5 1.9 2.7 2.8 7.2 15.7 9.0 8.3 9.0 4.6 5.4
 ２０１０年度／２０１３年度 95 107 1.1 0.0 0.0 2.8 6.3 2.8 0.0 0.9 2.1 7.5 2.1 1.9 6.3 2.8 13.7 11.2 1.1 0.9 3.2 3.7 6.3 4.7 18.9 14.0 14.7 13.1 5.3 1.9
 ２０１１年度／２０１４年度 105 128 0.0 0.0 2.9 2.3 5.7 7.0 1.0 0.0 3.8 2.3 0.0 0.8 4.8 1.6 10.5 16.4 2.9 7.0 0.0 1.6 8.6 4.7 14.3 7.0 10.5 10.2 2.9 3.1
 【文】真宗学科 16 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 6.3 0.0 6.3 4.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 13.0 12.5 13.0 43.8 43.5
 【文】仏教学科 11 14 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 18.2 0.0 9.1 21.4 27.3 7.1 27.3 0.0
 【文】哲学科 16 20 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 5.0 6.3 0.0 0.0 0.0 18.8 15.0 12.5 5.0 0.0 10.0 0.0 5.0 12.5 5.0 6.3 10.0 6.3 0.0
 【文】社会学科 59 59 0.0 0.0 1.7 1.7 1.7 5.1 0.0 0.0 1.7 1.7 0.0 1.7 1.7 5.1 18.6 20.3 3.4 11.9 1.7 1.7 1.7 3.4 47.5 27.1 10.2 15.3 0.0 0.0
 【文】（歴）史学科 38 38 0.0 0.0 0.0 2.6 13.2 2.6 2.6 0.0 2.6 0.0 2.6 5.3 2.6 2.6 7.9 28.9 5.3 0.0 2.6 0.0 7.9 7.9 10.5 13.2 10.5 13.2 5.3 2.6
 【文】文学科 31 27 0.0 0.0 0.0 0.0 9.7 3.7 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 6.5 3.7 16.1 0.0 6.5 7.4 3.2 7.4 9.7 3.7 12.9 11.1 16.1 18.5 0.0 0.0
 【文】国際文化学科 50 33 0.0 0.0 4.0 0.0 4.0 15.2 0.0 0.0 6.0 3.0 0.0 6.1 8.0 0.0 22.0 21.2 4.0 6.1 2.0 3.0 12.0 15.2 10.0 6.1 16.0 12.1 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 34 36 2.9 0.0 0.0 5.6 5.9 5.6 2.9 2.8 11.8 13.9 2.9 0.0 8.8 2.8 17.6 33.3 0.0 5.6 2.9 5.6 8.8 5.6 11.8 2.8 14.7 11.1 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 52 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 1.9 - 1.9 - 1.9 - 7.7 - 0.0 - 0.0 - 5.8 - 0.0 - 9.6 - 0.0
 【短】仏教科 1 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
 【短】幼児教育保育科 53 44 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0
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F1 性別

F4 卒業年度別

回
答
者
数

（
ｎ

）

農
林
漁
業

、
鉱
業

、

採
石
業

、
砂
利
採
取
業

建
設
業

F5 卒業学科別

年度
全体

卒業時の就職先・勤務先業種 

 

■性別／卒業年度／卒業学科 

（単位：％） 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
309 350 12.0 9.7 4.5 6.0 1.6 6.3 1.9 2.0 1.3 1.4 1.0 0.9 0.6 1.4 2.3 3.1 0.6 0.6 3.6 1.4 0.3 0.3

 男性 91 139 1.1 2.2 0.0 0.7 2.2 7.2 2.2 2.2 1.1 2.2 1.1 0.0 1.1 0.7 3.3 5.8 2.2 0.7 2.2 0.7 0.0 0.0
 女性 218 211 16.5 14.7 6.4 9.5 1.4 5.7 1.8 1.9 1.4 0.9 0.9 1.4 0.5 1.9 1.8 1.4 0.0 0.5 4.1 1.9 0.5 0.5
 ２００９年度／２０１２年度 108 111 16.7 10.8 2.8 6.3 1.9 5.4 2.8 0.9 0.9 1.8 1.9 0.0 0.0 0.9 2.8 4.5 0.9 0.9 5.6 0.0 0.0 0.9
 ２０１０年度／２０１３年度 95 107 7.4 9.3 4.2 7.5 1.1 1.9 1.1 1.9 0.0 1.9 1.1 0.9 2.1 1.9 1.1 2.8 0.0 0.9 0.0 2.8 1.1 0.0
 ２０１１年度／２０１４年度 105 128 11.4 9.4 6.7 4.7 1.9 10.9 1.9 3.1 2.9 0.8 0.0 1.6 0.0 1.6 2.9 2.3 1.0 0.0 3.8 1.6 0.0 0.0
 【文】真宗学科 16 23 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 6.3 4.3 0.0 0.0
 【文】仏教学科 11 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0
 【文】哲学科 16 20 0.0 5.0 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 6.3 5.0 0.0 0.0 12.5 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0
 【文】社会学科 59 59 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 3.4 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0
 【文】（歴）史学科 38 38 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 2.6 5.3 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6 0.0 7.9 2.6 0.0 2.6 2.6 5.3 0.0 0.0
 【文】文学科 31 27 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5 0.0 3.2 7.4 6.5 7.4 0.0 7.4 0.0 11.1 0.0 7.4 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0
 【文】国際文化学科 50 33 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 4.0 3.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 3.0 4.0 3.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 34 36 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 5.9 2.8 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 52 - 5.8 - 19.2 - 40.4 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 3.8 - 0.0 - 1.9 - 0.0
 【短】仏教科 1 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 53 44 66.0 65.9 26.4 22.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 2.3 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 2.3
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F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

回
答
者
数

（
ｎ

）

年度
全体

F1 性別

卒業時の就職先・勤務先業種 

（単位：％） 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 



 

48 就職活動時の重視点 

 

 

■全体 

仕事を通して
人間的に成長できる

転勤がない

就職先に
将来性がある

趣味や勉強など
自分がやりたい
ことと両立できる

仕事を通して
資格や技術が
身につけられる

就職先の知名度・
社会的評価が高い

育児や家事など
家庭生活と
両立できる

好きな時間に働ける

国際的に働ける

将来独立して
事業ができる

その他

無回答

14.2 

6.8 

6.6 

7.6 

2.2 

2.7 

1.2 

1.7 

0.7 

1.7 

0.2 

8.5 

8.5 

8.2 

7.5 

6.0 

5.2 

2.2 

1.5 

1.2 

0.7 

1.7 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2012年（n=409） 2015年（n=402）

－

自宅から通える

自分の適性に
合っている

自分の興味に
合っている

自分のやりたい
仕事ができる

やりがいがある

職場の
雰囲気がよい

福利厚生が
充実している

取得した資格を
生かせる

人と接する
機会が多い

人や社会の役に立つ
仕事ができる

経営が安定している

給与水準が高い

31.5 

40.1 

32.5 

24.7 

19.8 

14.7 

15.6 

14.7 

11.7 

8.8 

32.3 

28.6 

27.1 

26.9 

21.6 

21.6 

19.2 

15.2 

11.9 

11.7 

10.9 

10.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

－

－

 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

116020
タイプライターテキスト
（在学中　就職活動経験者のみ回答）
Q１１．　あなたが大谷大学在学中に就職活動をしている時、就職先や職業を選ぶ際にどのような点を重視しましたか。下記の項目のうち、特に重視したものを３つまで回答欄に記入してください。

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
409 402 - 32.3 31.5 28.6 40.1 27.1 - 26.9 32.5 21.6 24.7 21.6 19.8 19.2 14.7 15.2 15.6 11.9 14.7 11.7 11.7 10.9 8.8 10.2

 男性 129 168 - 20.8 31.8 26.8 41.9 32.7 - 26.2 44.2 21.4 16.3 11.9 18.6 19.6 5.4 10.7 16.3 11.9 18.6 11.3 12.4 14.9 12.4 13.1
 女性 280 234 - 40.6 31.4 29.9 39.3 23.1 - 27.4 27.1 21.8 28.6 28.6 20.4 18.8 18.9 18.4 15.4 12.0 12.9 12.0 11.4 8.1 7.1 8.1
 ２００９年度／２０１２年度 128 136 - 32.4 32.8 23.5 34.4 32.4 - 28.7 32.8 27.2 25.0 17.6 21.9 17.6 17.2 14.0 12.5 12.5 10.9 11.8 11.7 8.8 12.5 7.4
 ２０１０年度／２０１３年度 125 125 - 30.4 32.8 32.0 40.0 28.0 - 26.4 32.0 19.2 20.8 24.8 22.4 21.6 12.8 12.0 17.6 9.6 16.0 10.4 13.6 10.4 8.0 13.6
 ２０１１年度／２０１４年度 154 137 - 34.3 29.2 31.4 45.5 21.9 - 26.3 33.1 17.5 26.6 22.6 16.2 17.5 14.3 19.0 16.2 13.9 16.9 13.1 10.4 12.4 6.5 10.2
 【文】真宗学科 17 22 - 18.2 23.5 31.8 47.1 22.7 - 27.3 47.1 27.3 11.8 9.1 17.6 22.7 0.0 22.7 17.6 18.2 5.9 18.2 11.8 18.2 5.9 22.7
 【文】仏教学科 19 22 - 18.2 26.3 36.4 31.6 22.7 - 22.7 31.6 27.3 15.8 9.1 26.3 22.7 5.3 4.5 21.1 4.5 15.8 13.6 5.3 22.7 26.3 9.1
 【文】哲学科 17 27 - 11.1 29.4 33.3 52.9 55.6 - 33.3 17.6 22.2 17.6 14.8 29.4 18.5 23.5 7.4 11.8 18.5 5.9 18.5 23.5 3.7 17.6 11.1
 【文】社会学科 71 63 - 28.6 31.0 33.3 47.9 22.2 - 15.9 42.3 15.9 28.2 17.5 15.5 28.6 7.0 9.5 16.9 15.9 14.1 14.3 11.3 17.5 4.2 9.5
 【文】（歴）史学科 57 49 - 22.4 33.3 32.7 43.9 26.5 - 32.7 28.1 14.3 15.8 22.4 17.5 20.4 12.3 10.2 17.5 16.3 14.0 16.3 12.3 12.2 8.8 12.2
 【文】文学科 54 37 - 45.9 25.9 21.6 40.7 37.8 - 24.3 25.9 24.3 24.1 27.0 18.5 10.8 16.7 8.1 13.0 16.2 14.8 10.8 16.7 5.4 5.6 5.4
 【文】国際文化学科 66 41 - 29.3 27.3 24.4 36.4 29.3 - 22.0 24.2 19.5 27.3 26.8 21.2 26.8 1.5 2.4 22.7 14.6 16.7 14.6 18.2 7.3 12.1 17.1
 【文】人文情報学科 51 49 - 44.9 49.0 32.7 39.2 28.6 - 22.4 39.2 12.2 31.4 14.3 27.5 24.5 5.9 4.1 11.8 8.2 17.6 8.2 7.8 14.3 5.9 8.2
 【文】教育・心理学科 - 41 - 34.1 - 24.4 - 29.3 - 29.3 - 36.6 - 17.1 - 12.2 - 26.8 - 9.8 - 4.9 - 4.9 - 7.3
 【短】仏教科 2 6 - 16.7 0.0 50.0 100.0 0.0 - 33.3 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 50.0 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 55 44 - 54.5 30.9 13.6 25.5 9.1 - 43.2 36.4 29.5 29.1 50.0 16.4 4.5 52.7 54.5 7.3 0.0 14.5 2.3 1.8 4.5 9.1 6.8
 離職・転職経験あり 70 68 - 30.9 35.7 30.9 32.9 33.8 - 26.5 25.7 19.1 24.3 23.5 24.3 16.2 14.3 5.9 18.6 22.1 14.3 5.9 12.9 8.8 10.0 10.3
 離職・転職経験なし 210 230 - 34.8 30.5 25.2 35.7 23.5 - 29.1 34.3 23.0 23.3 23.0 19.0 20.4 16.7 19.6 17.6 10.4 13.8 13.0 13.3 12.2 8.6 10.0
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F5 卒業学科別

Q16 離職・転職経験の
有無別

年度
全体

就職活動時の重視点 

 

■性別／卒業年度／卒業学科／離職・転職経験の有無 （単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
409 402 14.2 8.5 - 8.5 6.8 8.2 6.6 7.5 7.6 6.0 2.2 5.2 2.7 2.2 1.2 1.5 1.7 1.2 0.7 0.7 1.7 1.7 0.2 0.2

 男性 129 168 13.2 8.9 - 7.7 7.8 11.9 5.4 10.7 7.0 7.7 3.1 8.9 3.1 1.2 0.8 1.8 1.6 1.8 1.6 1.8 2.3 1.8 0.8 0.6
 女性 280 234 14.6 8.1 - 9.0 6.4 5.6 7.1 5.1 7.9 4.7 1.8 2.6 2.5 3.0 1.4 1.3 1.8 0.9 0.4 0.0 1.4 1.7 0.0 0.0
 ２００９年度／２０１２年度 128 136 13.3 8.1 - 10.3 7.8 8.8 8.6 8.8 4.7 5.1 1.6 3.7 4.7 2.9 1.6 2.9 1.6 1.5 0.8 0.0 1.6 1.5 0.0 0.0
 ２０１０年度／２０１３年度 125 125 18.4 8.8 - 8.0 2.4 6.4 4.8 8.8 9.6 8.8 1.6 4.0 0.8 4.0 0.0 0.0 2.4 0.8 0.0 0.8 2.4 0.8 0.8 0.0
 ２０１１年度／２０１４年度 154 137 11.7 8.0 - 7.3 9.7 8.8 5.8 5.1 8.4 3.6 3.2 8.0 2.6 0.0 1.9 1.5 1.3 1.5 1.3 1.5 1.3 2.9 0.0 0.7
 【文】真宗学科 17 22 17.6 4.5 - 9.1 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 4.5 0.0 9.1 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 4.5 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0
 【文】仏教学科 19 22 10.5 9.1 - 4.5 0.0 9.1 15.8 4.5 10.5 9.1 10.5 9.1 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 5.3 0.0 0.0 0.0
 【文】哲学科 17 27 5.9 11.1 - 7.4 5.9 7.4 5.9 11.1 5.9 11.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 【文】社会学科 71 63 15.5 12.7 - 7.9 12.7 7.9 8.5 11.1 11.3 4.8 0.0 11.1 0.0 3.2 0.0 3.2 0.0 0.0 1.4 0.0 1.4 3.2 1.4 0.0
 【文】（歴）史学科 57 49 17.5 6.1 - 6.1 10.5 16.3 3.5 8.2 5.3 6.1 0.0 4.1 1.8 4.1 3.5 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0
 【文】文学科 54 37 16.7 2.7 - 16.2 5.6 10.8 13.0 16.2 9.3 0.0 0.0 2.7 1.9 0.0 1.9 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0
 【文】国際文化学科 66 41 18.2 7.3 - 9.8 10.6 0.0 9.1 4.9 6.1 4.9 4.5 7.3 6.1 4.9 0.0 2.4 6.1 9.8 0.0 4.9 1.5 2.4 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 51 49 9.8 10.2 - 8.2 0.0 12.2 2.0 8.2 3.9 14.3 3.9 2.0 3.9 0.0 2.0 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.1 0.0 2.0
 【文】教育・心理学科 - 41 - 12.2 - 12.2 - 9.8 - 2.4 - 2.4 - 0.0 - 7.3 - 2.4 - 0.0 - 0.0 - 2.4 - 0.0
 【短】仏教科 2 6 0.0 33.3 - 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 55 44 9.1 2.3 - 2.3 1.8 2.3 1.8 2.3 9.1 4.5 1.8 4.5 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0
 離職・転職経験あり 70 68 12.9 7.4 - 17.6 10.0 5.9 8.6 8.8 8.6 7.4 0.0 2.9 1.4 1.5 1.4 1.5 0.0 1.5 1.4 0.0 5.7 2.9 0.0 0.0
 離職・転職経験なし 210 230 16.7 8.7 - 4.8 6.7 8.3 5.7 5.7 6.7 5.2 3.3 6.5 3.3 1.7 0.5 0.0 1.4 1.3 1.0 0.4 1.0 1.3 0.5 0.0
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Q16 離職・転職経験の
有無別

回
答
者
数

（
ｎ

）

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

就職活動時の重視点 

（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
375 407 38.1 39.8 33.6 32.2 9.6 12.8 9.9 7.6 6.1 5.2 2.7 2.5 71.7 72.0 16.0 12.8

 男性 124 168 29.8 36.3 37.9 38.1 11.3 12.5 10.5 4.8 8.1 6.0 2.4 2.4 67.7 74.4 18.5 10.7
 女性 251 239 42.2 42.3 31.5 28.0 8.8 13.0 9.6 9.6 5.2 4.6 2.8 2.5 73.7 70.3 14.7 14.2
 ２００９年度／２０１２年度 127 138 40.2 39.1 34.6 31.2 6.3 10.1 11.0 9.4 7.1 7.2 0.8 2.9 74.8 70.3 18.1 16.7
 ２０１０年度／２０１３年度 118 118 42.4 35.6 29.7 37.3 9.3 14.4 9.3 9.3 5.9 2.5 3.4 0.8 72.0 72.9 15.3 11.9
 ２０１１年度／２０１４年度 129 146 32.6 43.2 35.7 29.5 13.2 13.7 9.3 4.8 5.4 5.5 3.9 3.4 68.2 72.6 14.7 10.3
 【文】真宗学科 29 37 51.7 37.8 20.7 29.7 10.3 16.2 13.8 8.1 0.0 2.7 3.4 5.4 72.4 67.6 13.8 10.8
 【文】仏教学科 17 16 41.2 18.8 29.4 37.5 11.8 25.0 5.9 12.5 0.0 0.0 11.8 6.3 70.6 56.3 5.9 12.5
 【文】哲学科 25 25 36.0 44.0 28.0 28.0 16.0 16.0 8.0 8.0 8.0 4.0 4.0 0.0 64.0 72.0 16.0 12.0
 【文】社会学科 65 59 43.1 32.2 33.8 45.8 10.8 16.9 6.2 3.4 6.2 1.7 0.0 0.0 76.9 78.0 12.3 5.1
 【文】（歴）史学科 44 48 34.1 35.4 36.4 41.7 13.6 12.5 11.4 6.3 2.3 4.2 2.3 0.0 70.5 77.1 13.6 10.4
 【文】文学科 38 31 23.7 41.9 47.4 32.3 15.8 16.1 2.6 6.5 5.3 3.2 5.3 0.0 71.1 74.2 7.9 9.7
 【文】国際文化学科 55 39 30.9 35.9 36.4 25.6 5.5 10.3 18.2 20.5 7.3 5.1 1.8 2.6 67.3 61.5 25.5 25.6
 【文】人文情報学科 35 36 20.0 25.0 31.4 41.7 2.9 11.1 22.9 11.1 22.9 11.1 0.0 0.0 51.4 66.7 45.7 22.2
 【文】教育・心理学科 - 63 - 54.0 - 19.0 - 7.9 - 4.8 - 7.9 - 6.3 - 73.0 - 12.7
 【短】仏教科 9 6 66.7 50.0 11.1 16.7 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 77.8 66.7 0.0 33.3
 【短】幼児教育保育科 58 46 51.7 54.3 34.5 23.9 3.4 8.7 3.4 4.3 3.4 4.3 3.4 4.3 86.2 78.3 6.9 8.7
 正規社員・職員 254 283 35.4 36.7 33.9 36.4 9.8 13.1 12.2 7.8 7.1 4.2 1.6 1.8 69.3 73.1 19.3 12.0
 契約（嘱託）社員・職員 40 49 32.5 46.9 37.5 28.6 10.0 12.2 12.5 8.2 5.0 0.0 2.5 4.1 70.0 75.5 17.5 8.2
 派遣・パート・アルバイト 15 18 13.3 27.8 53.3 22.2 6.7 0.0 0.0 5.6 13.3 38.9 13.3 5.6 66.7 50.0 13.3 44.4
 大学院進学 23 30 65.2 63.3 21.7 16.7 8.7 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 4.3 0.0 87.0 80.0 0.0 6.7
 学部等編入・再入学 29 17 55.2 47.1 31.0 17.6 6.9 23.5 0.0 0.0 0.0 11.8 6.9 0.0 86.2 64.7 0.0 11.8
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Q14 卒業時の
進路別

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

71.7

72.0

希望に
合って
いた計

38.1

39.8

33.6

32.2

9.6

12.8

9.9

7.6

6.1

5.2

2.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=375）

2015年（n=407）

希望に合っていた まあ希望に合っていた

どちらともいえない あまり希望に合っていなかった

希望に合っていなかった 無回答

卒業時の進路（就職先、進学先など）希望合致度 

 

 

（単位：％） 

※「希望に合っていた計」：「希望に合っていた」＋「まあ希望に合っていた」の 
合計人数が標本数に占める割合 

■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路 

※「希望に合っていた計」＝「希望に合っていた」 ＋  
「まあ希望に合っていた」の合計人数が標本数に占める割合 

※「希望に合っていなかった計」 ＝「あまり希望に合っていなかった」 ＋  
「希望に合っていなかった」の合計人数が標本数に占める割合 

 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
（卒業時進路決定者のみ回答）
Q１３．　その進路（就職先、進学先など）は、あなたの希望にどの程度合っていましたか。当時のあなたの気持ちに最も近い番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
309 350 23.9 19.7 76.1 76.6 0.0 3.7

 男性 91 139 17.6 18.7 82.4 74.1 0.0 7.2
 女性 218 211 26.6 20.4 73.4 78.2 0.0 1.4
 ２００９年度／２０１２年度 108 111 38.0 27.0 62.0 69.4 0.0 3.6
 ２０１０年度／２０１３年度 95 107 22.1 27.1 77.9 71.0 0.0 1.9
 ２０１１年度／２０１４年度 105 128 11.4 6.3 88.6 88.3 0.0 5.5
 【文】真宗学科 16 23 18.8 4.3 81.3 82.6 0.0 13.0
 【文】仏教学科 11 14 27.3 21.4 72.7 78.6 0.0 0.0
 【文】哲学科 16 20 18.8 20.0 81.3 75.0 0.0 5.0
 【文】社会学科 59 59 18.6 20.3 81.4 74.6 0.0 5.1
 【文】（歴）史学科 38 38 18.4 15.8 81.6 73.7 0.0 10.5
 【文】文学科 31 27 35.5 40.7 64.5 59.3 0.0 0.0
 【文】国際文化学科 50 33 32.0 27.3 68.0 72.7 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 34 36 32.4 27.8 67.6 69.4 0.0 2.8
 【文】教育・心理学科 - 52 - 15.4 - 82.7 - 1.9
 【短】仏教科 1 3 100.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 53 44 15.1 9.1 84.9 90.9 0.0 0.0
 希望に合っていた 105 132 16.2 7.6 83.8 89.4 0.0 3.0
 まあ希望に合っていた 109 121 23.9 26.4 76.1 71.9 0.0 1.7
 どちらともいえない 30 43 20.0 23.3 80.0 69.8 0.0 7.0
 希望に合っていなかった 58 46 39.7 34.8 60.3 60.9 0.0 4.3

な
い
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答
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数
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）

あ
る

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

Q13 卒業時の進路
希望合致度別

離職・転職経験の有無 

 

 

 

 

（単位：％） 

■全体 ■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路希望合致度 

23.9

19.7

76.1

76.6

0.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=309）

2015年（n=350）

ある ない 無回答

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト
（卒業時の進路が就職者のみ回答）
Q１６．　あなたは、大谷大学を卒業してからこれまでに、離職・転職の経験がありますか。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
74 69 21.6 23.2 9.5 20.3 37.8 21.7 9.5 13.0 16.2 10.1 2.7 11.6 2.7 0.0 11.2 11.6

 男性 16 26 37.5 19.2 6.3 23.1 37.5 19.2 6.3 19.2 12.5 7.7 0.0 11.5 0.0 0.0 9.6 12.1
 女性 58 43 17.2 25.6 10.3 18.6 37.9 23.3 10.3 9.3 17.2 11.6 3.4 11.6 3.4 0.0 11.6 11.4
 ２００９年度／２０１２年度 41 30 2.4 16.7 12.2 6.7 36.6 10.0 12.2 16.7 26.8 23.3 4.9 26.7 4.9 0.0 14.9 17.3
 ２０１０年度／２０１３年度 21 29 19.0 20.7 4.8 31.0 61.9 37.9 9.5 10.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.3 8.1
 ２０１１年度／２０１４年度 12 8 91.7 62.5 8.3 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 2.6
 【文】真宗学科 3 1 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 14.0 25.0
 【文】仏教学科 3 3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.0 8.7
 【文】哲学科 3 4 0.0 25.0 0.0 25.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.3 7.3
 【文】社会学科 11 12 36.4 16.7 0.0 25.0 36.4 25.0 9.1 25.0 9.1 0.0 0.0 8.3 9.1 0.0 8.9 11.2
 【文】（歴）史学科 7 6 0.0 16.7 0.0 33.3 28.6 16.7 42.9 16.7 0.0 0.0 28.6 16.7 0.0 0.0 17.6 12.0
 【文】文学科 11 11 27.3 36.4 9.1 18.2 63.6 9.1 0.0 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 11.0
 【文】国際文化学科 16 9 25.0 33.3 6.3 0.0 50.0 11.1 0.0 0.0 18.8 22.2 0.0 33.3 0.0 0.0 10.2 15.7
 【文】人文情報学科 11 10 36.4 10.0 0.0 40.0 18.2 10.0 9.1 20.0 36.4 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 12.5 11.7
 【文】教育・心理学科 - 8 - 37.5 - 12.5 - 25.0 - 25.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 7.8
 【短】仏教科 1 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 9.0
 【短】幼児教育保育科 8 4 0.0 25.0 37.5 0.0 25.0 25.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5 0.0 10.6 16.5
 希望に合っていた 17 10 5.9 20.0 17.6 10.0 47.1 60.0 0.0 0.0 29.4 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.2 10.1
 まあ希望に合っていた 26 32 3.8 25.0 7.7 12.5 53.8 18.8 7.7 18.8 15.4 15.6 3.8 9.4 7.7 0.0 13.3 12.6
 どちらともいえない 6 10 66.7 0.0 0.0 40.0 33.3 10.0 0.0 20.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 5.5 14.3
 希望に合っていなかった 23 16 43.5 37.5 4.3 31.3 13.0 12.5 21.7 6.3 13.0 0.0 4.3 12.5 0.0 0.0 10.0 8.0

平
均

（
ヶ
月

）

～

１
年
半

～

２
年

そ
れ
以
降

回
答
者
数

（
ｎ

）

無
回
答

～

３
ヵ
月
後

～

６
ヵ
月
後

～

１
年

年度
全体

Q13 卒業時の
進路希望
合致度別

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

卒業後 最初に離職・転職した時期 

 

 

21.6

23.2

9.5

20.3

37.8

21.7

9.5

13.0

16.2

10.1

2.7

11.6

2.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=74）

2015年（n=69）

～３ヵ月後 ～６ヵ月後 ～１年 ～１年半 ～２年 それ以降 無回答

2012年 平均 11.2ヵ月

2015年 平均 11.6ヵ月

■全体 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路希望合致度 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト
（離職・転職経験者のみ回答）
Q１７．　大谷大学を卒業後、最初に離職・転職された時期はいつですか。また、離職・転職の主な理由について、あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

54 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
74 69 31.1 29.0 5.4 26.1 21.6 15.9 6.8 11.6 9.5 7.2 9.5 5.8 0.0 2.9 2.7 1.4 13.5 14.5 0.0 0.0

 男性 16 26 25.0 30.8 6.3 19.2 43.8 19.2 6.3 11.5 6.3 19.2 0.0 0.0 0.0 3.8 6.3 0.0 6.3 15.4 0.0 0.0
 女性 58 43 32.8 27.9 5.2 30.2 15.5 14.0 6.9 11.6 10.3 0.0 12.1 9.3 0.0 2.3 1.7 2.3 15.5 14.0 0.0 0.0
 ２００９年度／２０１２年度 41 30 29.3 30.0 4.9 23.3 14.6 16.7 7.3 10.0 12.2 0.0 14.6 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 17.1 20.0 0.0 0.0
 ２０１０年度／２０１３年度 21 29 38.1 34.5 9.5 24.1 19.0 17.2 4.8 10.3 4.8 17.2 4.8 0.0 0.0 6.9 9.5 0.0 9.5 10.3 0.0 0.0
 ２０１１年度／２０１４年度 12 8 25.0 12.5 0.0 37.5 50.0 12.5 8.3 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 12.5 0.0 0.0
 【文】真宗学科 3 1 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
 【文】仏教学科 3 3 66.7 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 【文】哲学科 3 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 25.0 0.0 0.0
 【文】社会学科 11 12 27.3 25.0 18.2 25.0 18.2 8.3 9.1 25.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 9.1 0.0 0.0 0.0
 【文】（歴）史学科 7 6 28.6 16.7 14.3 33.3 14.3 0.0 28.6 16.7 14.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0
 【文】文学科 11 11 36.4 54.5 0.0 27.3 18.2 0.0 0.0 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 27.3 0.0 0.0
 【文】国際文化学科 16 9 37.5 33.3 6.3 22.2 25.0 33.3 6.3 11.1 6.3 11.1 6.3 11.1 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 11 10 36.4 20.0 0.0 30.0 27.3 30.0 0.0 10.0 0.0 20.0 9.1 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 27.3 20.0 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 8 - 37.5 - 25.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 12.5 - 0.0 - 0.0 - 37.5 - 0.0
 【短】仏教科 1 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 8 4 25.0 25.0 0.0 50.0 12.5 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 希望に合っていた 17 10 11.8 10.0 11.8 40.0 5.9 0.0 5.9 10.0 17.6 0.0 17.6 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 29.4 10.0 0.0 0.0
 まあ希望に合っていた 26 32 26.9 31.3 3.8 12.5 15.4 12.5 7.7 12.5 11.5 12.5 11.5 3.1 0.0 3.1 7.7 0.0 15.4 18.8 0.0 0.0
 どちらともいえない 6 10 50.0 50.0 16.7 40.0 33.3 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 希望に合っていなかった 23 16 47.8 25.0 0.0 37.5 34.8 31.3 8.7 6.3 4.3 6.3 4.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0
 卒業から半年以内 23 30 34.8 16.7 0.0 36.7 39.1 16.7 4.3 10.0 8.7 6.7 0.0 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 13.0 13.3 0.0 0.0
 半年～１年 28 15 25.0 33.3 14.3 6.7 17.9 20.0 7.1 6.7 7.1 13.3 7.1 6.7 0.0 6.7 7.1 6.7 14.3 13.3 0.0 0.0
 １年以降 21 24 33.3 41.7 0.0 25.0 9.5 12.5 9.5 16.7 14.3 4.2 19.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 16.7 0.0 0.0
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回
答
者
数

（
ｎ

）

年度
全体

F1 性別

F4 卒業
年度別

Q17.1 最初の
転職時期別

F5 卒業
学科別

Q13 卒業時の
進路希望
合致度別

能
力
・
実
績
が

正
当
に
評
価

さ
れ
な
か

っ
た

か
ら

離職・転職理由 

 

 

 

労働条件（賃金・勤務時間
など）に問題があったから

人間関係がうまく
いかなかったから

満足のいく仕事内容で
なかったから

勤務先の将来に
不安を感じたから

病気・ケガのため

結婚・出産・育児・
介護のため

能力・実績が正当に
評価されなかったから

いろいろな職場で経験を
積みたかったから

その他

無回答
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9.5 
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13.5 

0.0 

29.0 

26.1 

15.9 

11.6 

7.2 

5.8 

2.9 

1.4 

14.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

2012年（n=74） 2015年（n=69）

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

■全体 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路希望合致度／最初の転職時期 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
（離職・転職経験者のみ回答）
Q１７．　大谷大学を卒業後、最初に離職・転職された時期はいつですか。また、離職・転職の主な理由について、あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

55 現在の進路・就職状況 

■全体 
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20%

40%

60%

80%

100%
2012年（n=534） 2015年（n=555）

116020
タイプライターテキスト
Q１８．　あなたの現在の進路・就職状況について、あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 50.2 55.9 10.9 13.7 1.3 3.1 13.7 10.1 4.1 3.4 2.8 0.5 2.6 2.3 9.9 7.4 4.5 3.6

 男性 189 252 42.9 54.8 8.5 11.1 1.6 2.4 15.3 9.9 5.3 6.3 3.7 0.4 4.2 2.8 11.1 9.1 7.4 3.2
 女性 345 303 54.2 56.8 12.2 15.8 1.2 3.6 12.8 10.2 3.5 1.0 2.3 0.7 1.7 2.0 9.3 5.9 2.9 4.0
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 49.1 53.8 14.3 17.4 1.1 4.6 13.1 9.7 1.1 1.5 0.6 0.0 1.7 3.1 13.7 5.1 5.1 4.6
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 49.7 58.6 9.1 8.0 1.8 3.1 10.9 9.9 7.9 4.9 3.0 0.6 3.6 0.6 8.5 9.9 5.5 4.3
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 51.6 54.4 9.4 15.0 1.0 1.6 16.7 10.9 3.6 4.1 4.7 1.0 2.6 3.1 7.3 7.8 3.1 2.1
 【文】真宗学科 38 47 44.7 57.4 10.5 8.5 0.0 2.1 7.9 2.1 15.8 17.0 0.0 0.0 2.6 2.1 13.2 8.5 5.3 2.1
 【文】仏教学科 36 34 30.6 52.9 5.6 11.8 2.8 5.9 22.2 5.9 11.1 5.9 2.8 0.0 0.0 2.9 13.9 11.8 11.1 2.9
 【文】哲学科 40 41 35.0 51.2 7.5 17.1 2.5 0.0 20.0 7.3 15.0 2.4 0.0 2.4 10.0 4.9 7.5 9.8 2.5 4.9
 【文】社会学科 82 70 73.2 80.0 6.1 1.4 0.0 1.4 11.0 8.6 0.0 0.0 1.2 0.0 2.4 1.4 6.1 5.7 0.0 1.4
 【文】（歴）史学科 63 68 42.9 57.4 19.0 4.4 0.0 1.5 14.3 16.2 1.6 7.4 1.6 0.0 0.0 4.4 14.3 4.4 6.3 4.4
 【文】文学科 69 44 39.1 34.1 10.1 29.5 2.9 6.8 21.7 11.4 4.3 2.3 0.0 0.0 2.9 0.0 13.0 11.4 5.8 4.5
 【文】国際文化学科 72 55 55.6 45.5 12.5 16.4 4.2 7.3 5.6 16.4 2.8 1.8 1.4 0.0 4.2 5.5 12.5 7.3 1.4 0.0
 【文】人文情報学科 59 52 52.5 65.4 11.9 5.8 0.0 3.8 18.6 13.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 1.9 8.5 5.8 6.8 3.8
 【文】教育・心理学科 - 79 - 44.3 - 30.4 - 1.3 - 8.9 - 1.3 - 0.0 - 1.3 - 6.3 - 6.3
 【短】仏教科 10 11 10.0 27.3 10.0 0.0 0.0 9.1 20.0 18.2 0.0 0.0 50.0 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 10.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 61.5 67.9 12.3 15.1 0.0 1.9 6.2 5.7 0.0 0.0 9.2 1.9 1.5 0.0 4.6 3.8 4.6 3.8
 正規社員・職員 254 283 81.1 87.6 2.8 2.8 0.0 1.4 5.5 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.4 5.5 4.2 4.3 0.4
 契約（嘱託）社員・職員 40 49 22.5 10.2 65.0 81.6 0.0 4.1 2.5 2.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 2.0 2.5 0.0
 派遣・パート・アルバイト 15 18 0.0 22.2 26.7 11.1 6.7 11.1 60.0 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 11.1 0.0 0.0
 大学院進学 23 30 8.7 10.0 8.7 13.3 0.0 0.0 4.3 10.0 73.9 53.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 3.3 0.0 10.0
 学部等編入・再入学 29 17 13.8 23.5 3.4 5.9 3.4 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 41.4 17.6 31.0 41.2 3.4 5.9 3.4 0.0
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年度
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F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

Q14 卒業時の
進路別

現在の進路・就職状況 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路 
（単位：％） 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

★正規社員・職員
として働いているの
（）内省略を戻しま

した 



 

57 現在の就職先・勤務先業種 

■全体 

宗教関連機関

保育所・保育園

幼稚園

小学校

中学校

高等学校

大学・高等教育機関

学校以外の
教育、学習支援業

地方公務員

国家公務員

その他

無回答
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3.0 

1.0 

3.0 
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2.0 

1.5 

0.7 

3.5 

0.9 

2.2 

0.2 
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2012年（n=406） 2015年（n=459）

農林漁業、鉱業、
採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業

運輸業

卸売業

小売業

金融業、保険業

不動産業、
物品賃貸業

宿泊業、
飲食サービス業

医療、福祉

その他サービス事業

0.7 

1.2 

7.1 

0.0 

1.5 

1.5 

3.4 

16.5 

2.2 

2.0 

6.9 

14.5 

9.9 

0.4 

1.1 

7.6 

0.2 

3.5 

2.4 

2.0 

15.0 

3.7 

1.3 

5.9 

10.5 

10.2 

0% 5% 10% 15% 20%

116020
タイプライターテキスト
（現在就職者のみ回答）
Q１９．　あなたの現在の就職先・勤務先の業種としてあてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
406 459 0.7 0.4 1.2 1.1 7.1 7.6 0.0 0.2 1.5 3.5 1.5 2.4 3.4 2.0 16.5 15.0 2.2 3.7 2.0 1.3 6.9 5.9 14.5 10.5 9.9 10.2 3.2 4.6

 男性 129 197 1.6 1.0 1.6 2.0 9.3 13.2 0.0 0.5 1.6 2.0 3.1 3.6 3.9 1.5 17.8 13.7 2.3 3.0 1.6 1.5 7.0 6.6 11.6 8.1 12.4 12.7 6.2 8.1
 女性 277 262 0.4 0.0 1.1 0.4 6.1 3.4 0.0 0.0 1.4 4.6 0.7 1.5 3.2 2.3 15.9 16.0 2.2 4.2 2.2 1.1 6.9 5.3 15.9 12.2 8.7 8.4 1.8 1.9
 ２００９年度／２０１２年度 136 167 0.7 1.2 0.7 0.6 5.9 7.8 0.0 0.0 0.7 1.2 2.2 3.6 2.9 1.2 11.8 13.8 2.9 3.6 2.9 1.2 5.9 4.8 17.6 11.4 8.1 9.6 2.2 7.8
 ２０１０年度／２０１３年度 118 129 0.8 0.0 0.8 1.6 6.8 4.7 0.0 0.8 0.8 7.8 2.5 2.3 3.4 2.3 18.6 17.8 1.7 1.6 3.4 0.8 6.8 6.2 15.3 12.4 9.3 10.1 5.1 1.6
 ２０１１年度／２０１４年度 151 158 0.7 0.0 2.0 1.3 8.6 10.1 0.0 0.0 2.6 2.5 0.0 1.3 4.0 2.5 19.2 14.6 2.0 5.7 0.0 1.9 7.9 7.0 11.3 7.0 11.9 10.1 2.6 3.2
 【文】真宗学科 24 33 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 12.5 0.0 8.3 9.1 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 8.3 9.1 4.2 9.1 33.3 45.5
 【文】仏教学科 22 26 0.0 0.0 4.5 7.7 13.6 15.4 0.0 0.0 0.0 3.8 4.5 3.8 4.5 0.0 4.5 15.4 9.1 0.0 0.0 3.8 22.7 11.5 9.1 15.4 9.1 3.8 9.1 3.8
 【文】哲学科 26 31 3.8 3.2 0.0 3.2 7.7 22.6 0.0 0.0 0.0 3.2 3.8 0.0 0.0 0.0 23.1 16.1 3.8 3.2 3.8 3.2 0.0 6.5 15.4 3.2 7.7 16.1 3.8 0.0
 【文】社会学科 74 64 0.0 0.0 2.7 1.6 4.1 9.4 0.0 0.0 1.4 1.6 1.4 3.1 1.4 1.6 23.0 21.9 2.7 10.9 2.7 3.1 1.4 6.3 41.9 26.6 6.8 9.4 0.0 0.0
 【文】（歴）史学科 48 54 0.0 0.0 0.0 0.0 14.6 5.6 0.0 0.0 2.1 0.0 2.1 5.6 4.2 3.7 2.1 18.5 2.1 0.0 2.1 0.0 10.4 7.4 6.3 14.8 12.5 14.8 2.1 5.6
 【文】文学科 51 36 0.0 0.0 0.0 0.0 15.7 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 3.9 2.8 19.6 8.3 2.0 5.6 2.0 2.8 11.8 5.6 7.8 8.3 9.8 13.9 0.0 2.8
 【文】国際文化学科 56 47 1.8 0.0 3.6 0.0 7.1 12.8 0.0 0.0 1.8 4.3 0.0 4.3 5.4 4.3 26.8 12.8 1.8 4.3 3.6 0.0 10.7 14.9 1.8 8.5 16.1 19.1 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 49 46 2.0 0.0 0.0 0.0 4.1 10.9 0.0 2.2 6.1 15.2 2.0 2.2 4.1 6.5 30.6 32.6 0.0 6.5 2.0 2.2 6.1 4.3 16.3 4.3 12.2 8.7 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 67 - 1.5 - 0.0 - 1.5 - 0.0 - 3.0 - 3.0 - 0.0 - 7.5 - 0.0 - 0.0 - 4.5 - 4.5 - 4.5 - 0.0
 【短】仏教科 4 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 16.7 25.0 16.7 25.0 16.7
 【短】幼児教育保育科 52 48 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 2.1 0.0 0.0 1.9 0.0 5.8 4.2 5.8 4.2 0.0 0.0
 正規社員・職員 268 310 0.7 0.0 1.9 1.3 9.0 9.0 0.0 0.3 2.2 2.9 1.5 2.3 4.1 2.6 14.6 14.8 3.4 5.2 2.6 1.6 4.1 4.8 18.3 11.9 9.0 11.0 3.7 5.5
 契約（嘱託）社員・職員 58 76 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 1.3 3.4 1.3 0.0 0.0 6.9 6.6 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 8.6 7.9 5.2 5.3 5.2 5.3
 派遣・パート・アルバイト 80 73 1.3 2.7 0.0 1.4 6.3 6.8 0.0 0.0 0.0 8.2 0.0 4.1 3.8 1.4 30.0 24.7 0.0 1.4 0.0 1.4 21.3 16.4 6.3 6.8 16.3 12.3 0.0 0.0
 大学院進学 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 学部等編入・再入学 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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F5 卒業学科別

年度
全体

Q18 現在の
進路別

現在の就職先・勤務先業種 

 

 
 

■性別／卒業年度／卒業学科／現在の進路 
（単位：％） 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
406 459 8.1 7.8 3.0 4.6 1.0 6.5 3.0 1.7 1.2 2.0 3.4 1.5 1.2 0.7 2.7 3.5 0.7 0.9 4.2 2.2 0.7 0.2

 男性 129 197 0.8 2.0 0.0 0.5 0.8 6.6 3.9 2.0 2.3 2.0 2.3 0.0 1.6 0.5 3.1 5.6 1.6 0.5 3.9 2.5 0.0 0.0
 女性 277 262 11.6 12.2 4.3 7.6 1.1 6.5 2.5 1.5 0.7 1.9 4.0 2.7 1.1 0.8 2.5 1.9 0.4 1.1 4.3 1.9 1.1 0.4
 ２００９年度／２０１２年度 136 167 10.3 6.6 1.5 3.6 1.5 7.2 3.7 1.8 0.7 1.8 6.6 0.6 1.5 1.2 4.4 4.8 0.7 1.2 3.7 3.0 0.7 0.6
 ２０１０年度／２０１３年度 118 129 5.9 7.8 2.5 6.2 0.8 2.3 2.5 0.8 0.8 3.1 3.4 3.1 2.5 0.0 0.8 3.1 0.8 1.6 2.5 2.3 1.7 0.0
 ２０１１年度／２０１４年度 151 158 7.9 9.5 4.6 4.4 0.7 9.5 2.6 2.5 2.0 1.3 0.7 1.3 0.0 0.6 2.6 2.5 0.7 0.0 5.3 1.3 0.0 0.0
 【文】真宗学科 24 33 0.0 6.1 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 4.2 6.1 0.0 3.0 8.3 3.0 0.0 0.0
 【文】仏教学科 22 26 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 4.5 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 3.8 0.0 0.0
 【文】哲学科 26 31 0.0 3.2 0.0 0.0 3.8 0.0 7.7 3.2 0.0 3.2 3.8 3.2 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 3.2 3.8 3.2 0.0 0.0
 【文】社会学科 74 64 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 3.1 1.4 0.0 1.4 0.0 2.7 0.0
 【文】（歴）史学科 48 54 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 2.1 5.6 6.3 3.7 10.4 3.7 2.1 1.9 6.3 1.9 0.0 1.9 8.3 5.6 0.0 0.0
 【文】文学科 51 36 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 2.8 5.9 5.6 3.9 11.1 3.9 11.1 2.0 2.8 0.0 5.6 0.0 0.0 7.8 0.0 2.0 0.0
 【文】国際文化学科 56 47 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 5.4 2.1 0.0 0.0 5.4 0.0 1.8 2.1 5.4 2.1 0.0 0.0 1.8 6.4 0.0 0.0
 【文】人文情報学科 49 46 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0 0.0 2.0 4.3 2.0 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0
 【文】教育・心理学科 - 67 - 4.5 - 16.4 - 38.8 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 7.5 - 1.5 - 1.5 - 0.0
 【短】仏教科 4 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 52 48 59.6 62.5 23.1 20.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1
 正規社員・職員 268 310 9.0 8.7 4.5 5.8 0.7 3.9 0.7 0.3 0.7 1.0 0.7 0.3 0.4 0.3 2.6 3.9 1.1 1.0 4.1 1.3 0.4 0.3
 契約（嘱託）社員・職員 58 76 15.5 9.2 0.0 3.9 3.4 22.4 15.5 7.9 5.2 7.9 10.3 5.3 5.2 1.3 6.9 3.9 0.0 1.3 5.2 6.6 1.7 0.0
 派遣・パート・アルバイト 80 73 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 1.4 1.3 1.4 0.0 0.0 7.5 2.7 1.3 1.4 0.0 1.4 0.0 0.0 3.8 1.4 1.3 0.0
 大学院進学 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 学部等編入・再入学 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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年度
全体

F1 性別

Q18 現在の
進路別

現在の就職先・勤務先業種 

（単位：％） 

各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 



 

60 現在の就職先・勤務先仕事内容 魅力点 

 

 

■全体 

転勤がない

仕事を通して
資格や技術が
身につけられる

経営が安定している

給与水準が高い

就職先の知名度・
社会的評価が高い

好きな時間に働ける

育児や家事など
家庭生活と
両立できる

就職先に
将来性がある

将来独立して
事業ができる

国際的に働ける

その他

無回答

12.1 

7.9 

8.1 

6.7 

5.2 

3.2 

2.7 

1.2 

1.0 

1.5 

1.2 

8.9 

8.5 

8.3 

6.1 

5.9 

4.1 

3.3 

2.8 

1.7 

0.7 

1.7 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2012年（n=406） 2015年（n=459）

－
自宅から通える

職場の雰囲気がよい

やりがいがある

自分の適性に
合っている

人と接する
機会が多い

仕事を通して
人間的に成長できる

自分のやりたい
仕事ができる

自分の興味に
合っている

取得した資格を
生かせる

人や社会の
役に立つ
仕事ができる

福利厚生が
充実している

趣味や勉強など
自分がやりたい
ことと両立できる

28.6 

31.0 

22.4 

20.4 

24.9 

19.2 

10.1 

16.7 

11.6 

11.8 

32.9 

26.6 

26.4 

22.4 

18.5 

16.6 

15.9 

15.3 

12.9 

12.2 

10.9 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

－

－

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 
※丸数字は、就職活動時の重視点の順位  

① 

② 

③ 

⑥ 

⑤ 

⑨ 

⑬ 

④ 

116020
タイプライターテキスト
（現在就職者のみ回答）
Q２０．　あなたは、現在の就職先・勤務先やそこでの仕事内容について、どのような点に魅力を感じていますか。下記の項目のうち、特に魅力を感じている点を３つまで回答欄に記入してください。

116020
タイプライターテキスト
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
406 459 - 32.9 28.6 26.6 31.0 26.4 22.4 22.4 20.4 18.5 24.9 16.6 - 15.9 19.2 15.3 10.1 12.9 16.7 12.2 11.6 10.9 11.8 10.5

 男性 129 197 - 25.9 18.6 20.8 31.0 26.9 20.2 21.8 19.4 19.8 20.9 15.7 - 15.7 17.8 17.8 6.2 10.2 21.7 14.7 13.2 10.2 10.1 9.6
 女性 277 262 - 38.2 33.2 30.9 31.0 26.0 23.5 22.9 20.9 17.6 26.7 17.2 - 16.0 19.9 13.4 11.9 14.9 14.4 10.3 10.8 11.5 12.6 11.1
 ２００９年度／２０１２年度 136 167 - 29.9 26.5 26.9 29.4 28.7 25.7 25.1 16.2 20.4 25.0 19.2 - 14.4 16.2 16.2 13.2 15.0 18.4 13.2 12.5 9.0 14.7 10.8
 ２０１０年度／２０１３年度 118 129 - 37.2 31.4 30.2 29.7 23.3 22.9 19.4 22.0 19.4 26.3 14.7 - 14.0 20.3 17.1 8.5 7.8 18.6 13.2 9.3 10.9 11.0 11.6
 ２０１１年度／２０１４年度 151 158 - 33.5 28.5 23.4 33.8 27.2 19.2 22.8 22.5 15.8 23.8 15.2 - 19.6 21.2 13.3 8.6 15.2 13.9 10.1 12.6 12.7 9.9 9.5
 【文】真宗学科 24 33 - 12.1 16.7 18.2 25.0 27.3 12.5 24.2 20.8 39.4 20.8 27.3 - 12.1 16.7 21.2 16.7 18.2 12.5 18.2 4.2 6.1 20.8 3.0
 【文】仏教学科 22 26 - 26.9 40.9 19.2 27.3 30.8 18.2 42.3 22.7 23.1 22.7 7.7 - 3.8 4.5 30.8 9.1 7.7 9.1 23.1 4.5 3.8 9.1 0.0
 【文】哲学科 26 31 - 29.0 34.6 25.8 19.2 16.1 19.2 22.6 19.2 19.4 19.2 12.9 - 16.1 23.1 9.7 0.0 9.7 15.4 6.5 19.2 12.9 7.7 22.6
 【文】社会学科 74 64 - 31.3 23.0 31.3 25.7 21.9 25.7 21.9 25.7 12.5 23.0 15.6 - 9.4 20.3 10.9 6.8 4.7 31.1 14.1 14.9 18.8 10.8 7.8
 【文】（歴）史学科 48 54 - 33.3 22.9 27.8 39.6 14.8 25.0 14.8 20.8 20.4 16.7 16.7 - 16.7 16.7 20.4 12.5 5.6 29.2 9.3 14.6 16.7 12.5 13.0
 【文】文学科 51 36 - 41.7 27.5 30.6 29.4 27.8 21.6 27.8 19.6 16.7 23.5 27.8 - 16.7 23.5 16.7 3.9 11.1 11.8 5.6 15.7 11.1 23.5 13.9
 【文】国際文化学科 56 47 - 34.0 33.9 12.8 25.0 17.0 19.6 19.1 17.9 27.7 26.8 8.5 - 10.6 21.4 21.3 3.6 2.1 8.9 8.5 12.5 14.9 14.3 23.4
 【文】人文情報学科 49 46 - 54.3 24.5 37.0 22.4 10.9 30.6 13.0 20.4 13.0 20.4 10.9 - 15.2 26.5 10.9 2.0 4.3 12.2 13.0 6.1 10.9 8.2 13.0
 【文】教育・心理学科 - 67 - 20.9 - 25.4 - 49.3 - 28.4 - 14.9 - 20.9 - 26.9 - 14.9 - 20.9 - 19.4 - 6.0 - 6.0
 【短】仏教科 4 6 - 33.3 0.0 16.7 25.0 16.7 0.0 33.3 50.0 33.3 25.0 0.0 - 16.7 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 52 48 - 43.8 40.4 33.3 57.7 41.7 21.2 18.8 13.5 8.3 44.2 18.8 - 22.9 11.5 4.2 36.5 41.7 9.6 6.3 7.7 2.1 1.9 4.2
 とても満足 86 95 - 13.7 39.5 32.6 47.7 46.3 27.9 26.3 25.6 14.7 26.7 28.4 - 30.5 19.8 20.0 12.8 15.8 25.6 17.9 10.5 8.4 10.5 6.3
 まあ満足 172 202 - 32.2 31.4 31.2 33.1 29.2 27.9 29.7 16.9 18.8 32.6 17.3 - 19.3 22.1 17.8 9.9 10.9 16.9 9.9 12.2 10.9 9.9 13.4
 どちらともいえない 70 68 - 42.6 18.6 16.2 28.6 10.3 15.7 13.2 21.4 26.5 14.3 8.8 - 4.4 17.1 8.8 10.0 13.2 8.6 13.2 12.9 17.6 12.9 8.8
 満足していない 77 91 - 48.4 19.5 18.7 10.4 11.0 9.1 8.8 20.8 16.5 15.6 8.8 - 2.2 14.3 8.8 7.8 14.3 14.3 11.0 10.4 8.8 16.9 9.9
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Q21 現在の勤務先
満足度別

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

現在の就職先・勤務先仕事内容 魅力点 

 

■性別／卒業年度／卒業学科／現在の勤務先満足度 
（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
406 459 - 8.9 12.1 8.5 7.9 8.3 8.1 6.1 6.7 5.9 5.2 4.1 3.2 3.3 2.7 2.8 1.2 1.7 1.0 0.7 1.5 1.7 1.2 1.7

 男性 129 197 - 8.6 14.0 9.1 10.1 8.1 7.0 6.1 10.9 7.1 7.0 6.1 1.6 3.0 3.9 2.5 3.1 3.0 0.8 1.0 1.6 1.0 2.3 3.0
 女性 277 262 - 9.2 11.2 8.0 6.9 8.4 8.7 6.1 4.7 5.0 4.3 2.7 4.0 3.4 2.2 3.1 0.4 0.8 1.1 0.4 1.4 2.3 0.7 0.8
 ２００９年度／２０１２年度 136 167 - 9.0 12.5 8.4 7.4 5.4 9.6 3.6 6.6 3.0 4.4 4.2 4.4 5.4 2.9 1.8 2.2 1.8 0.0 0.0 2.9 0.6 2.2 1.8
 ２０１０年度／２０１３年度 118 129 - 11.6 14.4 8.5 7.6 8.5 8.5 9.3 5.1 5.4 4.2 4.7 1.7 3.9 3.4 1.6 0.8 2.3 1.7 0.8 0.8 1.6 1.7 1.6
 ２０１１年度／２０１４年度 151 158 - 7.0 9.9 8.2 8.6 10.8 6.6 5.7 7.9 8.2 6.6 3.8 3.3 0.6 2.0 4.4 0.7 1.3 1.3 1.3 0.7 2.5 0.0 1.3
 【文】真宗学科 24 33 - 12.1 8.3 12.1 8.3 6.1 8.3 3.0 4.2 6.1 0.0 6.1 0.0 6.1 0.0 0.0 8.3 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0
 【文】仏教学科 22 26 - 0.0 9.1 7.7 4.5 15.4 9.1 7.7 13.6 7.7 9.1 0.0 9.1 3.8 13.6 3.8 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0
 【文】哲学科 26 31 - 9.7 11.5 9.7 7.7 16.1 11.5 9.7 3.8 6.5 11.5 0.0 7.7 3.2 0.0 3.2 0.0 6.5 0.0 0.0 3.8 3.2 0.0 0.0
 【文】社会学科 74 64 - 10.9 13.5 10.9 6.8 7.8 10.8 6.3 5.4 12.5 4.1 3.1 0.0 4.7 4.1 1.6 2.7 0.0 0.0 0.0 2.7 3.1 1.4 6.3
 【文】（歴）史学科 48 54 - 7.4 8.3 7.4 4.2 9.3 4.2 13.0 6.3 5.6 2.1 7.4 2.1 3.7 0.0 9.3 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 【文】文学科 51 36 - 11.1 7.8 5.6 7.8 8.3 7.8 0.0 2.0 5.6 7.8 5.6 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 3.9 0.0 3.9 0.0 2.0 0.0
 【文】国際文化学科 56 47 - 10.6 16.1 10.6 8.9 8.5 14.3 6.4 14.3 6.4 1.8 14.9 5.4 4.3 7.1 2.1 0.0 6.4 0.0 4.3 0.0 6.4 0.0 2.1
 【文】人文情報学科 49 46 - 10.9 18.4 15.2 16.3 10.9 6.1 0.0 10.2 6.5 10.2 2.2 4.1 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 2.2
 【文】教育・心理学科 - 67 - 7.5 - 3.0 - 1.5 - 6.0 - 0.0 - 1.5 - 3.0 - 3.0 - 0.0 - 1.5 - 0.0 - 1.5
 【短】仏教科 4 6 - 0.0 0.0 0.0 25.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 52 48 - 8.3 11.5 6.3 3.8 4.2 1.9 6.3 1.9 2.1 3.8 0.0 5.8 4.2 1.9 2.1 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 2.1
 とても満足 86 95 - 5.3 10.5 8.4 5.8 2.1 3.5 3.2 4.7 4.2 1.2 1.1 3.5 9.5 1.2 3.2 1.2 2.1 0.0 0.0 1.2 0.0 1.2 0.0
 まあ満足 172 202 - 8.4 13.4 7.9 9.3 7.9 7.6 4.5 4.1 5.9 4.7 2.0 4.7 1.5 2.9 3.5 0.6 2.5 2.3 1.5 0.6 2.0 0.0 0.0
 どちらともいえない 70 68 - 4.4 12.9 16.2 5.7 11.8 10.0 10.3 7.1 5.9 11.4 8.8 2.9 4.4 2.9 4.4 4.3 0.0 0.0 0.0 1.4 4.4 1.4 2.9
 満足していない 77 91 - 17.6 9.1 4.4 9.1 13.2 13.0 9.9 14.3 7.7 5.2 8.8 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 3.9 1.1 3.9 4.4

無
回
答

好
き
な
時
間
に

働
け
る

転
勤
が
な
い

経
営
が

安
定
し
て
い
る

就
職
先
に

将
来
性
が
あ
る

就
職
先
の
知
名
度
・

社
会
的
評
価
が
高
い

そ
の
他

国
際
的
に
働
け
る

仕
事
を
通
し
て

資
格
や
技
術
が

身
に
つ
け
ら
れ
る

給
与
水
準
が
高
い

育
児
や
家
事
な
ど

家
庭
生
活
と
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独
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で
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回
答
者
数

（
ｎ

）

年度
全体

F1 性別

F4 卒業年度別

F5 卒業学科別

Q21 現在の勤務先
満足度別

現在の就職先・勤務先仕事内容 魅力点 

（単位：％） 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 
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12年15年12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
406 459 21.2 20.7 42.4 44.0 17.2 14.8 14.0 12.6 4.9 7.2 0.2 0.7 63.5 64.7 19.0 19.8

 男性 129 197 20.2 17.8 34.9 46.2 20.9 14.7 16.3 9.1 7.8 11.2 0.0 1.0 55.0 64.0 24.0 20.3
 女性 277 262 21.7 22.9 45.8 42.4 15.5 14.9 13.0 15.3 3.6 4.2 0.4 0.4 67.5 65.3 16.6 19.5
 ２００９年度／２０１２年度 136 167 25.0 21.6 41.2 49.1 16.2 9.6 14.0 12.0 3.7 6.6 0.0 1.2 66.2 70.7 17.6 18.6
 ２０１０年度／２０１３年度 118 129 20.3 17.1 44.9 42.6 15.3 19.4 14.4 12.4 4.2 7.8 0.8 0.8 65.3 59.7 18.6 20.2
 ２０１１年度／２０１４年度 151 158 18.5 22.8 41.7 40.5 19.9 15.2 13.2 13.9 6.6 7.6 0.0 0.0 60.3 63.3 19.9 21.5
 【文】真宗学科 24 33 29.2 21.2 41.7 48.5 16.7 12.1 4.2 3.0 8.3 12.1 0.0 3.0 70.8 69.7 12.5 15.2
 【文】仏教学科 22 26 31.8 19.2 40.9 53.8 9.1 19.2 13.6 0.0 4.5 7.7 0.0 0.0 72.7 73.1 18.2 7.7
 【文】哲学科 26 31 15.4 19.4 34.6 41.9 23.1 16.1 15.4 19.4 11.5 3.2 0.0 0.0 50.0 61.3 26.9 22.6
 【文】社会学科 74 64 24.3 18.8 40.5 39.1 14.9 20.3 16.2 12.5 2.7 7.8 1.4 1.6 64.9 57.8 18.9 20.3
 【文】（歴）史学科 48 54 27.1 13.0 41.7 48.1 16.7 20.4 10.4 11.1 4.2 7.4 0.0 0.0 68.8 61.1 14.6 18.5
 【文】文学科 51 36 11.8 19.4 43.1 50.0 27.5 16.7 13.7 11.1 3.9 2.8 0.0 0.0 54.9 69.4 17.6 13.9
 【文】国際文化学科 56 47 23.2 10.6 37.5 57.4 16.1 6.4 23.2 17.0 0.0 8.5 0.0 0.0 60.7 68.1 23.2 25.5
 【文】人文情報学科 49 46 16.3 17.4 40.8 30.4 8.2 13.0 20.4 23.9 14.3 13.0 0.0 2.2 57.1 47.8 34.7 37.0
 【文】教育・心理学科 - 67 - 38.8 - 37.3 - 7.5 - 10.4 - 6.0 - 0.0 - 76.1 - 16.4
 【短】仏教科 4 6 0.0 0.0 25.0 66.7 50.0 16.7 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 66.7 25.0 16.7
 【短】幼児教育保育科 52 48 19.2 25.0 57.7 41.7 19.2 18.8 1.9 10.4 1.9 4.2 0.0 0.0 76.9 66.7 3.8 14.6
 正規社員・職員 268 310 20.9 21.3 44.8 44.5 14.2 14.8 15.3 12.6 4.5 5.8 0.4 1.0 65.7 65.8 19.8 18.4
 契約（嘱託）社員・職員 58 76 36.2 27.6 34.5 40.8 19.0 15.8 6.9 14.5 3.4 1.3 0.0 0.0 70.7 68.4 10.3 15.8
 派遣・パート・アルバイト 80 73 11.3 11.0 40.0 45.2 26.3 13.7 15.0 11.0 7.5 19.2 0.0 0.0 51.3 56.2 22.5 30.1
 大学院進学 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 学部等編入・再入学 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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無
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計
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ま
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足
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て
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る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

年度
全体

Q18 現在の
進路別

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

現在の就職先・勤務先 満足度 

 

63.5

64.7

満足
している

計

21.2

20.7

42.4

44.0

17.2

14.8

14.0

12.6

4.9

7.2

0.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=406）

2015年（n=459）

とても満足している まあ満足している どちらともいえない

あまり満足していない まったく満足していない 無回答

※「満足している計」：「とても満足している」＋「まあ満足している」 
の合計人数が標本数に占める割合 

■全体 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／現在の進路 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋  
「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 

※「満足していない計」 ＝「あまり満足していない」 ＋  
「まったく満足していない」の合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト
（現在就職者のみ回答）
Q２１．　あなたは現在の就職先・勤務先にどの程度満足していますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形



Ⅴ．大谷大学への満足度と今後の要望  
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 26.0 23.2 33.1 31.2 31.1 33.2 6.9 7.9 2.8 4.3 0.0 0.2 59.2 54.4 9.7 12.3

 男性 189 252 23.3 17.9 32.8 28.6 35.4 38.9 5.3 8.3 3.2 6.3 0.0 0.0 56.1 46.4 8.5 14.7
 女性 345 303 27.5 27.7 33.3 33.3 28.7 28.4 7.8 7.6 2.6 2.6 0.0 0.3 60.9 61.1 10.4 10.2
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 30.9 20.5 33.7 33.3 29.7 35.4 5.1 7.7 0.6 3.1 0.0 0.0 64.6 53.8 5.7 10.8
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 21.8 22.2 34.5 32.7 31.5 35.8 7.9 5.6 4.2 3.7 0.0 0.0 56.4 54.9 12.1 9.3
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 25.5 26.4 31.8 27.5 31.3 29.0 7.8 10.4 3.6 6.2 0.0 0.5 57.3 53.9 11.5 16.6
 【文】真宗学科 38 47 28.9 29.8 21.1 21.3 42.1 34.0 5.3 10.6 2.6 4.3 0.0 0.0 50.0 51.1 7.9 14.9
 【文】仏教学科 36 34 30.6 23.5 36.1 11.8 27.8 50.0 0.0 8.8 5.6 5.9 0.0 0.0 66.7 35.3 5.6 14.7
 【文】哲学科 40 41 30.0 24.4 25.0 36.6 42.5 31.7 2.5 4.9 0.0 2.4 0.0 0.0 55.0 61.0 2.5 7.3
 【文】社会学科 82 70 18.3 10.0 45.1 28.6 29.3 42.9 6.1 7.1 1.2 11.4 0.0 0.0 63.4 38.6 7.3 18.6
 【文】（歴）史学科 63 68 27.0 16.2 46.0 38.2 20.6 41.2 6.3 2.9 0.0 1.5 0.0 0.0 73.0 54.4 6.3 4.4
 【文】文学科 69 44 18.8 22.7 24.6 36.4 39.1 27.3 11.6 6.8 5.8 4.5 0.0 2.3 43.5 59.1 17.4 11.4
 【文】国際文化学科 72 55 11.1 18.2 29.2 32.7 40.3 30.9 12.5 12.7 6.9 5.5 0.0 0.0 40.3 50.9 19.4 18.2
 【文】人文情報学科 59 52 16.9 21.2 35.6 30.8 39.0 28.8 8.5 15.4 0.0 3.8 0.0 0.0 52.5 51.9 8.5 19.2
 【文】教育・心理学科 - 79 - 22.8 - 40.5 - 27.8 - 5.1 - 3.8 - 0.0 - 63.3 - 8.9
 【短】仏教科 10 11 70.0 36.4 30.0 9.1 0.0 36.4 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 45.5 0.0 18.2
 【短】幼児教育保育科 65 53 53.8 49.1 27.7 28.3 10.8 17.0 4.6 5.7 3.1 0.0 0.0 0.0 81.5 77.4 7.7 5.7
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入
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た

年度
全体

F5 卒業
学科別

F1 性別

F4 卒業
年度別

入学時の満足度 

 
 

大谷大学へ入学したときのあなたの気持ち 

■全体 

59.2

54.4

入学時
の

満足度

26.0

23.2

33.1

31.2

31.1

33.2

6.9

7.9

2.8

4.3

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

ぜひ入学したいと思った まあ満足して入学した

特に満足も不満もなく入学した どちらかといえば不満だった

不満だった 無回答

※「入学時の満足度」：「ぜひ入学したいと思った」＋「まあ満足して入学した」 
の合計人数が標本数に占める割合 

※「入学時  満足計」＝「ぜひ入学したいと思った」 ＋ 
 「まあ満足して入学した」の合計人数が標本数に占める割合 

※「入学時  不満足計」 ＝「どちらかといえば不満だった」 ＋ 
 「不満だった」の合計人数が標本数に占める割合 

（単位：％） 
■性別／卒業年度／卒業学科 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 
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12年15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 44.0 38.2 43.4 46.3 7.3 8.6 4.1 5.0 0.9 1.8 0.2 0.0 87.5 84.5 5.1 6.8

 男性 189 252 38.6 29.8 46.0 47.2 10.6 11.9 3.7 7.1 1.1 4.0 0.0 0.0 84.7 77.0 4.8 11.1
 女性 345 303 47.0 45.2 42.0 45.5 5.5 5.9 4.3 3.3 0.9 0.0 0.3 0.0 89.0 90.8 5.2 3.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 49.7 40.5 38.9 45.1 7.4 7.7 3.4 5.1 0.6 1.5 0.0 0.0 88.6 85.6 4.0 6.7
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 41.2 35.8 46.1 45.7 8.5 12.3 3.6 5.6 0.6 0.6 0.0 0.0 87.3 81.5 4.2 6.2
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 41.7 37.3 45.3 48.2 5.7 6.7 5.2 4.7 1.6 3.1 0.5 0.0 87.0 85.5 6.8 7.8
 【文】真宗学科 38 47 60.5 48.9 21.1 40.4 15.8 8.5 2.6 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 81.6 89.4 2.6 2.1
 【文】仏教学科 36 34 52.8 17.6 38.9 50.0 0.0 11.8 8.3 17.6 0.0 2.9 0.0 0.0 91.7 67.6 8.3 20.6
 【文】哲学科 40 41 52.5 53.7 40.0 26.8 5.0 12.2 2.5 7.3 0.0 0.0 0.0 0.0 92.5 80.5 2.5 7.3
 【文】社会学科 82 70 30.5 24.3 59.8 52.9 7.3 11.4 2.4 7.1 0.0 4.3 0.0 0.0 90.2 77.1 2.4 11.4
 【文】（歴）史学科 63 68 44.4 38.2 47.6 51.5 6.3 5.9 1.6 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 92.1 89.7 1.6 4.4
 【文】文学科 69 44 36.2 25.0 43.5 61.4 11.6 9.1 5.8 4.5 2.9 0.0 0.0 0.0 79.7 86.4 8.7 4.5
 【文】国際文化学科 72 55 36.1 30.9 45.8 58.2 4.2 3.6 9.7 1.8 4.2 5.5 0.0 0.0 81.9 89.1 13.9 7.3
 【文】人文情報学科 59 52 25.4 25.0 55.9 50.0 15.3 17.3 3.4 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 81.4 75.0 3.4 7.7
 【文】教育・心理学科 - 79 - 40.5 - 44.3 - 10.1 - 3.8 - 1.3 - 0.0 - 84.8 - 5.1
 【短】仏教科 10 11 70.0 72.7 30.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 100.0 90.9 0.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 70.8 67.9 24.6 30.2 1.5 0.0 1.5 1.9 0.0 0.0 1.5 0.0 95.4 98.1 1.5 1.9
 ぜひ入学したかった 139 129 69.1 67.4 30.9 28.7 0.0 3.1 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 96.1 0.0 0.8
 まあ満足していた 177 173 39.0 36.4 52.5 54.3 4.5 4.6 3.4 4.6 0.0 0.0 0.6 0.0 91.5 90.8 3.4 4.6
 満足も不満もなし 166 184 32.5 27.7 47.0 51.6 16.3 13.0 3.6 4.9 0.6 2.7 0.0 0.0 79.5 79.3 4.2 7.6
 不満だった 52 68 30.8 16.2 34.6 44.1 7.7 17.6 19.2 14.7 7.7 7.4 0.0 0.0 65.4 60.3 26.9 22.1
 決まっていた 375 407 48.8 41.8 42.1 45.9 5.6 7.1 2.7 3.9 0.8 1.2 0.0 0.0 90.9 87.7 3.5 5.2
 決まっていなかった 159 127 32.7 29.1 46.5 48.0 11.3 13.4 7.5 7.1 1.3 2.4 0.6 0.0 79.2 77.2 8.8 9.4
 とても良い影響があった 169 166 84.6 77.1 14.8 22.3 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 99.4 99.4 0.0 0.0
 まあ良い影響があった 245 267 34.3 28.8 56.7 62.5 6.5 6.4 1.6 1.9 0.8 0.4 0.0 0.0 91.0 91.4 2.4 2.2
 どちらともいえない 64 65 10.9 7.7 62.5 58.5 20.3 27.7 4.7 3.1 1.6 3.1 0.0 0.0 73.4 66.2 6.3 6.2
 良い影響はなかった 55 57 1.8 3.5 50.9 26.3 16.4 21.1 27.3 36.8 3.6 12.3 0.0 0.0 52.7 29.8 30.9 49.1

F6 入学時の
満足度別

Q23 人生観への
影響度別

F5 卒業学科別

年度
全体

Q12 卒業時の進路
決定状況別

F1 性別

F4 卒業年度別
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無
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計

現在の入学満足度 

 

 

 

 

■全体 

87.5

84.5

満足
している

計

44.0

38.2

43.4

46.3

7.3

8.6

4.1

5.0

0.9

1.8

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

とても満足している まあ満足している どちらともいえない

あまり満足していない まったく満足していない 無回答

※「満足している計」：「とても満足している」＋「まあ満足している」 
の合計人数が標本数に占める割合 

（単位：％） ■性別／卒業年度／卒業学科／入学時の満足度／卒業時の進路決定状況／人生観への影響度 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 
 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 

※「満足していない計」 ＝「あまり満足していない」 ＋ 
 「まったく満足していない」の合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

116020
タイプライターテキスト
Q２２．　あなたは大谷大学に入学してよかったと思いますか。現在のあなたの気持ちに最も近いもの１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト



 

67 現在の入学満足度 

■授業に関する項目への評価／授業内容に対する在学中の満足度 

（単位：％） 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 
※「満足していない計」 ＝「あまり満足していない」 ＋ 「まったく満足していない」の合計人数が標本数に占める割合 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 44.0 38.2 43.4 46.3 7.3 8.6 4.1 5.0 0.9 1.8 0.2 0.0 87.5 84.5 5.1 6.8

 ａ．専門的な知識・技術が身につく授業が多い（肯定層） 367 396 54.2 44.9 38.1 46.5 4.1 5.3 3.0 2.0 0.3 1.3 0.3 0.0 92.4 91.4 3.3 3.3
 ａ．専門的な知識・技術が身につく授業が多い（否定層） 60 59 26.7 16.9 45.0 52.5 16.7 13.6 6.7 11.9 5.0 5.1 0.0 0.0 71.7 69.5 11.7 16.9
 ｂ．社会人として基礎的な教養が身につく授業が多い（肯定層） 170 201 60.6 49.3 34.7 45.3 2.4 3.0 1.2 2.5 0.6 0.0 0.6 0.0 95.3 94.5 1.8 2.5
 ｂ．社会人として基礎的な教養が身につく授業が多い（否定層） 158 162 32.3 29.0 45.6 42.6 12.0 14.8 8.2 9.9 1.9 3.7 0.0 0.0 77.8 71.6 10.1 13.6
 ｃ．ものごとに対する自分なりの考え方を深められる授業が多い（肯定層） 360 384 51.4 46.4 42.2 44.3 3.3 5.7 2.5 2.6 0.6 1.0 0.0 0.0 93.6 90.6 3.1 3.6
 ｃ．ものごとに対する自分なりの考え方を深められる授業が多い（否定層） 45 42 15.6 16.7 37.8 38.1 20.0 19.0 20.0 19.0 6.7 7.1 0.0 0.0 53.3 54.8 26.7 26.2
 ｄ．さまざまな考え方に触れ、自分の視野を広げられる授業が多い（肯定層） 365 385 51.5 45.5 41.4 46.0 3.6 4.9 2.7 2.9 0.5 0.8 0.3 0.0 92.9 91.4 3.3 3.6
 ｄ．さまざまな考え方に触れ、自分の視野を広げられる授業が多い（否定層） 54 43 22.2 11.6 46.3 44.2 20.4 23.3 7.4 16.3 3.7 4.7 0.0 0.0 68.5 55.8 11.1 20.9
 ｅ．自分で考えたり調べたり、主体的に学ぶ姿勢が身につく授業が多い（肯定層） 281 294 55.5 46.6 38.1 45.9 3.9 4.1 1.4 2.0 0.7 1.4 0.4 0.0 93.6 92.5 2.1 3.4
 ｅ．自分で考えたり調べたり、主体的に学ぶ姿勢が身につく授業が多い（否定層） 88 95 31.8 24.2 40.9 42.1 11.4 15.8 12.5 13.7 3.4 4.2 0.0 0.0 72.7 66.3 15.9 17.9
 ｆ．自分の生き方に影響を与えた授業がある（肯定層） 290 312 58.6 50.6 36.2 42.3 3.4 5.4 1.0 1.6 0.3 0.0 0.3 0.0 94.8 92.9 1.4 1.6
 ｆ．自分の生き方に影響を与えた授業がある（否定層） 95 105 22.1 18.1 45.3 46.7 18.9 15.2 11.6 15.2 2.1 4.8 0.0 0.0 67.4 64.8 13.7 20.0
 ひとつもない 11 17 18.2 17.6 63.6 35.3 18.2 29.4 0.0 11.8 0.0 5.9 0.0 0.0 81.8 52.9 0.0 17.6
 ａ．「学びの発見」（導入科目）（肯定層） 241 274 49.4 50.7 41.9 41.2 6.2 4.0 2.1 3.3 0.4 0.7 0.0 0.0 91.3 92.0 2.5 4.0
 ａ．「学びの発見」（導入科目）（否定層） 108 88 33.3 18.2 49.1 52.3 8.3 13.6 7.4 12.5 1.9 3.4 0.0 0.0 82.4 70.5 9.3 15.9
 ｂ．「人間学」や「仏教と人間」（肯定層） 196 252 54.6 51.2 37.8 40.5 4.6 5.2 2.6 2.4 0.5 0.8 0.0 0.0 92.3 91.7 3.1 3.2
 ｂ．「人間学」や「仏教と人間」（否定層） 133 115 30.1 28.7 48.9 41.7 9.8 14.8 8.3 12.2 3.0 2.6 0.0 0.0 78.9 70.4 11.3 14.8
 ｃ．専門分野の基礎の授業（「専門の技法」など）（肯定層） 312 335 52.6 43.6 39.1 46.9 5.1 6.6 3.2 2.4 0.0 0.6 0.0 0.0 91.7 90.4 3.2 3.0
 ｃ．専門分野の基礎の授業（「専門の技法」など）（否定層） 52 44 32.7 29.5 40.4 34.1 13.5 11.4 9.6 18.2 3.8 6.8 0.0 0.0 73.1 63.6 13.5 25.0
 ｄ．在籍学科の専門の授業（肯定層） 423 412 49.9 43.2 41.4 47.1 5.0 7.0 3.3 1.7 0.5 1.0 0.0 0.0 91.3 90.3 3.8 2.7
 ｄ．在籍学科の専門の授業（否定層） 30 32 20.0 25.0 43.3 34.4 16.7 12.5 13.3 25.0 6.7 3.1 0.0 0.0 63.3 59.4 20.0 28.1
 ｅ．セット科目や自由科目など、専門以外も幅広く学ぶ授業（肯定層） 359 348 49.3 42.0 42.9 47.4 4.5 5.7 2.8 4.0 0.6 0.9 0.0 0.0 92.2 89.4 3.3 4.9
 ｅ．セット科目や自由科目など、専門以外も幅広く学ぶ授業（否定層） 44 49 25.0 30.6 43.2 36.7 18.2 16.3 9.1 12.2 4.5 4.1 0.0 0.0 68.2 67.3 13.6 16.3
 ｆ．外国語を読み、書き、聞き、話す力を身につける授業（肯定層） 193 205 43.5 47.3 47.7 43.9 6.2 6.8 2.1 2.0 0.5 0.0 0.0 0.0 91.2 91.2 2.6 2.0
 ｆ．外国語を読み、書き、聞き、話す力を身につける授業（否定層） 144 138 38.9 30.4 44.4 46.4 7.6 10.1 8.3 8.7 0.7 4.3 0.0 0.0 83.3 76.8 9.0 13.0
 ひとつもない 15 27 13.3 18.5 60.0 44.4 13.3 14.8 6.7 11.1 0.0 11.1 6.7 0.0 73.3 63.0 6.7 22.2

無
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Q2A 授業内容に
対する

在学中の
満足度別

年度
全体

回
答
者
数

（
ｎ

）

と
て
も
満
足

し
て
い
る

ま
あ
満
足

し
て
い
る

Q1 授業に
関する項目
への評価別

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 



 

68 現在の入学満足度 

■進路・就職サポートに関する項目への評価 

（単位：％） 

12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 44.0 38.2 43.4 46.3 7.3 8.6 4.1 5.0 0.9 1.8 0.2 0.0 87.5 84.5 5.1 6.8

 ａ．入学当初から将来の進路について考える機会が豊富である（肯定層） 113 166 67.3 54.8 30.1 39.2 0.9 3.6 0.0 2.4 0.9 0.0 0.9 0.0 97.3 94.0 0.9 2.4
 ａ．入学当初から将来の進路について考える機会が豊富である（否定層） 223 206 33.2 27.7 45.7 48.1 11.2 11.7 8.1 8.7 1.8 3.9 0.0 0.0 78.9 75.7 9.9 12.6
 ｂ．進路・就職サポートは一人ひとりに対してきめ細やかである（肯定層） 217 258 55.3 49.6 39.6 45.0 2.8 3.1 1.8 2.3 0.0 0.0 0.5 0.0 94.9 94.6 1.8 2.3
 ｂ．進路・就職サポートは一人ひとりに対してきめ細やかである（否定層） 136 134 29.4 23.9 45.6 43.3 13.2 15.7 8.8 12.7 2.9 4.5 0.0 0.0 75.0 67.2 11.8 17.2
 ｃ．キャリアセンターの資料や情報は役に立つ（肯定層） 233 244 51.1 46.3 43.8 43.9 3.0 4.9 1.3 4.1 0.4 0.8 0.4 0.0 94.8 90.2 1.7 4.9
 ｃ．キャリアセンターの資料や情報は役に立つ（否定層） 114 118 31.6 26.3 43.0 42.4 13.2 16.1 10.5 10.2 1.8 5.1 0.0 0.0 74.6 68.6 12.3 15.3
 ｄ．大学から公開される求人情報は役に立つ（肯定層） 183 191 51.4 50.3 44.3 43.5 2.7 3.1 1.1 3.1 0.0 0.0 0.5 0.0 95.6 93.7 1.1 3.1
 ｄ．大学から公開される求人情報は役に立つ（否定層） 128 152 33.6 25.0 43.8 48.7 12.5 12.5 7.8 8.6 2.3 5.3 0.0 0.0 77.3 73.7 10.2 13.8
 ｅ．キャリアセンターには相談しやすい雰囲気がある（肯定層） 198 218 58.1 46.8 35.4 45.4 4.0 4.6 1.5 3.2 1.0 0.0 0.0 0.0 93.4 92.2 2.5 3.2
 ｅ．キャリアセンターには相談しやすい雰囲気がある（否定層） 194 170 34.5 28.2 47.4 47.1 10.3 12.9 6.2 7.6 1.5 4.1 0.0 0.0 82.0 75.3 7.7 11.8
 ｆ．キャリアセンターでは相談や悩みに的確な助言をしてくれる（肯定層） 205 219 57.1 49.8 36.1 45.7 4.4 2.7 2.0 1.8 0.0 0.0 0.5 0.0 93.2 95.4 2.0 1.8
 ｆ．キャリアセンターでは相談や悩みに的確な助言をしてくれる（否定層） 141 117 34.8 23.9 44.0 41.9 12.1 17.1 5.7 12.0 3.5 5.1 0.0 0.0 78.7 65.8 9.2 17.1
 ｇ．卒業生や先輩に話を聞く機会が充実している（肯定層） 117 150 61.5 57.3 34.2 38.0 2.6 3.3 0.9 1.3 0.0 0.0 0.9 0.0 95.7 95.3 0.9 1.3
 ｇ．卒業生や先輩に話を聞く機会が充実している（否定層） 219 204 35.6 27.0 46.6 48.5 9.6 12.3 6.4 7.8 1.8 4.4 0.0 0.0 82.2 75.5 8.2 12.3
 ｈ．企業などの就職先の担当者に話を聞く機会が充実している（肯定層） 101 118 57.4 54.2 37.6 41.5 4.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.8 1.0 0.0 95.0 95.8 0.0 2.5
 ｈ．企業などの就職先の担当者に話を聞く機会が充実している（否定層） 209 204 34.4 26.5 45.5 49.5 10.5 11.8 7.2 8.3 2.4 3.9 0.0 0.0 79.9 76.0 9.6 12.3
 ひとつもない 31 33 45.2 45.5 35.5 30.3 16.1 15.2 3.2 6.1 0.0 3.0 0.0 0.0 80.6 75.8 3.2 9.1

Q4 進路・就職
サポートに
関する項目
への評価別
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無
回
答

満
足
し
て
い
る

計 満
足
し
て
い
な
い

計

年度
全体

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 
※「満足していない計」 ＝「あまり満足していない」 ＋ 「まったく満足していない」の合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 



 

69 

全体 (n=555)

肯定層 (n=396) 91.4

否定層 (n=59) 69.5

肯定層 (n=201) 94.5

否定層 (n=162) 71.6

肯定層 (n=384) 90.6

否定層 (n=42) 54.8

肯定層 (n=385) 91.4

否定層 (n=43) 55.8

肯定層 (n=294) 92.5

否定層 (n=95) 66.3

肯定層 (n=312) 92.9

否定層 (n=105) 64.8

ｅ．
自分で考えたり調べたり、
主体的に学ぶ姿勢が
身につく授業が多い

26.2

ｆ．
自分の生き方に影響を
与えた授業がある

28.1

ｃ．
ものごとに対する
自分なりの考え方を
深められる授業が多い

35.8

ｄ．
さまざまな考え方に触れ、
自分の視野を広げられる
授業が多い

35.6

満足
している

計
差

ａ．
専門的な知識・技術が
身につく授業が多い

21.9

ｂ．
社会人として基礎的な
教養が身につく授業が多い

22.9

38.2 

44.9 

16.9 

49.3 

29.0 

46.4 

16.7 

45.5 

11.6 

46.6 

24.2 

50.6 

18.1 

46.3 

46.5 

52.5 

45.3 

42.6 

44.3 

38.1 

46.0 

44.2 

45.9 

42.1 

42.3 

46.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している

まあ満足している

授
業
に
関
す
る
項
目
へ
の
評
価
別

現在の入学満足度 

 

●授業に関する項目への評価別にみた現在の入学満足度 

※肯定層＝授業についての各項目に対して「とてもあてはまる」または「まああてはまる」と回答した人 
※否定層＝授業についての各項目に対して「あまりあてはまらない」または「まったくあてはまらない」と回答した人 
※グラフは各層における「現在の入学満足度」の数値 

■授業に関する項目への評価別 現在の入学満足度 

【現在の入学満足度】 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 
※差 ＝肯定層の「満足している計」 －否定層の「満足している計」 



 

70 

全体 (n=555)

肯定層 (n=274) 92.0

否定層 (n=88) 70.5

肯定層 (n=252) 91.7

否定層 (n=115) 70.4

肯定層 (n=335) 90.4

否定層 (n=44) 63.6

肯定層 (n=412) 90.3

否定層 (n=32) 59.4

肯定層 (n=348) 89.4

否定層 (n=49) 67.3

肯定層 (n=205) 91.2

否定層 (n=138) 76.8

14.4

差

21.5

21.3

26.8

30.9

22.1

ａ． 「学びの発見」（導入科目）

ｂ． 「人間学」や「仏教と人間」

ｆ．
外国語を読み、
書き、聞き、話す力を
身につける授業

ｄ． 在籍学科の専門の授業

ｅ．
セット科目や自由科目
など、専門以外も
幅広く学ぶ授業

ｃ．
専門分野の基礎の授業
（「専門の技法」など）

満足
している

計38.2 

50.7 

18.2 

51.2 

28.7 

43.6 

29.5 

43.2 

25.0 

42.0 

30.6 

47.3 

30.4 

46.3 

41.2 

52.3 

40.5 

41.7 

46.9 

34.1 

47.1 

34.4 

47.4 

36.7 

43.9 

46.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している

まあ満足している

授
業
内
容
に
対
す
る
在
学
中
の
満
足
度
別

現在の入学満足度 

 

●授業内容に対する満足度別・評価別にみた現在の入学満足度 

※肯定層＝各授業内容に対して「とても満足していた」または「まあ満足していた」と回答した人 
※否定層＝各授業内容に対して「あまり満足していなかった」または「まったく満足していなかった」と回答した人 
※グラフは各層における「現在の入学満足度」の数値 

■授業内容に対する在学中の満足度別 現在の入学満足度 

【現在の入学満足度】 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 
※差 ＝肯定層の「満足している計」 －否定層の「満足している計」 



 

71 

全体 (n=555)

肯定層 (n=258) 91.9

否定層 (n=71) 66.2

肯定層 (n=267) 91.0

否定層 (n=79) 63.3

肯定層 (n=317) 90.5

否定層 (n=42) 57.1

肯定層 (n=387) 90.7

否定層 (n=30) 50.0

肯定層 (n=320) 88.8

否定層 (n=56) 67.9

肯定層 (n=197) 92.4

否定層 (n=142) 75.4

ｅ．
セット科目や自由科目
など、専門以外も
幅広く学ぶ授業

20.9

ｆ．
外国語を読み、
書き、聞き、話す力を
身につける授業

17.0

ｃ．
専門分野の基礎の授業
（「専門の技法」など）

33.4

ｄ． 在籍学科の専門の授業 40.7

満足
している

計
差

ａ． 「学びの発見」（導入科目） 25.7

ｂ． 「人間学」や「仏教と人間」 27.7

38.2 

48.8 

18.3 

47.9 

22.8 

44.2 

16.7 

44.2 

16.7 

40.6 

33.9 

47.2 

31.0 

46.3 

43.0 

47.9 

43.1 

40.5 

46.4 

40.5 

46.5 

33.3 

48.1 

33.9 

45.2 

44.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している

まあ満足している

授
業
内
容
に
対
す
る
現
在
の
評
価
別

現在の入学満足度 

※肯定層＝各授業内容に対して「とてもよかったと思う」または「まあよかったと思う」と回答した人 
※否定層＝各授業内容に対して「あまりよかったと思わない」または「まったくよかったと思わない」と回答した人 
※グラフは各層における「現在の入学満足度」の数値 

■授業内容に対する現在の評価別 現在の入学満足度 

【現在の入学満足度】 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 
※差 ＝肯定層の「満足している計」 －否定層の「満足している計」 
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全体 (n=555)

肯定層 (n=166) 94.0

否定層 (n=206) 75.7

肯定層 (n=258) 94.6

否定層 (n=134) 67.2

肯定層 (n=244) 90.2

否定層 (n=118) 68.6

肯定層 (n=191) 93.7

否定層 (n=152) 73.7

肯定層 (n=218) 92.2

否定層 (n=170) 75.3

肯定層 (n=219) 95.4

否定層 (n=117) 65.8

肯定層 (n=150) 95.3

否定層 (n=204) 75.5

肯定層 (n=118) 95.8

否定層 (n=204) 76.0

ｆ．
キャリアセンターでは
相談や悩みに的確な
助言をしてくれる

29.6

ｅ．
キャリアセンターには
相談しやすい
雰囲気がある

16.9

g．
卒業生や先輩に話を
聞く機会が充実している

19.8

h．
企業などの就職先の
担当者に話を聞く機会が
充実している

19.8

ｃ．
キャリアセンターの
資料や情報は役に立つ

21.6

ｄ．
大学から公開される
求人情報は役に立つ

20.0

満足
している

計
差

ａ．
入学当初から将来の
進路について考える
機会が豊富である

18.3

ｂ．
進路・就職サポートは
一人ひとりに対して
きめ細やかである

27.4

38.2 

54.8 

27.7 

49.6 

23.9 

46.3 

26.3 

50.3 

25.0 

46.8 

28.2 

49.8 

23.9 

57.3 

27.0 

54.2 

26.5 

46.3 

39.2 

48.1 

45.0 

43.3 

43.9 

42.4 

43.5 

48.7 

45.4 

47.1 

45.7 

41.9 

38.0 

48.5 

41.5 

49.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している

まあ満足している

進
路
・
就
職
サ
ポ
ー
ト
に
関
す
る
項
目
へ
の
評
価
別

現在の入学満足度 

 

●進路・就職サポートに関する項目への評価別にみた現在の入学満足度 ※肯定層＝進路・就職サポートについての各項目に対して「とてもあてはまる」または「まああてはまる」と回答した人 
※否定層＝進路・就職サポートについての各項目に対して「あまりあてはまらない」または「まったくあてはまらない」と回答した人 
※グラフは各層における「現在の入学満足度」の数値 

■進路・就職サポートに関する項目への評価別 現在の入学満足度 

【現在の入学満足度】 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」 
  の合計人数が標本数に占める割合 
※差 ＝肯定層の「満足している計」 －否定層の「満足している計」 
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差

在学中 1年生 (n=657) 63.3

卒業後 3年目 (n=171) 83.6

在学中 4年生 (n=518) 71.4

卒業後 2年目 (n=147) 80.3

在学中 3年生 (n=579) 58.2

卒業後 1年目 (n=167) 83.8

在学中 2年生 (n=71) 90.1

卒業後 3年目 (n=23) 100.0

在学中 1年生 (n=92) 70.7

卒業後 2年目 (n=15) 93.3

2013年度
卒業生

9.9

2014年度
卒業生

22.6

満足
している

計

2012年度
卒業生

20.3

2013年度
卒業生

8.9

2014年度
卒業生

25.6

16.0 

35.1 

18.0 

32.0 

9.7 

34.1 

57.7 

78.3 

23.9 

73.3 

47.3 

48.5 

53.5 

48.3 

48.5 

49.7 

32.4 

21.7 

46.7 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している

まあ満足している

文
学
部

短
期
大
学
部

参考） 2009年度 在学生調査との比較 

※“在学中 ○年生”の数値は、2012年度卒業生については2009年度在学生調査、 
2013・2014年度卒業生については2013年度在学生調査の「現在の入学満足度」の数値 

※“卒業後 ○年目”の数値は、卒業生調査の「現在の入学満足度」の数値 

■「現在の入学満足度」の変遷 

※「満足している計」＝「とても満足している」 ＋ 「まあ満足している」の合計人数が標本数に占める割合 
※差 ＝卒業生調査の「満足している計」 －在学生調査の「満足している計」 



 

74 人生観への影響度 

 

■全体 

77.5

78.0

そう思う
計

31.6

29.9

45.9

48.1

12.0

11.7

8.2

8.1

2.1

2.2

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

※「そう思う計」：「とてもそう思う」＋「まあそう思う」の合計人数が標本数に占める割合 

116020
タイプライターテキスト
Q２３．　大谷大学で学んだことはあなたの卒業後の生き方、人生観などに何らかのよい影響をもたらしていると思いますか。あなたの気持ちに最も近いもの１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 31.6 29.9 45.9 48.1 12.0 11.7 8.2 8.1 2.1 2.2 0.2 0.0 77.5 78.0 10.3 10.3

 男性 189 252 31.2 26.6 46.0 43.3 11.1 15.1 9.0 11.1 2.6 4.0 0.0 0.0 77.2 69.8 11.6 15.1
 女性 345 303 31.9 32.7 45.8 52.1 12.5 8.9 7.8 5.6 1.7 0.7 0.3 0.0 77.7 84.8 9.6 6.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 31.4 33.3 48.6 43.6 10.9 11.8 7.4 9.7 1.7 1.5 0.0 0.0 80.0 76.9 9.1 11.3
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 26.7 28.4 53.3 50.6 11.5 12.3 6.1 6.8 2.4 1.9 0.0 0.0 80.0 79.0 8.5 8.6
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 36.5 28.0 37.0 50.3 13.5 10.9 10.4 7.8 2.1 3.1 0.5 0.0 73.4 78.2 12.5 10.9
 【文】真宗学科 38 47 47.4 53.2 36.8 38.3 10.5 6.4 5.3 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 84.2 91.5 5.3 2.1
 【文】仏教学科 36 34 38.9 26.5 44.4 38.2 11.1 11.8 5.6 14.7 0.0 8.8 0.0 0.0 83.3 64.7 5.6 23.5
 【文】哲学科 40 41 40.0 39.0 42.5 39.0 10.0 9.8 5.0 12.2 2.5 0.0 0.0 0.0 82.5 78.0 7.5 12.2
 【文】社会学科 82 70 24.4 22.9 53.7 48.6 14.6 15.7 7.3 7.1 0.0 5.7 0.0 0.0 78.0 71.4 7.3 12.9
 【文】（歴）史学科 63 68 30.2 23.5 49.2 55.9 12.7 13.2 6.3 5.9 1.6 1.5 0.0 0.0 79.4 79.4 7.9 7.4
 【文】文学科 69 44 26.1 25.0 40.6 56.8 11.6 13.6 15.9 4.5 5.8 0.0 0.0 0.0 66.7 81.8 21.7 4.5
 【文】国際文化学科 72 55 27.8 27.3 54.2 50.9 8.3 9.1 8.3 12.7 1.4 0.0 0.0 0.0 81.9 78.2 9.7 12.7
 【文】人文情報学科 59 52 10.2 11.5 45.8 42.3 20.3 23.1 16.9 21.2 6.8 1.9 0.0 0.0 55.9 53.8 23.7 23.1
 【文】教育・心理学科 - 79 - 27.8 - 51.9 - 11.4 - 5.1 - 3.8 - 0.0 - 79.7 - 8.9
 【短】仏教科 10 11 70.0 54.5 20.0 45.5 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.0 100.0 0.0 0.0
 【短】幼児教育保育科 65 53 47.7 43.4 41.5 50.9 7.7 3.8 1.5 1.9 0.0 0.0 1.5 0.0 89.2 94.3 1.5 1.9
 希望に合っていた 143 162 48.3 42.6 38.5 47.5 6.3 6.2 6.3 2.5 0.7 1.2 0.0 0.0 86.7 90.1 7.0 3.7
 まあ希望に合っていた 126 131 21.4 23.7 61.1 55.7 9.5 13.0 6.3 6.9 1.6 0.8 0.0 0.0 82.5 79.4 7.9 7.6
 どちらともいえない 36 52 41.7 25.0 33.3 42.3 19.4 21.2 5.6 5.8 0.0 5.8 0.0 0.0 75.0 67.3 5.6 11.5
 希望に合っていなかった 60 52 28.3 25.0 38.3 32.7 16.7 15.4 13.3 21.2 3.3 5.8 0.0 0.0 66.7 57.7 16.7 26.9

そ
う
思
わ

な
い
計

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

ま

っ
た
く

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

回
答
者
数

（
ｎ

）

そ
う
思
う
計

と
て
も

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

年度
全体

Q13 卒業時の進路
希望合致度別

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

人生観への影響度 

 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路希望合致度 

※「そう思う計」＝「とてもそう思う」 ＋ 「まあそう思う」の合計人数が標本数に占める割合 
※「そう思わない計」 ＝「あまりそう思わない」 ＋ 「まったくそう思わない」の合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 
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家族・後輩・知人への大谷大学入学推奨度 

■全体 

65.5

57.3

勧めたい
と思う

計

24.3

16.8

41.2

40.5

24.0

30.5

7.5

8.5

2.8

3.8

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年（n=534）

2015年（n=555）

ぜひ勧めたいと思う まあ勧めたいと思う

どちらともいえない あまり勧めたいと思わない

まったく勧めたいと思わない 無回答

※「勧めたいと思う計」：「ぜひ勧めたいと思う」＋「まあ勧めたいと思う」の合計人数が標本数に占める割合 

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト
Q２４．　大谷大学に興味をもっている家族や後輩、知人がいるとします。あなたは、その人たちに大谷大学への入学を勧めたいと思いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 24.3 16.8 41.2 40.5 24.0 30.5 7.5 8.5 2.8 3.8 0.2 0.0 65.5 57.3 10.3 12.3

 男性 189 252 19.0 12.3 39.2 33.3 28.0 36.5 9.5 11.5 4.2 6.3 0.0 0.0 58.2 45.6 13.8 17.9
 女性 345 303 27.2 20.5 42.3 46.5 21.7 25.4 6.4 5.9 2.0 1.7 0.3 0.0 69.6 67.0 8.4 7.6
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 28.0 17.4 42.3 42.1 18.9 28.7 10.3 8.2 0.6 3.6 0.0 0.0 70.3 59.5 10.9 11.8
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 21.8 17.9 40.0 38.3 30.9 31.5 4.2 8.0 3.0 4.3 0.0 0.0 61.8 56.2 7.3 12.3
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 23.4 15.5 41.7 39.9 21.9 31.6 7.8 9.3 4.7 3.6 0.5 0.0 65.1 55.4 12.5 13.0
 【文】真宗学科 38 47 26.3 21.3 50.0 38.3 21.1 34.0 2.6 4.3 0.0 2.1 0.0 0.0 76.3 59.6 2.6 6.4
 【文】仏教学科 36 34 25.0 8.8 50.0 44.1 13.9 29.4 8.3 8.8 2.8 8.8 0.0 0.0 75.0 52.9 11.1 17.6
 【文】哲学科 40 41 22.5 19.5 42.5 46.3 25.0 19.5 5.0 9.8 5.0 4.9 0.0 0.0 65.0 65.9 10.0 14.6
 【文】社会学科 82 70 19.5 15.7 39.0 31.4 35.4 35.7 4.9 11.4 1.2 5.7 0.0 0.0 58.5 47.1 6.1 17.1
 【文】（歴）史学科 63 68 27.0 19.1 39.7 33.8 27.0 42.6 6.3 2.9 0.0 1.5 0.0 0.0 66.7 52.9 6.3 4.4
 【文】文学科 69 44 14.5 4.5 36.2 43.2 27.5 43.2 11.6 9.1 10.1 0.0 0.0 0.0 50.7 47.7 21.7 9.1
 【文】国際文化学科 72 55 13.9 7.3 44.4 45.5 25.0 29.1 12.5 14.5 4.2 3.6 0.0 0.0 58.3 52.7 16.7 18.2
 【文】人文情報学科 59 52 11.9 5.8 42.4 40.4 28.8 30.8 15.3 15.4 1.7 7.7 0.0 0.0 54.2 46.2 16.9 23.1
 【文】教育・心理学科 - 79 - 11.4 - 48.1 - 30.4 - 6.3 - 3.8 - 0.0 - 59.5 - 10.1
 【短】仏教科 10 11 50.0 36.4 30.0 45.5 20.0 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 80.0 81.8 0.0 18.2
 【短】幼児教育保育科 65 53 56.9 47.2 36.9 37.7 4.6 11.3 0.0 3.8 0.0 0.0 1.5 0.0 93.8 84.9 0.0 3.8
 決まっていた 375 407 28.3 17.7 39.7 42.5 24.0 29.5 5.6 6.9 2.4 3.4 0.0 0.0 68.0 60.2 8.0 10.3
 決まっていなかった 159 127 15.1 14.2 44.7 35.4 23.9 33.9 11.9 12.6 3.8 3.9 0.6 0.0 59.7 49.6 15.7 16.5
 とても満足 235 212 49.4 38.2 40.0 46.7 8.9 13.2 1.7 1.4 0.0 0.5 0.0 0.0 89.4 84.9 1.7 1.9
 まあ満足 232 257 6.0 4.3 50.4 45.9 36.2 40.1 6.5 7.8 0.9 1.9 0.0 0.0 56.5 50.2 7.3 9.7
 どちらともいえない 39 48 0.0 0.0 15.4 14.6 51.3 58.3 28.2 18.8 5.1 8.3 0.0 0.0 15.4 14.6 33.3 27.1
 満足していない 27 38 0.0 2.6 11.1 2.6 11.1 26.3 37.0 39.5 40.7 28.9 0.0 0.0 11.1 5.3 77.8 68.4

勧
め
た
い
と

思
わ
な
い
計

あ
ま
り

勧
め
た
い
と

思
わ
な
い

ま

っ
た
く

勧
め
た
い
と

思
わ
な
い

無
回
答

回
答
者
数

（
ｎ

）

勧
め
た
い
と

思
う
計

ぜ
ひ
勧
め
た
い
と

思
う

ま
あ
勧
め
た
い
と

思
う

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

年度
全体

Q22 現在の
入学満足度別

Q12 卒業時の進路
決定状況別

F5 卒業学科別

F1 性別

F4 卒業年度別

 

 

家族・後輩・知人への大谷大学入学推奨度 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の路決定状況／現在の入学満足度 

※「勧めたいと思う計」＝「ぜひ勧めたいと思う」 ＋ 「まあ勧めたいと思う」の合計人数が標本数に占める割合 
※「勧めたいと思わない計」 ＝「あまり勧めたいと思わない」 ＋ 「まったく勧めたいと思わない」の合計人数が標本数に占める割合 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上高い 

各年度の全体に比べて 
10ポイント以上低い 

★Q12のコメントが
なかったので足しま

した 
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今後希望する情報・サポート 

■全体 

在籍していた
クラブ・サークルの
活動状況・実績

生涯学習講座の
充実

在学生の様子

大学の教育研究
成果・実績の紹介

科目等履修生・
聴講生制度の充実

学部編入・
大学院進学に
関する情報

在学生との
交流機会の充実

その他

無回答

15.0 

9.0 

7.5 

6.9 

6.0 

2.4 

2.2 

1.1 

6.4 

11.5 

9.5 

9.4 

6.5 

5.8 

2.9 

2.7 

1.1 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40%

2012年（n=534） 2015年（n=555）

卒業生も応募
できる求人情報の
紹介

大学の施設
（図書館など）
利用に関する情報

同窓生との
交流機会の充実

社会で活躍する
卒業生の紹介

卒業生も参加できる
大学イベント情報
（ホームカミング
デーなど）

新しく取得できる
ようになった
資格・免許の紹介

大学の取り組みに
ついての情報

教員との
交流機会の充実

教員の近況
（研究活動の
状況など）

就職活動に
必要なスキル
（履歴書、面接など）
獲得の支援

34.1 

28.8 

24.3 

15.9 

19.3 

18.2 

9.7 

13.3 

15.9 

16.9 

27.0 

24.0 

19.8 

18.4 

18.0 

17.8 

16.2 

15.3 

14.8 

14.4 

0% 10% 20% 30% 40%

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 

★ホームカミング
デーなど追加 

116020
タイプライターテキスト
Q２５．　あなたが、卒業後も大谷大学から教えてほしいと思う情報や、サポートしてほしいと思うことはどのようなことですか。
　　　　　下記の項目のうち、特に希望する情報やサポートを３つまで回答欄に記入してください。

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
タイプライターテキスト

116020
長方形
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12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年 12年 15年
534 555 34.1 27.0 28.8 24.0 24.3 19.8 15.9 18.4 19.3 18.0 18.2 17.8 9.7 16.2 13.3 15.3 15.9 14.8 16.9 14.4 15.0 11.5 9.0 9.5 7.5 9.4 6.9 6.5 6.0 5.8 2.4 2.9 2.2 2.7 1.1 1.1 6.4 9.7

 男性 189 252 31.2 27.0 27.0 21.8 24.3 16.7 13.2 19.0 19.0 13.9 18.0 17.1 10.6 21.0 13.2 12.3 16.4 14.3 20.6 13.9 19.0 15.1 10.1 11.5 6.9 9.9 10.1 9.9 5.3 3.2 3.7 4.8 3.7 2.8 1.6 1.2 6.3 11.5
 女性 345 303 35.7 27.1 29.9 25.7 24.3 22.4 17.4 17.8 19.4 21.5 18.3 18.5 9.3 12.2 13.3 17.8 15.7 15.2 14.8 14.9 12.8 8.6 8.4 7.9 7.8 8.9 5.2 3.6 6.4 7.9 1.7 1.3 1.4 2.6 0.9 1.0 6.4 8.3
 ２００９年度／２０１２年度 175 195 32.0 24.6 24.0 22.1 25.7 18.5 16.0 22.6 20.6 22.1 18.3 18.5 8.0 17.4 13.7 13.8 17.7 16.4 12.6 13.3 17.7 8.2 8.0 13.3 8.0 10.3 9.7 6.2 8.6 6.7 2.3 4.6 2.3 0.5 1.1 2.1 6.3 8.2
 ２０１０年度／２０１３年度 165 162 34.5 28.4 30.9 22.2 21.2 19.1 14.5 16.0 18.2 16.0 19.4 17.9 6.7 16.0 9.7 14.2 12.7 16.7 19.4 11.1 17.0 13.6 9.7 5.6 7.9 9.3 6.1 4.9 6.1 5.6 3.0 2.5 1.8 4.9 0.6 0.6 9.1 11.7
 ２０１１年度／２０１４年度 192 193 34.9 28.5 31.3 26.4 26.0 22.3 17.2 15.5 19.3 15.5 17.2 17.6 14.1 15.5 16.1 17.6 17.2 11.9 18.2 18.1 10.9 13.0 9.4 8.8 6.8 8.8 5.2 8.3 3.6 5.2 2.1 1.6 2.6 3.1 1.6 0.5 4.2 9.3
 【文】真宗学科 38 47 18.4 19.1 23.7 31.9 23.7 17.0 10.5 12.8 15.8 14.9 21.1 14.9 10.5 25.5 18.4 12.8 18.4 14.9 7.9 10.6 18.4 10.6 10.5 14.9 10.5 14.9 13.2 17.0 5.3 6.4 2.6 2.1 0.0 0.0 0.0 2.1 15.8 4.3
 【文】仏教学科 36 34 16.7 17.6 41.7 23.5 19.4 23.5 16.7 23.5 22.2 14.7 16.7 11.8 11.1 20.6 13.9 14.7 19.4 5.9 11.1 17.6 5.6 14.7 8.3 14.7 8.3 8.8 8.3 0.0 5.6 5.9 5.6 5.9 2.8 2.9 0.0 2.9 13.9 11.8
 【文】哲学科 40 41 30.0 22.0 40.0 12.2 15.0 17.1 2.5 24.4 20.0 26.8 12.5 12.2 10.0 9.8 12.5 12.2 25.0 26.8 17.5 14.6 15.0 14.6 10.0 9.8 2.5 14.6 12.5 17.1 17.5 2.4 0.0 4.9 10.0 0.0 5.0 2.4 2.5 7.3
 【文】社会学科 82 70 37.8 22.9 34.1 21.4 23.2 11.4 20.7 20.0 14.6 10.0 25.6 15.7 12.2 18.6 13.4 8.6 12.2 10.0 20.7 21.4 13.4 10.0 7.3 5.7 3.7 8.6 3.7 7.1 3.7 7.1 4.9 4.3 0.0 1.4 1.2 0.0 3.7 20.0
 【文】（歴）史学科 63 68 38.1 30.9 41.3 30.9 27.0 16.2 9.5 17.6 11.1 22.1 17.5 19.1 7.9 22.1 14.3 17.6 22.2 19.1 9.5 10.3 15.9 17.6 9.5 10.3 6.3 4.4 11.1 8.8 14.3 5.9 0.0 4.4 1.6 1.5 1.6 1.5 3.2 7.4
 【文】文学科 69 44 34.8 34.1 26.1 43.2 14.5 22.7 20.3 27.3 18.8 22.7 18.8 13.6 7.2 11.4 10.1 22.7 15.9 20.5 17.4 4.5 18.8 11.4 18.8 6.8 11.6 6.8 10.1 0.0 2.9 9.1 1.4 2.3 4.3 4.5 1.4 0.0 2.9 2.3
 【文】国際文化学科 72 55 38.9 25.5 19.4 16.4 25.0 18.2 15.3 18.2 29.2 16.4 16.7 10.9 8.3 23.6 12.5 14.5 15.3 12.7 16.7 20.0 18.1 16.4 4.2 9.1 8.3 9.1 1.4 5.5 2.8 7.3 0.0 0.0 1.4 7.3 0.0 1.8 9.7 12.7
 【文】人文情報学科 59 52 35.6 34.6 35.6 30.8 23.7 15.4 15.3 15.4 18.6 21.2 18.6 13.5 8.5 21.2 3.4 3.8 5.1 7.7 28.8 17.3 22.0 13.5 5.1 7.7 10.2 11.5 8.5 7.7 5.1 5.8 3.4 0.0 1.7 1.9 0.0 0.0 8.5 11.5
 【文】教育・心理学科 - 79 - 26.6 - 25.3 - 22.8 - 16.5 - 13.9 - 29.1 - 5.1 - 21.5 - 13.9 - 12.7 - 8.9 - 12.7 - 11.4 - 3.8 - 3.8 - 1.3 - 1.3 - 0.0 - 8.9
 【短】仏教科 10 11 40.0 18.2 40.0 0.0 30.0 27.3 10.0 27.3 20.0 36.4 0.0 18.2 30.0 18.2 10.0 18.2 10.0 27.3 0.0 9.1 10.0 0.0 50.0 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1
 【短】幼児教育保育科 65 53 38.5 35.8 4.6 9.4 41.5 34.0 24.6 11.3 23.1 17.0 15.4 28.3 9.2 7.5 23.1 22.6 16.9 15.1 18.5 15.1 6.2 1.9 1.5 3.8 7.7 3.8 1.5 0.0 0.0 5.7 1.5 3.8 1.5 7.5 1.5 0.0 4.6 7.5
 希望に合っていた 143 162 23.1 16.7 30.1 22.2 27.3 24.7 20.3 20.4 20.3 19.8 16.1 19.1 10.5 19.8 14.0 18.5 18.9 15.4 9.8 8.6 15.4 13.6 9.1 7.4 7.7 6.2 4.2 8.0 6.3 7.4 2.1 4.9 3.5 3.7 1.4 1.2 10.5 7.4
 まあ希望に合っていた 126 131 32.5 26.0 26.2 26.7 31.7 19.1 15.9 21.4 23.0 17.6 19.0 17.6 11.1 16.8 18.3 11.5 12.7 13.0 16.7 13.0 19.8 10.7 7.9 11.5 4.8 13.7 4.0 6.9 4.0 3.1 0.0 1.5 2.4 1.5 0.0 0.0 4.0 12.2
 どちらともいえない 36 52 33.3 46.2 33.3 30.8 16.7 17.3 16.7 15.4 19.4 11.5 22.2 11.5 13.9 7.7 11.1 7.7 8.3 11.5 13.9 15.4 19.4 11.5 11.1 11.5 5.6 13.5 13.9 3.8 2.8 7.7 0.0 0.0 0.0 1.9 2.8 0.0 5.6 13.5
 希望に合っていなかった 60 52 45.0 30.8 26.7 25.0 23.3 19.2 13.3 9.6 20.0 21.2 20.0 25.0 6.7 9.6 10.0 15.4 11.7 15.4 25.0 15.4 16.7 9.6 3.3 3.8 10.0 7.7 8.3 5.8 6.7 9.6 6.7 0.0 3.3 1.9 0.0 0.0 0.0 7.7
 とても満足 235 212 27.7 26.4 26.4 20.8 29.8 25.5 20.9 14.6 21.3 24.1 17.4 18.4 10.6 18.9 20.4 23.1 20.9 18.4 11.5 10.8 14.9 12.3 9.4 9.0 9.8 9.4 8.5 8.5 3.8 8.0 2.1 0.9 2.1 3.8 0.0 1.4 5.1 4.7
 まあ満足 232 257 38.4 26.5 31.0 28.8 22.4 17.1 12.1 23.0 18.1 16.7 18.1 17.1 9.9 16.0 9.5 10.5 13.4 13.6 17.7 15.2 17.7 12.8 9.5 9.7 6.0 10.1 5.2 5.8 8.6 4.7 1.3 3.1 2.6 1.9 2.6 1.2 5.6 9.3
 どちらともいえない 39 48 41.0 29.2 28.2 22.9 12.8 12.5 10.3 14.6 12.8 10.4 25.6 16.7 5.1 8.3 0.0 4.2 10.3 10.4 35.9 18.8 7.7 8.3 7.7 16.7 2.6 6.3 10.3 2.1 5.1 4.2 10.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 22.9
 満足していない 27 38 44.4 31.6 33.3 10.5 11.1 15.8 14.8 13.2 22.2 2.6 14.8 21.1 7.4 13.2 3.7 18.4 3.7 7.9 29.6 23.7 3.7 2.6 3.7 2.6 7.4 7.9 3.7 5.3 3.7 2.6 3.7 7.9 3.7 5.3 0.0 0.0 7.4 23.7
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今後希望する情報・サポート 

（単位：％） 

■性別／卒業年度／卒業学科／卒業時の進路希望合致度 

※項目は、2015年全体の数値を基準に降順に並び替え 各年度の全体に比べて10ポイント以上高い 各年度の全体に比べて10ポイント以上低い 

★Q22の数表、コメ
ント追加しました 



 

80 大谷大学への意見・要望 

分類 件数 大谷大学への意見・要望 

進
路
・就
職
サ
ポ
ー
ト 

8 

• 入学の早い段階での将来の就職先を決定できる意識づけ。（【文】人文情報学科/女
性） 

• 大学生時代から感じていましたが、大谷大生は、就活の意識が低いです。他大学の
学生を見て焦りました。就活中は学歴コンプレックスなどありましたが、現在私は、
高卒・国立卒の同期と働いています。入社してしまえばみんなスタートは同じなので、
どうせ・・・と思わずに、就活に取り組んでほしいです。キャリアセンターの方のサ
ポートを皆さんもどんどん活用してくれたらいいのにな・・・。（【文】（歴）史学科/女
性） 

• 教員採用試験を受けましたが、とても大事な時期である8月中旬に大学で学習した
り、試験に向けての準備ができなかったりしたのが残念でした。教職支援センターだ
けでも開館してあげてほしいと思います。（【文】教育・心理学科/女性） 

• 就職が決まり、報告に行った時、何処に就職が決まったか用紙に記入したにも関わ
らずインターネットには入力されていなかった。しっかりと一人一人の就職先を見て
欲しい。また、事務員さんの対応が人によって違う人が多いと思われる。上から目線
が多いので改善してほしいと思っていた。（【文】真宗学科/男性） 

学
食 

6 

• 食べ物・飲み物がもう少し充実していたら良かった。（【文】仏教学科/女性） 

• 他大学と比べて学内設備、特に学食があまりおいしくない点が目立つ。（【文】国際
文化学科/男性） 

• 在学中に新しいキャンパスができたら良かったなーと思います。うどん・そばの安さ
は続けていってください。（【文】（歴）史学科/男性） 

• 学食のメニューの強化（もう少し種類を増加してほしい）。（【文】（歴）史学科/男性） 

同
窓
会 

6 

• 同窓会を企画した際、日曜などに教室を貸してほしい。（【文】人文情報学科/女性） 

• 卒業生がふらっと学内に入って違和感はないだろうか。交流というか、コースの同窓
会があったら参加したいと思っています。懐かしい面々に会いたいです。（【文】文学
科/男性） 

• 卒業した子・教師と、年に一度程集まれるような場を提供してくれたらいいなと思う。
（【文】幼児教育保育科/女性） 

• 変わりゆく母校ですが、ホームカミングデー以外にも集まれる機会があれば嬉しい
です。（【文】文学科/男性） 

※自由記述から代表的な意見を抜粋（卒業学科/性別） 

分類 件数 大谷大学への意見・要望 

禁
煙
・分
煙 

4 

• 分煙がしっかり出来ていないところがいつも気になりました。（【文】文学科/女性） 

• 校内のどこででもタバコを吸っている人がいる。職員は見ても何も言わない。もっと徹
底するべきでは。 （【文】教育・心理学科/男性） 

• 喫煙やごみのマナーが非常に悪かったと思うので改善してほしいです。（【文】国際文
化学科/男性） 

• 学内禁煙を徹底的にやってほしい（1号館の中庭、講堂前）。（【文】（歴）史学科/男
性） 

学
術
情
報
提
供 

4 

• 卒業生の方でも、今現在大谷大学がどのような授業を行っているのかと知りたいと
思うので、卒業生の方も自由に授業内容が知れるように、ホームページからでもいい
ので見れるようにしてほしい。（【文】仏教学科/男性） 

• 子どもがいても学べる場がほしい。（【短】仏教科/女性） 

• いつかまた勉強できたら良いなと思っているので、卒業後も学びに行けるような機会
があれば、情報を発信し続けていただけると嬉しいです。（【文】文学科/女性） 

職
員
の
対
応 

4 

• 教務課の職員の（特におばさん）上から目線の偉そうな態度は改善させるべきだと
思っていました。（【文】文学科/男性） 

• 教職員はとても良い人たちが多く、知識も身につけることができた。しかし、学生課な
どは、学生をはじめからバカにしたような態度が多く、個々人を一人の人間としてみ
ることが欠けているように思った。（【文】真宗学科/男性） 

学
費 

3 
• 奨学金制度を充実してほしい。（【文】国際文化学科/女性） 

• 学費をもう少し安くしてほしい！（【文】真宗学科/男性） 

障
碍
者
支
援
制
度 

3 

• 現在、障害学生へのサポート（ノートテイクなど）が不足していると伺っています。ノー
トテイクが不足していることは「障害のある学生が均等な教育機会を得ることができ
ない」ことに繋がるのではないでしょうか。ノートテイカーが不足している場合、外部
要約筆記団体からの派遣を検討されてもよいのではないでしょうか。検討してくださ
い。（【文】社会学科/女性） 

• 障がい学生への支援は、今、どのような状態か分かりませんが、今後とも力を入れ
てほしい。新校舎では、誰もが使いやすい環境になってほしいと思います。（【文】哲
学科/女性） 

• 障害者の支援制度をしっかり組み立ててから受け入れをしてあげてください（支援制
度をもっている先進大学のよさをもっと取り入れるべきです）。（【文】哲学科/女性） 
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Q２６．　大谷大学へご意見・ご要望などがございましたら、どのようなことでも結構ですので、自由にお書きください。
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